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Összehívták 
az országgyűlést
A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 

12. paragrafusának második bekezdése alapján az ország- 
gyűlést 1968. március 28 napjára, csütörtökön délelőtt 11 
órára összehívta. (MTI)

Mérlegzáró közgyűlés 
a derecske! ktsz-nél

Március 22-én Derecskén, a kul- 
túrházban tartotta mérlegzáró évi 
közgyűlését a Derecske! Fa-, Fém­
es Építőipari Ktsz. A beszámolót 
Vagy Zoltán, a szövetkezet elnöke 
tartotta. A szövetkezet életében je­
lentős volt az elmúlt év munkájá­
nak mérlegelése. Ugyanis a ktsz 
egy évvel ezelőtt jelentősen megna­
gyobbodott: egyesült a konyári szö­
vetkezettel.

A szövetkezet múlt évi munká­
jából mindenekelőtt a helyi ipar- 
politikai terv teljesítését kell ki­
emelni. Ezt több mint 6 és fél mil­
lió forint értékben teljesítették. A 
ktsz az elmúlt évben tovább növel­
te a lakosság érdekében a külön­
böző szolgáltatásokat. Így például 
Koncáron. Hajdúbagoson női szabó 
részlégét létesített. A kisebb közsé­
gekben további részlegeket nyit a 
különböző szolgáltatások bővítésé­
re Az ilyen úgynevezett gebines 
részlegeknél kívánja foglalkoztatni 
az egyes községekben elő, szakmun­
kás-bizonyítvánnyal rendelkezőket. 
De például a női szabó részlegnél 
vi gzendő munkához szakmunkás­
bizonyítvány sem szükséges, elegen­
dő a megfelelő gyakorlat igazolása.

A közgyűlésen részt vett és fel­
szólaltSzűcs Gábor, a Derecske! .Já­
rási Pártbizottság első titkára is.

Vetnek a Hortobágyon
Kivonultak a traktorok, munkába álltak a vetőgé­

pek a Hortobágyi Állami Gazdasági kerületeiben. 
Az összes bevetésre kerülő területet még az ősszel 
felszántották, kifogástalan a tavaszi előkészítés. Je­
lenleg a gazdaság különböző kerületeiben a borsó és

a zab kerül a földbe. Mivel a talajviszonyok igen 
szélsőségesek, szeszélyes az időjárás is, válogatni kel­
lett kezdetben a táblákat, hogy a gépek dolgozni tud­
janak. A tavasz folyamán mintegy tízezer holdon ke­
rül földbe a mag a Hortobágyi Állami Gazdaságban.

Könyvtár a mozdonyjavítóknál
A kultúra iránti igény növekedésére 

jellemző a debreceni Járműjavítóban, 
hogy egyre több osztály létesít dolgo­
zóinak könyvtárat. Mint Kovács Béla 
tudósítónk jelenti, a napokban Balogh 
Antal fiatal lakatos kezdeményezésére 

-1 mozdonyosztály is elhatározta ilyen 
könyvtár létrehozását. A törekvést tá­
mogatta a műhelybizottság és a párt- 
alapszervezet is, és ma már a mozdony­
osztály dolgozói helyben kapják meg a 
szükséges szakmai és szépirodalmi mű­
veket. Az osztálykönyvtár iránt máris 
nagy érdeklődés mutatkozik.

Ülést tartott 
a Megyei Népművelési 

Tanács
A Megyei Népművelési Tanács 

március 23-án, szombaton délelőtt 
ülést tartott. A társadalmi és tö­
megszervezetek vezetői, képviselői 
számoltak be az 1967—68. évi nép­
művelési tevékenységről. A meg­
beszélés érintette azokat a felada­
tokat és szervezeti kérdéseket, me­
lyek a közeljövőben megoldásra 
várnak, és számba vette az eddig 
elért népművelési eredményeket.

A Megyei Népművelési Tanács 
ülésén a megyei pártbizottságot 
Cseke Béla, a Művelődésügyi Mi­
nisztériumot Tóth Árpád, a Közmű­

A korábbi években Szeged nyári 
rendezvénye szinte kizárólag a sza­
badtéri játékok volt. Egy idő óta 
nyáron ipari kiállítást is rendeztek, 
de néhány éve még az ipari üze­
mek, kereskedelmi vállalatok 
akarva akaratlanul olyan ipari be­
mutatónak tartották a szegedi ipa­
ri vásárt és kiállítást, ahol az ün­
nepi hetekre érkező vendégek meg­
tudhatják: mit termelnek a kiállí­
tók gyáraiban. Az idei készülődés 
viszont arról tanúskodik, hogy 
nemcsak Délkelet-Magyarország 
üzemei, hanem országos nagyválla­
latok is üzletkötő fórumnak tekin­
tik a szegedi vásárt. Több mint 100 
hazai és jugoszláv vállalat mutatja 
be termékeit a július 19-e és 28-a

között megrendezésre kerülő sze­
gedi ipari vásáron és kiállításon. 
(Csak zárójelben említjük meg, hogy 
Debrecenből is vesznek részt üze­
mek a vásáron: a Gördülőcsapágy 
Művek és a Mezőgépgyár.)

A szegedi vásár tartalmában és 
külsejében sok új elemmel gazda­
godik. Az idén már lényegében 
egy helyen találják meg a látoga­
tók a textil- és konfekcióipar mi­
nisztériumi vállalatainak termé­
keit, a mezőgazdasági eszközöket 
gyártó vállalatok gépeit, a helyi­
ipari vállalatok termékeit.

A több mint 12 000 négyzetmé­
ter vásárterületből csaknem 4500 
négyzetmétert foglalnak el a be- | 
mutatásra kerülő termékek. A vá- |

sár területe nagyobb lesz a tava­
lyinál.

Üj színfoltja lesz a vásárnak, 
hogy a szegedi kamaraszínházban, 
amely a vásár területén van, szin­
te egésznapos pogramként külön­
böző divat- és termékbemutatókra, 
film- és hanglemezbemutatókra, 
szakmai ankétokra kerül sor.

A szegedi vásár nyújtotta áru- 
prcpaganda-lehetőség kihasználá­
sára több nagy minisztériumi vál­
lalat jelentkezett. Tizenöt olyan 
vállalat kérte, hogy részt vehessen 
az árubemutatón és vásáron, amely 
eddig még egyetlen szegedi vásá­
ron sem vesz részt. A vásár iránti 
érdeklődést jelzik nemcsak a be­
nyújtott igények, hanem az is, 
hogy a vállalatok örömmel fogad­
ták a vásárrendező bizottság kez­
deményezését, hogy az idén nem­
csak vásári katalógus, hanem 
Szegedi Vásár címmel két alkalom­
mal két színnyomásban vásári hír­
adót jelentet meg többoldalas ter­
jedelemben.

A szegedi vásár kiállítóinak egy 
része részt vesz Szabadkán — 
Szeged testvérvárosában — a no­
vember 4-től 14-ig tartó vajdasági 
ipari árubemutatón.

velődésügyi Főosztály főelőadója 
képviselte.

Ketsza lötue n m i 11 í o r d 
ipa rf ej I esetésre
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fejlődött. A két évtized alatt meg­
ötszörözte termelését az állami 
ipar, egész iparunk pedig több 
mint hat és félszer annyit termel, 
mint a háború előtti utolsó békeév­
ben. Dolgozóinak száma 1938-hoz 
képest 2,2-szeresére emelkedett, s 
a különböző feltételek megteremté­
se nyomán ma kisebb erőfeszítéssel 
háromszor annyit termel egy-egy 
ipari munkás, mint 1938-ban. Eb­
ben közrejátszik az a sok beruhá­
zás. korszerűsítés, amelyre az álla­
mosítás óta az iparban és az építő­
iparban kereken 250 milliárd forin­
tot költött az ország. Ma már nem­
csak a szocialista tulajdonviszo­
nyok elvei alapján birtokolja a 
gyárakat a társadalom, hanem 
azon a jogon is, hogy az üzemek 
mai felszereltsége, korszerűsége az 
utóbbi húsz év munkájához fűző­
dik. A magyar ipar vagyonának 
— állóalapjának — több mint 80 
százaléka az államosítások óta jött 
létre.

150-re tehető azoknak az üze­
meknek, vállalatoknak a száma, 
amelyek az elmúlt húsz évben 
kezdték meg működésüket. Ebben 
a számban azonban nincs benne a 
meglevő gyárak falain belül vagy 
azok telepeként épült számtalan 
üzemrész, gyáregység. Jelenleg több 
mint 5300 ipartelep van az ország­
ban, ezerrel több mint a felszaba­
dulás előtt. Az ipari dolgozóknak 
51 százaléka olyan üzemeknek az 
alkalmazásában áll. ahol ezer em­
bernél többet foglalkoztatnak. Te­
hát vállalataink nagy létszámúak, 
átlagosan nagyobbak mint a leg­
több nyugati országban.

A magyar ipar előkelő rangot ví­
vott ki a nemzetközi piacon. 
Exportunk — s ugyanakkor beho­
zatalunk is — nagymértékben 
emelkedett. Az 1936—40 közötti 
években átlagosan 484 millió pengő 
értékű árut exportált Magyaror­
szág, mostani évi kivitelünk túl­
haladja a húszmilliárd devizaforin­

tot. Az államosítást követő első 
években a jelenleginek alig 15 szá­
zalékát exportálta Magyarország. 
A változás nemcsak mennyiségben, 
hanem az áruk összetételét tekint­
ve is igen nagy. 1938-ban Magyar- 
ország exportjának 57 százaléka 
élelmiszer vagy élelmiszeripari 
alapanyag volt, s csupán 9,3 szá­
zalékát tették ki a gépek. Most ki­
vitelünknek majdnem egyharmada 
gép, ami iparunk műszaki színvo­
nalának nemzetközi elismerését je­
lenti.

Az államosítás harmadik évtize­
dének küszöbén a gazdasági re­
form bevezetésével új feltételei te­
remtődtek meg a további fejlődés­
nek. Egyre inkább hatnak az új 
mechanizmus ösztönző erői. Széles 
körben kibontakozik a verseny, a 
kezdeményezőképesség, hogy a 
munka még termelékenyebb legyen, 
és jobban kielégíthessék a hazai és 
külföldi piac, a vásárlók igényeit.

(MTI)

Az elmúlt év óta teljes kapacitással dolgozik a Kőbányai Fűtőerőmű. Érdekessége: a kazánokban termelt 
gőzt először áramfejlesztő turbinákon is átengedik, így a fűtésen kívül villamosenergia-termelés is folyik 
az erőműben. A gazdaságos üzemű energiatermelő egység minden lényeges munkafázisa áttekinthető a köz­
ponti vezérlőteremből

Félmilliárdba került a Kőbányai 
Gyógyszergyár rekonstrukciója. Ké­
pünkön az injekcióampullákat ste­

rilizáló berendezés látható

Húsz évvel ezelőtt, 1948. március 
35-én hozta nagy jelentőségű dön­
tését a kormány a száznál több 
munkást foglalkoztató üzemek ál­
lamosításáról. Az államosítás 549 
vállalatra terjedt ki.

A nagy fordulat óta valamennyi 
üzem, az egész magyar ipar óriásit

ÁPRILIS 5-TŐL 
ISKOLAI SZÜNET

A művelődésügyi miniszter tanévnyi­
tó utasítása szerint az idén az általános 
és középiskolákban a tavaszi szünet áp­
rilis 5-én, pénteken kezdődik, s az első 
tanítási nap április 16-án, kedden lesz.

Számos tanintézetben már elkészült a 
szünidei program. A diákok az úttörő­
csapatok kirándulásokat, túrákat, tábo­
rozás' rendeznek. Sokféle hasznos szó­
rakozás cárja a tanulókat az úttörőhá- 
zakban, a művelődési otthonokban.

Átalakított
gyógyszertár

Több mint egy fél évig volt kint 
a tábla Debrecenben az Alföldi pa­
lotában levő gyógyszertáron: „Át­
alakítás miatt zárva". Szombaton 
délelőttre végre megnyílt a gyógy­
szertár, amelynek belső kiképzését 
és berendezését több mint 300 000 
forintos költséggel teljesen átalakí­
tották. A gyógyszertár belső kikép­
zését és berendezését Papp László. 
a megyei tanács gyógyszertári köz­
pontjának tervezője tervezte, a 
munkákat pedig a hajdúböszörmé­
nyi Asztalos Ktsz végezte. Az új. 
praktikus elrendezés következtében 
a gyógyszertár a korábbinál mint­
egy négyszer nagyobb forgalmat 
tud lebonyolítani.

KÉPZŐMŰVÉSZETI 
SIKER MISKOLCON

A Debreceni és Hajdú-Bihar Megyei 
Művelődési Ház képzőművészeti köre 
1967 őszén a, Szegeden megrendezett 
képzőművészeti körök országos kiállítá­
sán a bemutatott anyag mennyisége és 
minősége alapján az ország legjobb kép­
zőművészeti körének bizonyult. Ezt a si­
kert a napokban újabb követte.

Március 21-én nyitották meg Miskol­
con a Nehézipari Műszaki Egyetem köz­
ponti épületében a felsőoktatási intéz­
mények művészeti fesztiváljának képző­
művészeti kiállítását. A zsűri döntése 
alapján arany emléklapot és különdíjat 
kapott munkáira Bihari Sándor, Asztai 
Csaba és Pellet Sándor. Valamennyien 
p. debreceni képzőművészeti kör tagjai, 
illetve több éven keresztül tagjai vol­
tak, és ma is intenzív kapcsolatot tar­
tanak fenn a körrel. Ezenkívül ezüst 
emléklappal jutalmazták Szilágyi Imre 
munkáit, aki jelenleg az Egri Pedagó­
giai Főiskola, hallgatója, és a debreeni 
képzőművészeti kör tagja.



Helyes? Nem helyes?
Vita a csoportos bérezésről

8-TOL 2-IC
Fogadónapon 
egy tanácselnöknél

Reggel nyolc óra. A debreceni I. 
kerületi Tanács vb-elnöke, Hüse 
Péter szobájának előterében ha tan- 
hétén ülnek már. A vb-elnök foga­
dónapot tart, őrá várnak. Külön­
böző korú, öltözetű emberek. Va­
jon milyen panaszokkal keresik fel 
az elnököt? Milyen ügyekre, bajok­
ra, gondokra keresnek orvoslást 
egy ilyen fogadónapon a kerület la­
kói? — Ezek a kérdések vetődtek 
fel bennem, amikor ott maradtam 
a fogadónapon.

A hivatalos fogadóidő három óra. 
Ennek kétszerese is eltelik, mire 
valamennyi panasztevőt meghall­
gatja a vb-elnök. Ezen a fogadóna­
pon — de a jegyzőkönyvekből ki­
tűnik. hogy a többieken is — a pa­
naszok túlnyomó része lakásügy. 
Egymásnak adják a kilincset azok 
az emberek, akik állami vagy szö­
vetkezeti lakást vagy minőségi cse­
rét kérnek. Vannak, akik türelme­
sebbek, megértik az objektív hely­
zetet — kevés a lakás, sok a lakás­
igénylő — belátják, hogy azonnal 
nem tudják megoldani a problé­
májukat. de vannak olyanok is, 
akik nem kérnek, hanem követel­
itek, már első mondataik hangja 
éles, vádoló, s éppen ezek között 
vannak általában azok, akik kevés­
be jogosultak lakásra.

Ezen a fogadónapon, éppúgy mint 
az előzőkön, részletesen feljegyzik 
a lakáskérelmezők helyzetét, ame­
lyet azután a társadalmi bizottság 
hivatott kivizsgálni. E vizsgálatok 
pozitív vagy negatív eredmé: veiről 
természetesen értesítik a panaszle­
vőket.

Ritka eset, hogy lakásügyeken kí­
vül más problémával is felkeresik 
az elnököt, pedig nemcsak a lakás­
ügyek tartoznak tanácsi elintézés 
alá. Ez alkalommal a huszonöt pa­
nasztevő közül mindössze hárman 
fordultak másfajta kéréssel a vb- 
elnökhöz, de máskor még ennyien 
sem. A legritkább eset például, 
hogy közérdekű javaslat bejelenté­
sével jön el valaki egy fogadónap­
ra.

A sok lakáspanasz közben a Pe­
tőfi Termelőszövetkezet három tag­
ja nyit be az ajtón. A vb-elnököt, 
akit már a zárszámadás alkalmával 
megismertek, jó ismerősként üd- 
vözlik. A Szabó család bontásra 
ítélt épületet kér. építési engedé­
lyük van, a termelőszövetkezet kö­
zelében kialakuló gazda portás tel­
keken szeretnének építkezni. A csa­
ládi házak építését szanálásra ke­
rülő házak lebontásának engedé-

LEHET MÉG

lyezésével támogatja a tanács. K< 
résüknek nincs akadálya.

Ha már itt vannak, elmond iail 
még, ami a szívüket nyomja. s' -.1 
többiek nevében is panaszolják I 
hogy a Petőfi Termelőszövetkezeti 
mellett kiépülő új településen csál 
részben van bevezetve a villany í 
Egyre többen építkeznek ott a tsz 
tagjai közül, s az új házakban bi-j 
zony nagyon hiányozna a fény, 
elnök erre is megnyugtató válasz ! 
tud adni: a végrehajtó bizottság 
már elfogadta a tervet, az idén be-l 
vezetik a villanyt az új telepre- J 
tovább folytatják az ősszel mégk<-z! 
dett járdaépítést is.

Egy középkorú férfi határ, za \ 
kezében, felháborodva közli, arra] 
kötelezték, hogy frissen vásárol-] 
házrészének új kéményt ép.-.. 
mert a pincéjében lakó családo ] 
füstmérgezés veszélye fenyeget;. H 
valaki lakóval megvásárol egv z.j 
részt — magyarázza az elnök — I 
annak vállalnia kell a lakó 
panaszainak orvoslását is. Hogvf 
segítsen a panaszoson az ein ' 
tanácsolja, adjon be egy kérvényt. 1 
amelyben kérje a határozatban í-g-j 
lalt rövid határidő meghossznbböá-j 
sát. hogy legyen ideje az anyagotl 
és a vállalkozót megszerezni, i rr 
lehet szó. De arról nem, hogy men­
tesüljön a kéményépítés kötelezett-} 
ségétől.

Egy síró édesanya az utolsó pa-j 
naszos. A kétgyermekes asszon vl 
pár napja dolgozik. Mielőtt mun­
kába állt. végigjárta az óvodákat] 
négyéves kislánya és a bölcsőd éket I 
kétéves kisfia elhelyezése érdeké­
ben. Csak a kislányt sikerült be-l 
íratni a Széchenyi kerti óvodába.} 
a kisfiút egyelőre nyolcvan éven} 
felüli nagymamájához viszi réggé-} 
lente. Most azonban a kislánvt a 
elküldték az óvodából. A gyermeki 
megfázott. elvitték orvoshoz.} 
Azonban az óvónő meggyógyul- í 
után sem akarja visszavenni} 
az óvodába a gyermeket, mer] 
gyakran kell törülni az orrát 
A panasz meghallgatása u’.v 
a vb-elnök azonnal veszi a telefont] 
s mindkét gyermek elhelyezésem- I 
ügyében intézkedik, mert valóba i 
jogos volt a panasz.

A fogadónap véget ért. Az -1- 
niúlt évi statisztikát nézegetjük 
Tizenegy fogadónapon 242 ügyi j 
jelent meg. Panaszaikat feljegy/- 
lék, s a lehetőség szerint orvos 1-1 
ták. illetve orvosolják azokat.

J. J.

MEGLEPETÉS

Mi a dolgozó egyéni érdeke a 
vállalatnál? Nyilván az, hogy ké­
pességei és szorgalma szerint, a le­
hetőségekhez képest minél többet 
keressen, minél több pénzt kapón 
fizetéskor — ha úgy tetszik — a 
„mindenki a piacról él” elv alap­
ján. De tudja-e mindenki azt, hogy 
a gyengébben vagy hanyagul dol­
gozók nemcsak saját érdekeiket ve­
szélyeztetik, hanem a kollektív, a 
vállalati érdeket is? S egyáltalán: 
hogyan függ össze az egyén érde­
ke a vállalat, a közösség érdeké­
vel?

Az egyéni és a kollektív érdekek 
ütközését vagy éppen összhangját 
legjobban ott figyelhetjük meg, 
ahol a kisebb kollektívák (csopor­
tok. brigádok, üzemrészek) munká­
jának díjazására bevezették a kol­
lektív bérezést. Konkrét, valóságos 
példákért a Budapesti Mezőgazda- 
ságigép-gvár debreceni üzemét ke­
restem fel. s itt szereztem tapasz­
talatokat erre vonatkozóan.

A gyár forgácsolóüzemében hiva­
talosan 1968. január 1-től vezették 
be a csoportos bérezést. Az üzem­
ben nyolc csoport van: ezek mind­
egyike aszerint kapja a bért, 
amennyit teljesítenek tagjai. Ha 
egy csoport egy hónapban mondjuk 
110 százalékot ér el. akkor — bér­
arányosán — minden egyes cso­
porttag 110 százaléknak megfelelő 
összeget kap. Ha az egész forgácso­
lóüzem kollektívája 103,5 százalé­
kon felül teljesít, akkor prémiumot 
is kap, ki-ki a végzett munkája 
szerint kisebb vagy nagyobb össze­
get.

Szokatlan
Ez a csoportos bérezési forma 

kollektív érdeket szolgál, és ezért 
vezették be a mezőgazdasági gép­
gyár egyes üzemrészeiben. De mi 
erről a csoportban dolgozók véle­
ménye?

Harangi Lajos fiatal szakmunkás, 
brigádvezető, ö maga is érintett 
ebben a kérdésben, s így tőle kér­
tem véleményt.

— Bizony, nem fogadták öröm­
mel ezt a bérezési formát többen a 
forgácsolóban. Különösen azok a jó 
szakmunkások, akik lényegesen 
többet teljesítenek, mint társaik. 
Hiába jönne ki nekik ugyanis 115 
vagy 120 százalék — ha a csoport­
átlag 110. ők sem kapnak többet, 
helyesebben: a gyengébbek is ará­
nyosan annyit kapnak, mint a job­
bak.

— S tudják-e, hogy ez közös ér­
deket szolgál?

— Igen. tudjuk. De talán az is 
közrejátszik, hogy ez nálunk új do­
log: még nem szoktuk meg.

Valóban új, hiszen a gépgyárban 
és még sok helyütt az új feladatok 
tették szükségessé ezt az intézke­
dést. De most nézzük azt, hogyan 
látja a problémát egy olyan ember, 
aki a kollektíva, a vállalat és a tár­
sadalom szempontjából is érzi. il­
letve érti az intézkedés jelentősé­
gét.

Szükséges 
és hasznos

A forgácsolóüzem vezetője, Ve­
ress .József az üzemi pártszervezet 
vezetőségi tagja is.

— A vállalat szempontjából, a 
közös eredményességet tekintve na­
gyon hasznos ez a bérezési forma, 
ezt már a gyakorlat, az eddig eltelt 
két hónap is bizonyította. Miről is 
van szó? Arról, hogy a körülmé­
nyek, a forgácsolóüzem helyzete is 
szükségessé tette ezt az intézkedést. 
Kevés még az automata gépünk, 
kevés a szakmunkás, s mindre nagy 
szükség van. Sokféle alkatrészt kell 
megmunkálni a forgácsolóban, s 
ezek mindegyike fontos az össze­
szerelésnél. A különböző típusú gé­
peken más-más alkatrészeket készí­
tünk. s így hiába „ugrik" ki valaki 
nagyobb teljesítménnyel: a szere­
lők állnak, mert a gyengébben tel­
jesítők által készített alkatrészek is 
olyan fontosak, mint a többiek. így 
aztán azt kell elérnünk, hogy a 
gyengébbek is jól teljesítsenek, erre 
ösztönözzék őket társaik. S ugyan­
akkor megszűnjön a ..lógás". S ha 
valakit végképp nem lehet jó mun­
kára késztetni — a kollektíva ma­
ga ítélkezzen fölötte.

Az első 
tapasztalatok

— Vannak már erre példák?
— Igen. Például Szabó Lajos és 

Szilágyi Sándor esztergályosok 
eleinte nagyon gyengén dolgoztak, 
de éppen a csoportos bérezés miatt
— a többiek segítségével — ma 
már 100 százalékon felül termelnek, 
jó minőséggel. Ugyanakkor egy 
dolgozót, akivel nem boldogultak: 
más munkakörbe helyeztettek.

Az üzemvezető elmondta: az első 
két hónap kedvező képet mutat. 
Februárban 103,5 százalékon felül 
teljesített a forgácsolóüzem, s ez 
azt jelenti: prémiumot is kaphat­
nak. A prémium összege 500 forin­
tig terjed, ami azt jelenti: aki egy 
csoporton belül a csoportátlagon 
felül teljesített kiváló minőséggel
— az jelentős összegű prémiumot 
kaphat.

— Miért hát az aggodalom a ki­
váló dolgozók részéről?

— Ahogyan Harangi Lajos is 
mondotta: még új, szokatlan ez a 
bérezési forma. Ugyanakkor az ag­
godalmaskodók azt szeretnék, hogy 
ne csak prémiumot kapjanak, ha­
nem teljes egészében megkapják a 
túlteljesítés százalékos összegét. Ez 
figyelmen kívül hagyja a kollektív 
érdekeket.

Igen, erről lehet szó. És közreját­
szik az az esetlegesség is, ha az 
üzem nem teljesíti a prémiumfelté­
telnek megfelelően 103,5 százalékra 
tervét, akkor — „mások hibájából" 
— nem kap az sem prémiumot, aki 
jól dolgozott.

De vajon csak a „másik" hibájá­
ról lenne szó? Hát egy szocialista 
kollektívában, egy gyárban közöm­
bös az, hogy a másik hogyan dol­
gozik? Csak pusztán az anyagi ér­
dekek, az egyéni érdekek vezethet­
nek egy embert munka közben? S 
néhány forint reményében már hát­
térbe szorul a közös érdek? S va­
jon a közös eredményből nem ré­
szesül-e megfelelően az egyén is?

Egyéni érdek is
Ügy gondolom, a kollektív bére­

zés példája világosan érzékelteti az 
egyén és kollektív érdekek viszo­
nyát, s azt, hogy milyen problémák 
foglalkoztatják ezzel kapcsolatban 
a dolgozókat. Végeredményben a 
csoportos bérezés bevezetése szük­
ségszerű néhány vállalatnál, illetve 
néhány üzemrészben. Sokan már 
világosan látják, hogy a közös cé­
lok nem állnak szemben az egyéni 
érdekekkel. A mezőgazdaságigép­
gyárban például sok függ attól, 
hogy az egész kollektíva, minden 
egyes ember hogyan dolgozik: 
mennyiben veszi ki részét az össz­
munkából. A sajátos körülmények­
nek megfelelően — sokféle alkat­
rész stb. — arra van szükség a 
forgácsolóban, hogy a gyengébb 
dolgozók is képességük, erejük 
maximumát adják. A másik olda­
lon pedig célszerűtlen, hagy vala­
ki — bármilyen jó munkás is — 
egyes alkatrészekből többet készít­
sen, mint mások, mint amennyire 
szükség van. Ez a lényege és ez az 
indítéka a csoportos bérezésnek.

Ha valaki ezt érzi és érti, már 
tud társadalmi belátással gondol­
kodni. És nem is pusztán belátásról 
van szó. Mert a kisebb kollektívák 
egyenletes jó teljesítményétől függ 
nagymértékben a jó üzemi ered­
mény, a vállalati nyereség is.

Vattai Miklós

X tavasz a csillagászok szerint az idén 
pontosan március 20-án délután ’ óra 
22 perckor kezdődött. A ,,laikus” azon­
ban mégiscsak március 21-töl datálja . . .

v meteorológus arról tájékoztatott, 
hogy sajnos nem élvezhetjük sokáig a

tavasz melegét, mert északnyugatról h 
deghullam közeleg. Vzt nehéz lenn* 
előre jeleznie, lesz-e csapadék, vagy ép­
penséggel havazas. illetve hózápor 
meglepetést azonban a tavasz első k* 
hete meg tartogathat. (MTI)
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— Kitartunk tovább, délkeleti irányban — zárta le 
a megbeszélést Finley. — Félóránként adjanak jelt kék 
röppentyűvel! Talán meglátnak bennünket valamerről.

Ezen a tengernyi néptelen földdarabon valahol van 
egy apró helyőrség, mint a gombostű a szalmakazalban; 
ha nem bukkannak rá hamarosan, akkor végük.

Hajnalodon. A szétterülő nap fényénél a látóhatár 
legtávolabbi széléig az őrjítően egyforma, izzó sárga 
dombhullámok végtelenje fogta körül őket.

— De hát . . . Meddig megyünk még? — lihegte Gar­
den e. jóformán alig tartva magát a nyeregben. Finley 
a fogát szívta.

— Azt hiszem, eltévedtünk.
Ezt megértette a kapitány. A rémülettől szinte leszé­

dült a lóról. Eltévedtek a Szaharában?
— Eh bien! .. . Sergent!. . . — kiáltotta egy rekedt 

hang durván Latourel-re. — Minek menjünk? A min­
denségit neki! Legalább dögöljünk meg békességben, 
hagyják lefeküdni az embert vagy leülni!. . .

— Majd rádsózok még egy golyószórót! Ostoba 
újonc! Estére megérkezünk.

— Jól tudja, hogy eltévedtünk. Mondják meg becsü­
letesen! Maga se hiszi, amit mond.

Az őrmester szitkozódva tovább ment. A déli hőség­
ben nagy pihenőt tartottak. Este már nem akartak 
tovább menni. Finley és Bruce hadnagy az altisztek­
kel és a töredék engedelmeskedő csapattal félkaréjba 
fejlődtek, gépfegyvereket szegeztek a századra. Finley
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pisztollyal a kezében járt közöttük, ordított sorban 
mindegyikre.

Pokoli volt. A tisztel- maguk is érezték, hogy ez nem 
lázadás, ez az idegek csődje.

A züllött karaván még egyszer megindult. Többször 
nem fog. Ez bizonyos volt. Sem gépfegyverrel, sem 
ágyúval ezt a csapatot lábra állítani már nem lehet, ha 
még egyszer megáll.

A csügged és mindig újra és újra lábra kapott, pedig 
meg csak alkony volt, és a távoli ég aljáig nem látszott 
más, csak a Szahara.

Ekkor valahol a sorok között halkan zizegni kezdett 
valami.

Egy szájharmonika.
Egyre vidámabban, egyre játékosabban szü rém lettek 

elő a hangok, és a hülye Kréta, aki az elmebetegek köz­
ismert szívósságával jóformán szótlanul, de vigyorogva 
jött el Orantól, váratlanul nagyot rikkantott.

Ettől elnevették magukat néhányan. Az agvalágyult 
felpiszkálva a tetszéstől, artikulátlanul énekelni kez­
dett a harmonika hangjára. Bolond katonanótát arról, 
hogy „Szavamra, a zsák mindig a háton, csak menni, 
menni, és sohasem ölelni".

Először csak röhögnek, de azután a teherautó kormá­
nya mellett az egyik sofőr rákezd énekelni... Ki tud­
na egy száj hármon i kának ellenállni? Mire a rőt és 
ibolyaszínre ouffadt napot elnyelik a távoli dombhullá­
mok, az egesz század énekel, bolondul, a halálba menők 
utolsó, hánvaveti energiájával.

Egy szájharmonika mózesi pálcájára melódia bugy- 
gyant a kimerült lelkek dermedt sziklájából.

Később Galamb egy körömpiszkálóval hangszerelte 
a zenekart, mert a Szahara kissé árt ennek a kényes 
instrumentumnak.

Finley tudta, hogy mit jelent ez a harmonikázás most. 
Talán az életüket. Odament Galambhoz, és megvere­
gette a hátát.

— Jó volt a harmonikázás.
— Pedig nem is vagyok igazán formában. Szeriőzt 

jobban játszom. — És máris rázendített a légió szerel­
mi dalára:

„A szerelem megbolondít..."
... És mentek . . .
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Éjfél felé egyszer csak — feleletül ki tudja a hám 
dik rakétára — hosszú kék fény kígyó kúszott fel távX 
a sötét mennybolt középéig. Azután még egy . . .

Harsogó örömüvöltesbe tört ki a szazad. Az emb 
rek ujjongva ölelgették egymást, sapkáikat a levegőt« 
dobálták. Egymás után lőttek a világító pisztollyal. <• 
mindegyikre érkezett a távolból egy kék fénykígyó í- 
leletül.

Aut Taurirt adja a jelzést.
Messze voltak még az erődtől. Eddig nem téves, 

tették el az irányt. Az út volt ilyen lehetetlenül hossz .
Mikor Finley hadnagy ismét odaért a sor mentei. 

Galambhoz, a katona kilépett eléje vigyázzállásban 
— Nos? — kérdezte Finley. — Jó katona vagv! Köt­

hetsz valamit.

(Folytatjuk)
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Megtartotta tervtára 
gyűlését a hajdúszová] 
melőszövetkezet. A ;} 
üzem vagyona 47 mill 
re az évre szociális ] 
alapra 500 000 forinté} 

Több hasznos javas}

BIHARKER

Szép sikert ért el a 
váló dolgozója" címér] 
gos verseny döntőjébe 
lin, a Biharkeresztesi 
gyasztási és Értékesít]
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férfi határozattal
rodva közli, arra.

frissen vásárolt! 
kéményt építsen.! 

I* 1 ■ lakó családot
I
legvásárol egy ház- 

/za az elnök — 
veil a lakó jogos 
jslását is. Hogy 
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be egy kérvényt, 
határozatban fog-
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északnyugatról hi - 
Xzt nehéz lenne 

< sapadék, vagy ép­
ület ve hózápor — 

,i tavasz első két 
. (MTI)

nem tevesz- 
•t lenül hosszú, 
í sor mentén 
a //állásban. 
ia vagv 1 Kér-

Háromszáz új lakás 
a polgári járásban

A hollandágyak üregei alatt szépen fejlődnek a palánták. Hetven asszonynak és harminc férfinak lesz most 
mar munkája a szövetkezet kertészetében

Verőfényesen, melegen süt a ta 
vaszi nap. A hatalmas üvegfel ük­
tű hollandágyakon megtörik a 
fény, és szemet bántóan verődnek 
vissza a sugarak. Megpróbálom 
megszámolni: ez a szép tavaszi 
nap vajon hány embert csalt ki a 
debreceni Január 1 Tsz kertészeté­
be. De aztán abba is hagyom, mert 
a gazdaság főkertészc mindent a 
legpontosabban sorol fel.

Ha valaki azt gondolná, hogy 
valami nagy kiterjedésű kertészet­
ről lesz szó a továbbiakban, azt va­
lószínű csalódás éri. A szövetkezet­
ben több tucat hollandágy van, cs 
szezonban állandóan száz embernek 
biztosít lekötöttséget a kertészet, 
pontosan annyi embernek tehát, 
ahány holdas. Mert száz holdon 
termelnek itt — Debrecen határá­
ban — immár több éve paprikát, 
paradicsomot és más zöldségfélé­
ket, hogy ezzel is hozzájáruljanak 
Debrecen jobb zöldségei látásához.

Az avatatlan szem persze nagyon 
keveset lát még. A szántóföldek — 
ahová majd a palánták kerülnek — 
még üresek, de meg vannak mű­
velve. A kertészek szeme azonban 
távolabbra lát. A hollandágyakban 
növekvő kis palántákat ők mar úgy 
látják, hogy ki vannak ültetve, és 
a sok fáradozás, munka után zöl­
déi! a sok paprika, pirosodik a pa­

radicsom, s nap mint nap mázsa- 
szómra viszik el teherautókkal a 
sok árut.

Járjuk a kertészet területét. A 
főket túsz egy kis büszkeséggel mu­
tat meg mindent, amit ilyenkor 
csak látni lehet. És amit nem le­
het? Azt szóban mondja el. Az el­
múlt esztendők tapasztalatából és 
az idei feladatokból, tennivalókból 
kikövetkeztetve. Igen, itt már szin­
te minden egyes növekvő palántá­
ban termést, pénzt látnak.

Dehát mit tud megtermelni egy 
ilyen 100 holdas kertészet? A fő­
kertész az elmúlt évre megy visz- 
sza. Akkor 22 000 forint volt a hol­
danként! bruttó bevétel. Most 2,5 
millió forint bevételben remény­
kednek. De ez még sok mindentől 
függ. A 100 dolgozón kívül az idő­
járástól, attól, hogy hogyan hálál­
ta meg a növény a sok fáradozást. 
És attól is: milyen lesz az ár, 
mennyit kapnak egy-egy mázsa 
zöldségféléért.

Százezer fej saláta mindenesetre 
mar majdnem ,,piacra érett”. Né­
hány nap, és az első salátaszállít­
mányok elindulnak a szövetkezet 
kertészetéből a piacra. S aztán — 
bár egy kis szünettel — jön majd 
a többi zöldségféle is. A 100 hold 
termése mind.

R. B.

Az elmúlt évben tovább fokozó­
dott a lakosság építési kedve a pol­
gári járásban. Tavaly háromszáz új 
lakás épült a járás községeiben. A 
lakások megfelelnek a korszerű 
követelményeknek. Polgáron több 
új utcát nyitottak, amelyek elsősor­
ban a község központját teszik ren­
dezettebbé. Az elmúlt évben Polgá­
ron és Egyeken gondot okozott a 
házhely biztosítása.

Tavaly tovább folytatták a bel­
víz által megrongált lakások építé­
sét is. Az elmúlt évben 127 belvíz 
sújtotta lakást adtak át rendelteté­
sének. A járási tanács vezetői szor­
galmazzák a szociális követelmé­
nyeknek nem megfelelő telepek fel­
számolását is, elsősorban Polgáron 
az Epreskert megszüntetését.

1967-ben megkezdődött a 35-ös

Berettyóújfalu
Megvitatták 

a fiatalok
munkáját

Bárányi Lászlóné és Debreceni Zoltánné — a kertészet két dolgozója — 
már a salátákat figyeli. Véleményük: nagyon szépen fejlődnek, növe­
kednek, néhány nap múlva már a debreceni piacra kerülhetnek

A Berettyóújfalui Szabó Ktsz és 
a KISZ-alapszervezet vezetősége 
együttes ülésen tárgyalta meg a 
fiatalok körében végzett munka ta­
pasztalatait. Szóba került, hogy 
önálló ipari tanuló KISZ-alapszer- 
vezetet hoznak létre. A ktsz ve­
zetősége eredményesen használja 
ki a gazdasági reform adta lehető­
ségeket. Többek között a katonai 
szolgálatra bevonult fiataloknak 
bevonulási segélyt adnak. A lesze­
relő fiatalok pedig 500 forint nye­
reségrészesedést kapnak.

A fiatalok jó munkájukkal érde­
melték ki a vezetőség gondoskodá­
sát. Vállalták az üzemrészek előtti 
parkok rendben tartásai. Felaján­
lották, hogy határidőre teljesítik az 
exporttermékek szállítását, szükség 
esetén vasárnapi rakodással.

Az idén ünnepli a ktsz fennállá­
sának huszadik évfordulóját, mely­
nek tiszteletére ifjúsági brigádot 
szerveznek és nagyszabású munka­
versenyt indítanak — írja tudósí­
tónk.

Importanyag helyett
A debreceni csapágygyárban 

az elmúlt évben érdekes újítási 
kísérlet sikerrel fejeződött be. Mi 
az újítás lényege?

A csapágyalkatrészeket össze­
szerelés előtt meg kell tisztíta­
ni mindenféle szennyeződéstől. A 
hagyományos — nemzetközileg is 
alkalmazott — mosás fő anyaga 
a triklóretilén volt. Ez a vegyszer 
amellett, hogy káros az egészség­
re, nem is tisztított tökéletesen. 
Mosás után még meg is kellett 
törölgetni az alkatrészeket. Nem 
csoda, ha a gyárban elhatároz­
ták: megkísérlik jobb és főleg 
olcsóbb vegyszerrel, mosóanyag­

gal helyettesíteni a triklóretilént.
Nagy Imre technológus cso­

portvezető irányításával folytak 
a kísérletek. Végül is sikerült lú­
gos jellegű alapanyaggal helyet­
tesíteni a drága importanyagot. 
Az újfajta eljárás lényegesen ke­
vesebbe kerül, hiszen az alap­
anyag ára is sokkal olcsóbb, és 
nem kell gyakran cserélni a mo­
sószert.

Az újítást egy évvel ezelőtt fo­
gadták el, s ez alatt az idő alatt 
bizonyított tény lett az újítás 
hasznossága. A kalkuláció csak­
nem egymillió forint megtakarí­
tást mutatott ki.

íj penicillintörzsek 
és enzimkészítménYck a BIOGAL-ban

A pcniciliingyártás egyik alapvető 
problémája, hogy a hatóanyagot ter­
melő gombatörzsek bizonyos idő múltán 
„leromlanak”, nem „termelnek” a koráb­
bi szinten. A BiOGAL Gyógyszergyár 
kutatói különböző módszerekkel öröklődő 
változásokat idéznek elő a gombatörzse­
ken, és vizsgálatokkal választják ki a 
jobban termelő cgycdckct. Az évek ta­
pasztalatai azt mutatják, hogy ezer vizs­
gálat után „ugrik ki” egy új, jobb törzs. 
A debreceni kutatók új módszerrel dol­
goznak, s így gyorsabban jutnak ered­
ményhez. Az eljárás lényege, hogy a ge­
netikai kezelés után dúsítani tudják a jó 
tulajdonságú cgycdckct, így könnyebb ki­
választani a hasznos törzseket.

Nemrég kezdtek cl foglalkozni a ku­
tatók az enzimek mikrobiológiai úton va­
ló előállításának problémájával. Kidol­
gozták a Pvkiinaz enzim gyártásának új 
módszerét, s lassan befejeződnek a kí­
sérletek Ccllulaz enzim gyártásával kap­
csolatban is. Különösen a mezőgazdaság 
progitálhat a Ccllulaz enzim alkalmazá­
sából. segítségével állati takarmányozásra 
alkalmassá lehet tenni a szalmát is. Az 
enzim segítségével elbomlik a kemény 
sejtfal, s így hozzáférhetővé, emészthe­
tővé válik az értékes fehérje. Az új cn- 
zimkészítmcnyből megindult a próbagyár­
tás laboratóriumi szinten.

TERVTÁRGYALÓ
KÜLDÖTTGYŰLÉS HAJDÚSZOVÁTON

Megtartotta terv tárgyaló küldött- 
:;vülését a hajdúszováti Lenin Ter­
melőszövetkezet. A mezőgazdasági 
üzem vagyona 47 millió forint. Er­
re az évre szociális és kulturális 
alapra 500 000 forintot terveztek.

Több hasznos javaslat hangzott

el azzal kapcsolatosan, hogyan 
csökkenthetik az összkiadást, vala­
mint az önköltséget. A küldöttgyű­
lésen a vezetőség bejelentette, hogy 
az idén mintegy száz új tagot vet­
tek fel a szövetkezetbe írja Sár- 
hadi István tudósítónk.

BIHARKERESZTESI KERESKEDELMI SIKER

Szép sikert ért el a „Szakma ki­
váló dolgozója” címért folyó orszá­
gos verseny döntőjében Kiss Kata­
lin, a Bihar keresztesi Általános Fo­
rrasztási es Értékesítő Szövetkezet

élelmiszer szakos tanulója. A leg­
kiválóbbak vetélkedőjén — amelyet 
a Belkereskedelmi Minisztérium 
rendezett — a harmadik helyet 
szerezte meg. Üj törzs a táptalajon

számú főútvonal polgári átkelő sza­
kaszának korszerűsítése. A 13 mil­
lió forintra tervezett munkából 
eddig kétmillió forint került fel- 
használásra. Az útkorszerűsítéssel 
egyidőben tervezik Polgár központ­
jának fejlesztését is. Az ezzel ösz- 
szefüggő szanálások megkezdődtek.

Egyeken a mozi, Tiszacsegén az 
óvoda és bölcsőde építése áll befe­
jezés előtt, Üj tikoson és Tiszagyu- 
laházán megkezdődött az óvoda 
építésének előkészítése. Tovább ja­
vult a palackosgáz-ellátás is. A já­
rásban 910 család jutott újabban 
gázhoz.

Az eredmények biztatók. A jövő­
ben a tanácsok megkülönböztetett 
gondot fordítanak a csatornázásra 
és a községek parkosítására.

B. S.

Csináld magad!
A televízió április 2-án kezdi 

közvetíteni „Csináld magad!” 
címmel új műsorát, amelynek 
célja az, hogy évenként két-há- 
rom szakma — az idén például 
a szobafestés és mázolás — 
alapismereteit sajátíthassák el 
a nézők, akik majd maguk is el 
tudják végezni egyes háztartá­
si gépek, a lakások egyéb fel­
szereléseinek és tartozékainak 
javítását.

Olvasom a hírt, s közben vé­
gigbizsereg bennem az öröm. 
Sőt. elönt a megelégedettség. 
Tehát ezt is megértem! Most 
már országos szinten is foglal­
koznak a hozzám hasonló korú 
s idősb polgártársaim politech­
nikai oktatásával. Mert eddig 
csak gyermekeink előtt állt a 
nagy lehetőség: politeehnikáz- 
hatnak a fakanálfaragástól a 
paradiesomtermesztésen át az 
autószerelésig. De mi jutott ed­
dig nekünk, felnőtteknek? No. 
nem mondom: van az Ezermes­
ter újság. Meg alkalmak, hogy 
egy-egy szerelőtől, szakember­
től magánúton tanuljunk. De 
ez nem az az igazi. Sokba is 
kerül. Meg aztán kimerítő ipa­
ri kémcsdit játszogatni, hogy 
egy-egy szakmai fogást elles­
sünk. S ugyebár vannak még a 
barkácsoló műhelyek, ahol pil­
lanatnyilag úgy üthetünk a 
szeg feje helyett az ujjúnkra, 
ahogy arra összehabzsolt poli­
technikai ismereteinkből telik.

Pedig nekünk, felnőtteknek 
is szükségünk van arra, hogy 
technikailag sokoldalúan kép­
zettek legyünk. Ezt követeli ko­
runk technikai színvonalának 
rohamos fejlődése. Valamint 
azok a rohamos — izé — 
akarom mondani: azok a roha­
mok, amelyek elővesznek ben­
nünket egy-egy építési hiba 
észlelésekor, valamint a javí­
tásra lm«*iou szerelők várása 
közben, s nem utolsósorban a 
benyújtott számlák végösszegé­
nek szíves tudomásulvétele 
közben. Egyszóval: nagyon jó 
az, ha például a kőműves tud 
gázt szerelni, az újságíró szo­
bafesteni a gázszerelő üvegez­
ni, a könyvelő falazni, az elő­
adó kozmetikázni. Hogy csak 
néhány szakmát említsek ...

Ezért bizsereg bennem az 
öröm. Most itt az alkalom. A 
nagy alkalom. Megtanulunk 
először festeni és mázolni. Az­
tán — gondolom — némi villa­
mossági ismerettel gazdagítha­
tom háztáji szakmunkáskép­
zettségemet. Aztán jöhet a viz­
es gázvezeték-szerelés. Később 
tetőfedés, esetleg kazánszerelés. 
S milyen jó is lesz! Nincs bosz- 
szankodás, ha valami elromlik. 
Nincs idegtépő várákozás, nin­
csenek idegsokkot okozó szám­
lák. Csak öröm lesz. A jól vég­
zett munka öröme. Mert nagy 
öröm az, ha valamit maga csi­
nál meg az ember. És büszke­
ség lesz: bemutatni a vendé­
geknek a végzett munkát, akik 
— az udvariasság kedvéért — 
dicsérni fognak.

S még azért örülök olyan 
nagyon ennek az új műsor­
nak, mert lehetőséget ad a 
szakma elsajátítására azoknak 
is, akiknek eddig valami miatt 
nem volt erre módjuk, akik ed­
dig csak 'papírt szereztek szak­
májukról.

Nvalka Tibor
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
a Marxizmus—Leninízmus Esti Egyetemére
A Magyar Szocialista Munkás­

párt Hajdú-Bihar megyei Bizott­
sága az 1968 69-es tanévre felvé­
teli pályázatot hirdet a Marxiz­
mus—Leninizmus Esti Egyete­
mének alábbi tagozataira:

1. Hároméves általános tagozat
2. Kétéves szakosítók

a) filozófia,
b) a szocializmus politikai 
gazdaságtana,
c) politikai gazdaságtan,
d) a nemzetközi munkás- 
mozgalom története.

1. HÁROMÉVES ÁLTALÁNOS
TAGOZAT
A marxizmus—leninizmus ok­

tatása egyetemi szinten történik. 
A hallgatók az első évben filozó­
fiát, a második évben politikai 
gazdaságtant tanulnak, a harma­
dik évben a magyar és a nemzet­
közi munkásmozgalom történeté­
vel ismerkednek meg.

Félévenként vizsgáznak, és a 
tagozat elvégzéséről az 1088 1957. 
Korm. számú rendelet értelmé­
ben végbizonyítványt kapnak.

A tagozatra való jelentkezés 
feltétele: egyetemi, főiskolai
vagy középiskolai végzettség. A 
tagozatnak Debrecenben, Berety- 
tyóújfaluban, Bihar keresztesen, 
Derecskén, Hortobágyon, Hajdú- 
dorogon és Polgáron indul első 
évfolyama.

2. KÉTÉVES SZAKOSÍTÓ TA­
GOZATOK

Azok jelentkezhetnek, akik egye­
temi, főiskolai végzettséggel ren­
delkeznek, vagy a Marxizmus— 
Leninizmus Esti Egyetemének 
hároméves általános tagozatát el­
végezték.

A hallgatók az eredményes 
osztályvizsga után államvizsgát 
tehetnek. A marxizmus másik két 
alkotórészéből levelező úton (1 — 1 
év) tehetnek államvizsgát. Ebben 
az esetben a 17 1963. (VII. 2.) 
Korm. számú rendelet értelmé­
ben főiskolai diplomát kapnak.

E tagozatok csak Debrecenben 
működnek (illetve Berettyóújfa­
luban indul nemzetközi munkás- 
mozgalom története szakosító 
egy osztállyal).

Altalanos tudnivalók

A jelentkezők minden meg­
hirdetett szakon felvételi vizs­
gát tesznek. A hároméves álta­
lános tagozaton tájékozottság 
szükséges az időszerű bel- és 
külpolitikai kérdésekben, továb­
bá az alapvető elméleti ismere­
tekben. A szakosító tagozatokon 
a felvételi vizsgákhoz kérdéseket 
adunk ki.

A tanév minden tagozaton 
szeptember 1-től június 30-ig 
tart.

Mind a hároméves általános 
tagozatokon, mind a szakosítókon 
hetenként egyszer — meghatá­
rozott napon — kötelező előadás, 
illetve osztályfoglalkozás van, a 
vidéki osztályokban és a szakosí­
tó tagozatokon délután kettőtől 
ötig, a debreceni általános tago­
zatokon pedig öttől nyolc óráig.

A tanulók a 15 1967. MüM. 
számú rendelet szerint évi 21 nap 
tanulmányi szabadságot kapnak.

A tandíj egy iskolai évre álta­
lános tagozaton 170 forint, sza­
kosítón 250 forint, amelyet két 
részletben kell befizetni.

A felvételi vizsgák 1968. ápri­
lis 29-től május 18-ig lesznek. 
Aki a felvételi követelményeknek 
nem felel meg, vagy egyidejűleg 
más egyetemre jár — illetve je­
lentkezett — felvételt nem nyer­
het.

Valamennyi tagozatra pártta­
gok és pártonkívüliek egyaránt 
jelentkezhetnek.

A pályázóknak a jelentkezési 
laphoz csatolni kell önéletrajzot, 
körzeti (üzemi) orvosi igazolást, 
mely bizonyítja, hogy egészségi 
állapota a tanulást megengedi.

Ezt a munkahely szerint ille­
tékes járási, városi pártbizottság­
ra kell beküldeni (debreceni la­
kosoknak a Marxizmus—Lenin iz­
mus Esti Egyetemére).

A JELENTKEZÉSI HATÁR­
IDŐ: 1968. ÁPRILIS 20.
A jelentkezéshez szükséges 

kérdőíveket a járási, városi párt- 
bizottságokon, illetve a Marxiz­
mus—Leninizmus Esti Egyetemén 
lehet beszerezni (Debrecen, Bö­
szörményi út 33. szám).

Ősi árkádok 
alatt

Nagy érdeklődéssel látogatja a 
közönség a budai vár épületében a 
nyilvánosságnak átadott helyisége­
ket. Képünkön: látogatók a nyugati 
palotaudvarban feltárt Zsigmond- 
korabeli árkádok alatt.

(MTI fotó — Vidovics István felv.)

„KI MIT TUD?”
A ,,Ki mit tud?” döntője március 

24-én, vasárnap délelőtt 9 órakor kez­
dődik Debrecenben a Bartók Teremben. 
A városi döntőt müsorszerüen rendezik 
meg, melynek keretében tánczenekarok, 
táncdalénekesek, irodalmi színpadok, 
népi táncegyüttesek és egyéni verseny­
zők mutatják be műsoraikat. Jegyek a 
helyszínen és az Országos Filharmónia 
megyei kirendeltségén válthatók.

FILM
A csend: a puszta kísérteties vi­

lága, a sivár kilátástalanság és a 
döbbenetes némaság süket birodal­
ma.

A kiáltás: a dacos jajszó, fájdal­
mas, messzire hangzó panasz, el­
szánt tiltakozás.

A film — Jancsó Miklós új al­
kotása — az őrjítő csendet és az 
erőteljes kiáltást mutatja be. A 
19-es esztendő rettenetét, a testet- 
lelket emésztő terrort, mely a ta­
nácsköztársaság bukása után az 
egykori küzdők vállára nehezedett
— valamint az ellenállás csak- 
azértis konokságát, mely az „em­
bernek és hősnek maradni” lehet­
séges útjait meghatározza.

Az eszme — véleményem szerint
— félreérthetetlen. A mű meggyű- 
lölteti a népelnyomó hatalmat, s 
érzékelteti, hogy egyenlőtlen küz­
delem játszódik a szemünk előtt: 
nem afféle „kard ki kard” össze­
csapás ez, hanem lélektani hadvi­
selés, melyben, éppen az önkény 
könyörtelensége következtében, 
nem az érvek és logika, hanem az 
indulat és a kegyetlenség szava 
domináns, ahol a kiszolgáltatottak­
nak már szinte nincs is hová néz­
niük, már szinte nincs is kitől se­
gítséget várniuk. Kakastollasok 
osztogatják a parancsot és a halált, 
a „befogottak” pedig a tehetetlen­
ség hálójában vergődnek. Nyomasz­
tó és elkeserítő ez a kép csöppnyi 
derűt sem villant fel, míg a finálé 
nem jelzi a másmilyen elhatározá-
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A prágai Nemzeti Színház Budapesten
Március 19-én és 20-án két esté­

re jöttek viszonozni a prágai Nem­
zeti Színház művészei a budapesti 
Nemzeti Színház tavalyi vendég- 
szereplését. García Lorca „Bernar- 
da háza” és a Capek testvérek 
1921-ben írt „Rovarok életéből” cí­
mű drámákat hozták magukkal a 
magyar fővárosba.

Ez utóbbi kiváló előadásának 
előttünk már tanúja lehetett fél 
Európa, hiszen az 1965. januári be­
mutató óta 1966 márciusában a lon­
doni Világszínház szezonján nagy 
sikert értek el, de München, Varsó, 
Berlin, Moszkva színházbarátai is 
meggyőződhettek a prágai Nemzeti 
Színház rendkívül eredeti, egysé­
ges stílusú, nagy hatású Capek- 
interpretációjáról. „A rovarok éle­
téből” előadása tanulmányt érde­
melne, annyi tanulsággal szolgált a 
magyar színház munkásainak. Hi­
szen Josef Svodoba nem is díszlet-

tervezője, hanem látványkomponá­
ló ja volt az előadásnak. A két fer­
dén elhelyezett, méhlépre emlékez­
tető tükörfelület többdimenziójúvá 
tágította a színpadi játékot, s a 
színek, fények kavargása a színé­
szi mozgással együtt nemcsak lát­
ványosságot eredményezett, hanem 
új értelmet is nyert a gondolat a 
tükörkulisszákon.

Kegyetlen komédia és varázsla­
tos tündérjáték egyszerre a Capek 
testvérek drámája. Kegyetlen, mert 
rólunk, emberekről szól a játék, 
hiszen az érzelmek nélküli vágy, a 
haszonlesés, a háború a mindenko­
ri ember sajátja. Ezt erősíti fel 
Miroslav Machacek rendezése is, 
aki a színészek öngúnyolódó humo­
rával éreztette napjaink gyarlósá­
gait. Egyedül ott vitatható a rende­
zés, hogy az elejét és végét „brech- 
t esi tette'", s így a kelleténél köny- 
nyebbre lett hangszerelve a capeki

világ. Nem kellett volna ezt tenni 
hiszen az előadás igazolta, hogy 
rovarok életéből” különb bárme­
lyik brechti tandrámánál. Minek 
hát akkor idegen elemmel zavarni 
a capeki mesét és költészetet?

A társulatot mint együttest kell 
elsősorban dicsérnünk. A művészet- 
alázattal szolgálták a legkisebb fel­
adatban is az előadás gondolat — 
egészét. Ladislav Pesekben nagy 
színészt ismerhettünk meg. aki 
megdöbbentő játékkal, teljes azo­
nosulással élte a Csavargó szere­
pét. Kis szerepében is nagyon 
markáns alakítást nyújtott Fran- 
tisek Filipovsky, a Bogár ganaj- 
gyűjtögető életét Jaroslav Marvan 
mutatta meg az emberre utaló fé­
lelmetes pontossággal. Nem utolsó­
nak érdemelné a dicséretet a Karel 
Krautgärtner vezette Csehszlovák 
Rádió Tánczenekara.

Ablonczy László

Peter Weiss és ]erzy Ándrzejewski 
bemutató Debrecenben

A KPVDSZ József Attila Irodal­
mi Színpad március 26-án, kedden 
este 7 órakor tartja első bérleten 
kívüli bemutatóját a Hungária 
Kamaraszínházban. Bemutatják 
Peter Weiss: „Hárman mennek, be­
szélgetnek” és Jerzy Ándrzejewski: 
„A paradicsom kapui” című kisre­
gényét Jeney István rendezésében. 
Az első — szokatlan — mű a lét­
nemlét örök kérdésére keresi a vá­
laszt. Megismerhető-e a világ? Vál­
tozik-e az ember magatartása? A 
filozófia ezekre a kérdésekre vá­
laszt adott, de Weiss igyekszik eze­
ket a saját álláspontjával kitágíta-

Március 25-től április 13-ig idő­
leges árleszállítást rendeznek a 
könyv'esboltokban. Az árkedvez­
mény mértéke a kijelölt kiadvá­
nyok árából egységesen 50 százalék. 
Az érdeklődők három hét alatt fél­
áron vásárolhatják meg az árle­
szállítási jegyzékekben felsorolt ki­
adványokat. Az idén két nagy jegy­
zéket adnak ki. Az általános jegy­
zék több mint kilencszáz művet, a 
szakkönyvjegyzék körülbelül ötszáz 
művet tartalmaz. A jegyzékek a 
könyvesboltokban szerezhetők be.

Az árleszállítási jegyzékekben 
felsorolt könyveken kívül ötven­
százalékos árkedvezménnyel kap­
hatók az 1966. január 1. előtt meg­
jelent szépirodalmi, ifjúsági és is­
meretterjesztő kiadványok, az 1965.

sok szükségességét. István, aki le­
hetőséget kap arra, hogy „önként” 
vállalja a halált, hirtelen a pa­
rancsnok, a hajdani barát ellen 
fordítja a fegyvert. A kép ki mere­
vedik: most már nem a szánnivaló 
áldozatot, hanem az Ellenállót lát­
juk, aki megelégelte a megalázta­
tást, és cselekedett.- Ítéletet hajtott 
végre.

Az alkotói konklúzió néhány pon­
ton bizonytalan: Jancsó egy-két 
kérdést megválaszolatlanul hagy, 
vagy csak futólag motivál. A törté­
netnek már-már szinte időtlenségbe 
olvadó mozzanatai vannak; a fron­
tokat és a helyzeteket konkréteb­
ben lehetett volna megrajzolni s 
ugyanakkor egyértelműbben hang­
súlyozni mégis a „van értelme” hi­
tét, az áldozatvállalás felelősségét.

A „Csend és kiáltás” a már jól is­
mert Jancsó-stílus és Jancsó-rekvi- 
zítumok filmje: az eszközök ezúttal 
sem változtak. A rendező nem ap­
rólékos pszichológiai rajzot, hanem 
absztrakciókat ad; sokszor egy-egy 
utalással vagy futó jelzéssel is be­
éri. Mindez erénye és hátránya is 
a műnek. Amíg az alaphelyzet ki 
nem bontakozik, érdekesnek és di­
namikusnak érezzük a nyelvet, ké­
sőbb viszont az atmoszférateremtés 
kissé modorossá válik, a drámai 
összecsapás íve nem egyenletesen 
emelkedik. Fokozza a néző zava­
rát, hogy bizonyos részletek ho­
mályban maradnak, ami önmagá­
ban nem lenne baj, viszont ezúttal

ni. A világhírű író nem ismeretlen 
a magyar közönség előtt. A „Ma­
rat halála” című drámája nálunk 
is népszerű.

A másik mű különös, komor tör­
ténet. Felébreszteni bennünk a mo­
rális rend utáni vágyat. A kisre­
gényt a lengyel és külföldi kritika 
a legellentétesebb hangon értékelte. 
Az író szerint műve a szerelemről 
szól.

Mindkét kisregényt Jeney István 
alkalmazta színpadra. Az előadást 
csak 18 éven felüliek látogathatják. 
Jegyek a helyszínen válthatók.

január 1. előtt megjelent alap-, kö­
zép- és felsőfokú szakkönyvek (mű­
szaki. mezőgazdasági, közgazdasági, 
orvosi stb.), az 1964. január 1. előtt 
megjelent képzőművészeti kiadvá­
nyok, és 50 százalékos árenged­
ménnyel árusíthatók a fenti idő­
csoportosításnak megfelelően a ba­
ráti országokból importált idegen­
nyelvű kiadványok magánvásárlók­
nak.

Az idegen nyelvű könyvek bolt­
jában bizonyos zeneművek is ár- 
kedvezménnyel szerezhetők be. A 
jegyzékbe felvett bármelyik könyv 
megrendelhető posta utánvétes 
szállításra is. Egyéni vásárlók 50 
forint feletti rendelését az Állami 
Könyvterjesztő Vállalat portómen­
tesen szállítja.

az eszme sínyli meg az egyszerűsí­
tést (István és a csendőrparancs­
nok, a két nő, Károly és Teréz 
kapcsolata stb.). Kritikaként említ­
hetjük azt is, hogy olykor-olykor 
mái- zavaró a pillanatról pillanatra, 
mozdulatról mozdulatra megterve­
zett művi izgalom és mesterkélt­
ség, mely sokkot vált ki, s ugyan­
akkor mégsem győz meg minden­
ben a látottak hiteléről.

Jancsó kivételes tehetsége ezút­
tal is sok jelenetben csillog. Ahogy 
haláltáncot járó hőseit mozgatja, 
visszahőköléseiket vagy nekiru­
gaszkodásaikat láttatja, amint meg­
tervezi a mozgás koreográfiáját, s 
a különös színjáték szereplői kö­
zött lejátszódó kis és nagy drámák 
indítékaira utal — érzékletes meg­
jelenítő erőről és nagy vizuális 
fantáziáról tanúskodik. A fiatal 
Kende János képei nemcsak a rusz­
tikusak, kifejezők is: a mindig vál­
tozatlan tájnak és színtérnek sok 
arcát örökítette meg. Az írói mun­
ka viszont vázlatosnak tetszik. Az 
ismétlődő dialógusok, a keresettség 
kiérleletlenséget sejtet: nem min­
den mondatnak és szituációnak 
van funkciója. Az állandó Jancsó- 
együttes új szereplőkkel bővült. 
Közülük elsősorban Törőcsik Mari 
hívta fel magára a figyelmet, be­
bizonyítva, hogy a színészi eszkö­
zök jelentős tartalékaival rendelke­
zik.

(v. j.)

MMH
hírei

..Olcsó zöldséghaj tatás a házikervoen” 
címmel március 25-én. hétfőn este 7 
órakor a tégláskerti művelődési otthon- 
ban. március 28-án. csütörtökön este 6 
órakor a Kerekes telepi művelődési ott­
honban tart előadást Haraszty J / ef 
egyetemi adjunktus. — Az MMH kerté­
szeti szakkörének tagjai március 25-en. 
hétfőn szőlő- és őszibarack fa-metszési 
gyakorlaton vesznek részt az Izsó utca 
15. szám alatti házikertben. Gyülekezés 
délután 4 órakor a Pálma cukrászda 
előtt. — A madárkedvelő és rovargyújt 
szakcsoport szívesen lát érdeklődőket 
március 25-én. hétfőn este fél 7 órakor 
tartandó foglalkozásán a Kossuth utca 
1. szám alatt. — ..Az egres termesztése 
és szaporítása” címmel a Nagy Sándor 
telepi művelődési otthonban március 
28-án, csütörtökön este 6 órakor Har­
matit László egyetemi adjunktus tart 
előadást. — A biológiai kísérleti délutá­
nok keretében március 29-én, pénteken 
este fél 6 órakor ..A látás élettani alap­
jai" címmel dr. Szabó Béla egyetemi 
tanársegéd tart előadást az Orvostudo­
mányi Egyetem Anatómiai—Élettani In­
tézetének tantermében.

•
A Bongó Színpad március 25-én, hét­

főn este 7 órakor „Téli találat” című 
műsorát a Művész moziban adja elő.

•
Az MMH Stúdió Színpada március 

31-én. vasárnap Zsákán vendégszerepei 
..Sem velük, sem nélkülük” című sza­
tirikus műsorával.

Ma, március 24-én, vasárnap 10 és 12 
órakor a Hungária Kamaraszínházban 
rendezendő ifjúsági filharmóniai hang­
versenyen az MMH „Maróthi György" 
kórusa működik közre Monteverdi-mű- 
sorával.
•
A Debreceni Dzsessz kvartett március 

22-én szerepelt a VII. bécsi amatőr 
dzsessz fesz ti válón. — Az együttes mű­
sorából 26-án. kedden este Budapesten, 
a Mag"yar Rádió készít felvételt.

„A földrengések szigete: Szicília" cím­
mel dr. Ebella Miklós egyetemi tanár 
tart előadást március 27-én, szerdán es­
te 6 órakor a Művész moziban. Az elő­
adást színes diaképek illusztrálják.

•
Rákos betegségekről március 27-én. 

szerdán este 6 órakor a TIT klubban 
(Vörös Hadsereg útja 45 47.) dr. Barcsa 
András, az Onkológia vezető főorvos;', 
és Megyeri László klinikai tanársegéd 
tart előadást. Az előadást kiállítási 
anyag és az ..őszintén a rákról". „Rák­
szűrés” című kisíilmek szemléltetik.

•
„ X szinkronmüvészét és a közönség 

rímmel a filmklubban március 29-én. 
pénteken este 7 órakor vitát rendeznek 
az V. szinkron filmszemle alkalmából.

•
Az Ifjúsági Klub (Kossuth utca 1.) 

programja: március 27-én. szerdán este 
7 órakor beszélgetés dr. Papp Zoltán 
orvossal „Fiúk, lányok, barátság, sze­
relem" címmel. Március 29-én. pénte­
ken este 7 órakor irodalmi összeállítást 
hallgatnak meg a klubtagok ..Tavasz' 
címmel Vendégek: a Danii k< 
tézet népművelés szakos hallgatói.

•
A Tóthfalusi Sándor Munkásklub 

(Széchenyi utca l.) tagjai március 
29-én, pénteken közösen meglátogatják 
az országos szinkron filmszemle rendez­
vényeit.
•
Kezdő és haladó szabás-varrás ta:.: - 

lyam indul. Jelentkezni lehet ápriú‘ 
1-ig az MHM központi irodáiban: V' r - 
Hadsereg útja 26 A.
•

A Mesemozi március 24-én, vasárnap 
délelőtt 10 órára a Művész moziban öt 
kis mesefilmmel várja, a gyermekeket.

Március 31-én. vasárnap délelőtt 11 
órakor nyílik a II. iparművészeti k■ - 
lítás a Déri Múzeumban. A részve- ■ k 
helyi és Debrecenből elszármazott iPar" 
művészek.

•
Ifjúsági össztánc a Bartók Teremben 

minden vasárnap 17 órától 22 óráig' 
Közreműködik az MMH beat-zenekara 
és énekes szólistái.

Március 25-től időleges árleszállítás 
a könyvesboltokban

Csend és kiáltás
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EGYIKET A PARTNAK ADJA...

N jepszerü indulójuk szerint 
is: munkásőrnek egy ba­
ja, miért nincs három éle­

te. Egyiket a pártnak adja, másikat 
a párja kapja, harmadikat kedves 
fegyvere”.

Megosztják életüket.
Hajdú-Bihar munkásőrci, társa­

dalmi rendünk önkéntes fegyveres 
testületének tagjai is ott vannak 
a termelőmunka különböző terüle­
tein. Találunk közöttük mérnököt, 
orvost, esztergályost, tsz-tagot. 
Tevékenységük alapján sokan ki­
válódolgozó-jelvényt, -oklevelet 
kaptak, többen kormánykitünte­
tésben részesültek. Kiveszik a ré­
szüket a társadalmi életből. A 
munkásőrökkel együtt dolgozik 
Hárász Gyula országgyűlési képvi­
selő, sok közöttük a tanácstag. 
Ahol társadalmi erőkre szükség 
van, ők mindig ott vannak. S ha 
végeztek a műszakkal, ha fel­
álltak az íróasztal mellől, akkor 
még nem ért véget számukra a 
nap. Hiszen a munka újabb és 
újabb feladatokat ad: ehhez szük­
ség van a tanulásra. Sokan járnak 
esti iskolába, politikai tanfolyam­
ra. Vagy tanulnak - vagy oktat­
nak.

És ha szólít a parancs, akkor 
azonnal indulnak.

Esküt tettek a párt, a néphata­
lom védelmére.

Ott találjuk őket az ünnepsé­
gek rendjének biztosításában. Ott 
vannak hű fegyvertársaikkal, a 
rendőrséggel együtt a közrend, a 
közbiztonság védelmében. És ha 
szólít a parancs, együtt indulnak a 
határőrökkel portyaszolgálatba, 
járőrözésbe, a határsértő felkutatá­
sára. Acélszürke egyenruhájukat 
megismerték mindenütt. Hiszen a 
munkásőr együtt él munkástársai­
val, clvtársaival, együtt dolgozik 
a jobb eredményekért, társadalmi 
rendünkért.

. . . És ha szólít a parancs, ott 
van c rend védelmére is, kezében 
fegyverrel. Fiatal ez a testület, 
nemrég ünnepeltük fennállásának 
tizedik évfordulóját. Ám fiatal ko­
ra ellenére is jó tapasztalatokkal 
rendelkezik. A párt irányításával, 
a fegyvertársakkal együtt jó isko­
lát kapott.

A fegyverforgatást tekintve is. 
Ahogy a munkásőrség Hajdú-Bi­
har megyei parancsnokságának 
a múlt esztendőben végzett munká­
ról szóló számvetése is tartalmaz­
za, a megye önkéntes társadalmi 
fegyveres testületének személyi ál­
lománya szép fejlődést ért el esz­
mei, politikai egységének; erköl­
csi, fegyelmi helyzetének további 
erősítésében, harckészültségi fel­
adatainak ellátásában. A kiképzési 
és szolgálati feladataikat eredmé­

nyesen oldották meg. Elsajátítot­
ták a kiképzési témákat, és ezeket 
alkalmazzák a gyakorlatban is. A 
harcszerű lőgyakorlatokat jó ered­
ménnyel hajtották végre. Szolgála­
ti feladataik ellátásában teljesítet­
ték az előírt követelményeket, és 
ennek során tovább erősödött a 
rendőrséggel, a határőrséggel, a 
karhatalommal, a honvédséggel 
való együttműködés és fegyverba­
rátság.

Nem remeg kezükben a fegyver. 
És ez a fegyverzet egyre korsze­
rűbbé válik. Barát és ellenség egy­
aránt megismerhette, a fegyvertár- 
sakkal együtt legfiatalabb fegyve­
res testületünk tagjai mindenkor 
képesek és készek a harci felada­
tok végrehajtására.

Békés hétköznapokat élünk.
A munkásőr azonban most is 

fejleszti ismereteit. A munkában, 
az iskolapadban, a lőtéren, a gya­
korlatokon egyaránt. Szabad ide­
jét kurtítja meg, hogy becsülettel 
eleget tegyen szolgálati feladatai­
nak.

Esküt tett erre.
Zokszó nélkül megosztja életét. 

És csak egy baja: „miért nincs há­
rom élete. Egyiket a pártnak adja, 
másikat a párja kapja, harmadikat 
- kedves fegyvere”.

Sütő Gyula
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kép: a harcászati fel­
adat megbeszélése

Középső képen: a 
támadás előkészítése

Jobbra lent: ő.j pa­
rancs érkezett!

Balra: támadásban.

(Vcncsellci István 
felvételei)

r -fry <1
.UV
■*■5? 7' . ;,vj

fa' *
sír j.

ilAJDÜ-BIIIARI NAPLÓ — 19C3. MÁRCIUS 24.



Pál Gyula 

festőművész

Pál Gyula a Nyírség festője. Nemcsak 
a tájé, hanem elsősorban az emberé. 
Művészete nem ismeretlen a debreceni 
közönség előtt, két évvel ezelőtt mutat­
kozott be a TIT Csokonai Értelmiségi 
Klubban, így hát a Medgyessy Terem­
ben megrendezett mostani kiállításán 
már ismerősként üdvözöltük. Fiatal fes­
tő. ennek ellenére jellegzetes, önálló 
festői világgal és kifejezőeszközökkel 
rendelkezik. Kiállítását megtekintve ön­
kéntelenül is eszünkbe jutott, hogy Pál 
Gyula szavak helyett az ecsettel végzi 
azt a művészi munkát, amit az iroda­
lomban Váci Mihály, Galambos Lajos, 
Végit Antal művészete fémjelez. Vagy­
is: a nyírségi emberről vall, a Nyírség 
népét igyekszik „beemelni” az országos 
köztudatba.

— Nem készültem erre a pályára 
— kezeli a beszámolót, amikor éle­
terői kérdezem. — Gyerekfővel 
Csepelen dolgoztam a Weiss Man­
fred gyárban, a tömegszállás körül 
láttam vásári rajzolókat. Ezután 
kezdtem rajzolni, s mivel munka- 
társaim megvették a róluk készített 
portrékat, meglehetősen szorgalmas 
voltam. A jelszabadulás után ha­
zamentem Kallóséin jenbe, s kita­
nultam a kerékgyártó szakmát. Ez 
volt életem egyik legszebb korsza­
ka. Mivel azonban iparengedélyem 
nem volt. válaszút elé kerültem. 
Megmutattam a rajzaimat Csabai 
József tanítónak, aki elküldte a 
nyíregyházi szabadművelési fel­
ügyelőségnek. Meghívást kaptam a 
Bessenyei György Képzőművészéti 
Népfőiskolára, amelynek akkori­
ban Berki Nándor volt az igazga­
tója. Otthon arattam, kapáltam, s 
szabad időben bejártam képezni 
magam.

— Hogyan került a Képzőművészeti 
Főiskolára ?

— Érdekes módon. Elhatároztam 
ugyanis, hogy festő leszek, de nem 
megyek főiskolára. Egyszer azon­
ban Nyíregyházán járt Bencze 
László. Kmetty János es Koffán 
Károly. Tehetségkutatásra jöttek. 
Megnézték a stúdiumaimat, s fel­
ijeitek a főiskolám. A Derkovits 
kollégium lakója lettem, s a rajz­
tanári szakot választottam.

— Hogyan alakította ki sajátos festői 
világát, stílusát.

— Rövid kalocsai tanárkodás 
után hazakerültem Szabolcsba, s 
hét évig tanítottam Demecserben. 
Aztán megbetegedtem, s volt időm 
töprengeni azon. hogy mit is aka­
rok. Arra a meggondolásra jutot­
tam. hogy vissza kell térnem azok­
hoz az emberekhez, akiket ismer­
tem, akikkel együtt dolgoztam, 
akii; közül származom. Ezért fes­
tem a szabolcsi embert. Mivel 
apám nem volt, elsősorban az asz- 
szonyokat. Azt akarom megmutat­
ni, hogy hősiesen helytállnak a 
mindennapi munkában, hűségesek 
a földhöz. Izgat örömük és bána­
tuk, közösségi életük. Nemrég meg­
festettem egy zárszámadást Bal­
káni/ ban.

— Festői programja rokonszenves. De 
nem fenyeget-e a beszűkülés, a pro­
vincializmus veszélye?

— Amikor mi néhányon elhatá­
roztuk, hogy megteremtjük a nyír­
ségi érzésvilágban, tájban gyökere­
ző képzőművészetet, gondoltunk ez­
zel. A téma maga nem provinciális, 
hiszen a munkában edződött nyír­
ségi ember egyetemes érzéseket 
hordoz, problémája egy bizonyos 
szinten az egész emberiség problé­
mája: boldogabb jövőt akar élni.

— Végezetül: mire készül, mivel fog­
lalkozik jelenleg?

— A Nyíregyházi Tanítóképző 
Intézet tanara vagyok, tehát egy 
kicsit „vasárnapi” festő. Rengeteg 
vázlatom van, várom a nyarat, 
hogy teljes intenzitással dolgozhas­
sak. Jelenleg az a gondolat foglal­
koztat, hogy a Nyírség népe hogyan 
állja meg helyét a szervezett mun­
kában, a termelőszövetkezetekben 
vagy például a Nyíregyázi Kon­
zervgyárban. Újabb tárlatokra ké­
szülök.

B. E.

Magyar drámák ieänyuaiakban
Ha valaki figyelemmel követi 

napjaink színházi életét, könnyen 
észreveheti, hogy az évad során 
majd minden színházunk két-há- 
rom új magyar darab bemutatójá­
val igyekszik segítségére lenni az 
annyit átkozott magyar drámairo­
dalomnak. A formai és tartalmi 
változatosságban nincs hiány. A 
hagyományos dramaturgia mellett 
a kísérletező kedv és az utánzási 
hajlam is nagy méreteket öltött. 
Görgey Gábor, Eörsi István az 
abszurd drámák meghonosításán 
iparkodik, Kerekes "Imre meg nyíl­

tan vállalta a weissi dramaturgiát, 
mások pedig a brechti színházban 
látják a jövő magyar drámairodal­
mának lehetőségeit.

Egy kicsit fájdalmas ez a késett- 
ség. Líránk s némiképp széppró­
zánk már öntörvényű világot alko­
tott. s a nyelvi gátak ellenére ben­
ne élnek irodalmának áramában.

A változó időkben hol a színház, 
hol meg a drámairodalom lépett 
kisebbeket a kelleténél. Mostanra 
mindkét részről nagyon összegyűlt 
már az adósság, azért oly szokat­
lanul pezsgő színházi életünk.

Déry Tibor:

Az óriáscsecsemő
címmel összegyűjtött drámáiban 
ott rejlik egy másféle magyar drá­
mairodalom kezdete. Csakhogy an­
nak negyven évvel ezelőtt kellett 
volna beteljesedni. Ha akkor be­
mutatják „Az óriáscsecsemő"’ című 
darabját, talán-talán ... Az idő 
azonban bizonyára jobban tudta, 
minek kell történnie.

Ionesco még kamasz, Beckett 
egyetemi hallgató, midőn Déry 
megírta lázadó, formabontó darab­
ját. Mégis. Déry írása kerülhetett 
legkésőbb kezünkbe. így az abszurd 
drámákon megedződött színház- 
szemléletünk már könnyen boldo­
gul „Az óriáscsecscmő'-vel, holott 
ezt gondolati és formai szempont­
ból jobbnak kell ítélnünk sok ma 
divatos nyugati író darabjánál. 
Ahogy telt az idő, Déry egyre kon­
vencionálisabb módszerekkel dol­
gozott a színpadon, ugyanakkor 
epikája egyre inkább kiteljesedett. 
Az utolsó drámája a „Becs 1934 
már erőtlen és vázlatos, pedig az. ez

idő tájt keletkezett „G. A. úr X- 
ben" című regénye írói pályájának 
fordulópontját jelenti.

A Tanúk. Tükör, és az Itthon a 
második világháború kezdetén, 
alatt és végén vizsgálja az emberi 
értékeket, gyarlóságokat. Ezek kö­
zül a Tanúk sikerült a legjobban. 
Biztos és nagyvonalú az az építke­
zés. ahogy Dérv a házmester és a 
gyáva, szemtanú lakók és a zsidó 
család története közötti feszültséget 
megteremti. Két korábbi egyíelvo- 
násosával, „A tálpsimogató’"-val es 
a Vendéglátással már nincs mit 
kezdenünk. A két .30-es években 
játszódó farce élceinek hatását 
csökkenti, hogy az író nem a meg­
írás idejére figyel, hanem visszate­
kintve gúnyolódik, ami szükségsze­
rűen a könnyebb és kényelmesebb 
írói tartáshoz vezet.

A kötet két darabja. „Az óriás- 
csecsemő és a Tanúk még színpa­
don nem szerepelt. így hátra van 
az igazi próbatétel.

Gyárfás Miklós:

Johanna éjszakája
Debrecenben az Egéréit, a „Fér­

fiaknak tilos" és a „Lángeszű sze­
relmesek" szerzöjekent ismerhettük 
meg Gyárfás Miklóst. Ez a kötet 
részben más írói portrét mutat. A 
rutindarabok után Gyárfás formai 
kísérletekkel igyekszik önmaga vi 
ki gát kitágítani. Nagy elődök drá­

máihoz viszonyul, s ami formai kel­
lek szükséges neki, azokat könnye­
dén építi be saját színházába. 
„Szentivanéji álmosdi -t játszik a 
Kényszerleszállásban, ei r kusza >sdit 
„A hosszú élet titká -ban, „színház 
a színhaz'-bant a „Johanna cj- 
szakája"-ban. Egészében: a brechti

dramaturgiát igyekszik Gyárfás a 
vígjáték műfajába átültetni. Innen 
magyarázhatjuk fogyatékosságait. 
Tételei vannak: ezeket igazolja. 
Bár a konklúzió sikerül, a bizonyí­
tás gyakran felületes. Ezért tűnik 
túl könnyűnek a Pikéti képviselte 
igazság, az Andy és Angyalka kö­
zötti boldogság.

A „Johanna éjszakája" és a két 
rádiójáték komorabb színeket mu­
tatnak Gyárfás többi munkájához 
képest. Talán a lényegre való tö­
rekvés és a nagyobb igényesség 
csírái ezek. Sejtésünket várjuk be­
igazolódni.

Örkény István:

Tóték
Az idilli hegyi falucskába nem 

jutnak el a puska ropogások. A jó­
ságos Tót úi és családja csak attól 
tud a világ bajáról, hogy fiát ki­
vitték a frontra. A falu csendes és 
nyugodt. Egy nap azonban alapo­
san megbolydul a község békés éle­

te. A Tót fiú őrnagya érkezik lá­
togatóba, kipihenni fáradtságát 
Ezentúl minden az ő kedvében tör­
ténik. A család tűri-tűri az őrnagy 
kellemetlen és ijesztő szuggeszLj- 
ját, mígnem egy pillanatban Tót 
Lajos fellázad sorsa ellen ...

Tóték példázatában egy életfor­
mát vizsgál Örkény István. A csa­
lád kénytelen vállalni a hátborzon­
gató élethelyzetet, és mégis ember 
módjára igyekszik úrrá lenni a ki-
látástalanságon. Ennek a kettősség­
nek a megléte és szembenállása 
teszi minden nevetség ellenére is 
olv kegyetlenné, szomorúan re­
ménytelenné a drámát. Megoldás 
lehet-e a Tót Lajos-féle lázadás? 
Sajnos nem. Tettében már ott rej­
tezik egy újabb gyötrelem kezdete.

Örkény remek érzékkel haszná a 
fel, s építi be saját világába a gro­
teszk elemeket meg a narrátor pos­
tás alakját. A modern formát hite­
lesíti a tartalom, az. hogy történel­
münk egyik legtragikusabb fejeze­
tei ól szol a dráma.

Ahlonczy László
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Kapcsa János: BIKA

Anró tálkában víz gőzölög a 
konvektoron — még sűrűbbé, ne­
hezebbé tette a meleget. Az igaz­
gatónak mcg-megc.sukiolt a nya­
ka: előredőlt kezét a hatalmas 
íróasztal hűvös lapjára fektette
— valami tartást vert belé a meg­
szokás. Év végi hajsza, kimerült. 
Húzná még tovább is. ám most 
valamiképpen — maga sem érti
— délután fel háromkor semmi 
dolga sem akad. Semmi, ami sür­
getne, szorítaná, ébren tartana.

Mereven néz maga ele. különös 
vibrálásban oldódik ernyedtsége 
és a helyzet beidegzett fegyelme. 
Le-lebuko tekintete síkjában a 
hosszú alacsony asztal és a mély, 
piros fotelek sora, rájuk hull a fi - 
lodendionok árnyéka az ablak 
felől. Arra fordul: hatalmas, sö­
tétzöld mancsok erdeje — mintha 
bólogatnának, hívnak.

Bódítóan zizeg a konvektor.
Meleg van. egyre súlyosabb me­

leg.

Három gyerek a gyepen, kár­
tyáznak. A lány tizenegy év kö­
rül, csontos, domborodó; mellet­
te fekete, kövér, valamivel fiata­
labb fiú: Lajcsi. Es Csaba, a sző­
ke, nyurga kamasz. A lapok mö­
gül félszegen lesik Babát. Lajcsi 
nyeri a kört.

- Látod, Csingacsuk, így kell 
játszani ? De te tökfej vagy.

- Egy bírókra azért nem állsz 
ki velem.

— Birkózni minden állat tud.
— Csak te nem.
Lajcsi elvörösödik, de nem szól. 

Megint legyőzéssé magát Baba 
előtt?

A szőke meglovagolja előnyét:
— Hájas vagy, ez. az igazság.
— Te meg majdnem megbuk­

tál. Mégis jobb így. mintha buta 
lennék.

Csaba kínosan röhög, és ráveti 
magát a feketére. Lajcsinak el­
szorul a torka, nem is védekezik.

„Leginkább a vén kúria homá­
lya maradt meg benne, a szagok: 
aszalt szilva, alma, delenként a 
paprikás csirke illata. Nyáron, ha 
lejött Baba, mindig csirkét főzött 
Emma néni, hogy felhizlalja a 
„girbic pesti fruskát". És olykor

előcsillan valami: a fényes réz­
ágyak gombjai a hálószobában, 
ezüstedények, a hatalmas szivar- 
szipka alsókarjánál is nagyobb, 
szinte elnyelte az. apró lyukat - 
meg a lófejes cigarettatárca, min­
dig olt hevert a középső szoba 
asztalán . . . Benn, a halószoba 
után — vasrácsok védték az. ab­
lakot — egy apró zug. ott aludt 
Baba. Szeretett vasalni, sokszor

a csorogtak Csabával, és nézték a 
lányt. Hatalmas láda az ablak 
előtt, egyszer kinyitották — külö­
nös, régi ruhák lapultak ben­
ne.. . A rácsokon lecsüngött a 
kutyaszőlö — körülfutotta az 
egész, házat — és a folyosón pil­
lekönnyű pókhálók feszültek a 
kacsok között. . ."

Hatalmas lucfenyő áll a kert­
ben, a pince dombja fölött. Baba 
négy-öt méter magasan kuksol, 
várja a két fiút.

Óvatosan kúsznak a szőlőtőkék 
felé. Csaba mászik elöl. néha hát­
ravet egy parancsot. Les kelnek a 
ház. felé, aztán szedik az érett 
fürtöket. A szőke ingébe tömi.

— Simítsd el a nyomokat, ne 
maradjon áruló jel! — szól Laj­
csinak, és visszaindul a fához.

Keserűen seper a kövér, nincs 
többé kedve indiánosdit játsza­
ni. Mire felkínlódja magát mel­
léjük — nincs a szőlőből ...

„Aznap este beárulta Babáékat. 
Egy napra kiközösítették, de kel­
lett a kártyapartikhoz. Aztán 
minden ment tovább. Csakhál ő 
volt a kicsi . . . Nagvon szerette a 
kertet. Dísznövénysor húzódott a

kerítés mellett — mint a tuja, de 
könnyebb, libbenőbb levelű 
rajta csodálatos szitakötők, egé­
szen a pincéig — ahonnan sosem 
fogytak ki a palackok . . . Valame­
lyik délután madártejet kaptak, 
kinn a pázsiton, a kardlvvclü, fe­
hér virágok között. Hogy is hív­
tak? . . Hallotta: belehal, aki éj­
jelre a szobában hagyja. Édes, 
erős illatú . . . Nem tudja mar.

Harminc eve nem volt falun, úgy 
igazán. Fehér, erős illatú, kard- 
levelű

Lajcsi a hálószoba ajtajában 
állt. Baba megint vasalt. Nagyon 
mondott volna valamit, de csak 
huzigálta ujjait a cserép mosdó­
tál peremén, aztán lábával addig 
billegette a kan csőt, míg eldőlt. 
Baga odaugrott, felemelték, a vi­
zet meg szétkenték a szőnyegen. 
A lány tovább pepecselt a vasa­
lóval. aztán felnézett:

— Mit bámulsz?
— Mondani akarok valamit.
— Köpjed!
— Hát azt. hogy hátha szerel­

mes beléd ez a Csaba.
— Honnan szeded ? Leskelőd- 

tél?
— Één? Soha.
— Nem igaz, a múltkor is les­

ted. hogy mit csinál Emma néni 
a spájzban.

— Az más.
— Akkor honnan szeded?

- Nem elég, hogy gondolom? 
Mit tudom én? De egész biztos.
Hát te?

— Nem kötöm az orrodra.
— Hátha te is szerelmes vágy- 

bele?
— És ha nem? Megmondta?
— Mit érdekel? Megmondta, ha

tudni akarod. Ha meg ö is, meg 
te is. akkor tessék! Vagy te nem 
vagy ?

Fityiszt fogom neked elárul­
ni.

Másodszor is felborult a vizes­
kancsó. Újra szétmázolták.

— Na, mit akarsz?
— Hat azt, hogy szeressétek 

egymást, meg csók olózza tok is. 
de...

— És?
— Mert az olyan jó, ha valaki 

miltudomén tudja, hogy ő csinál­
ta. Mert mondjuk nélküle nem 
ment volna. Hogy tan nekem kö­
szönhetitek az egészet. Mit nézel 
úgy?

— Nem szabad?
- Azt hiszed, izgat?

I la Ugattak egv sort.
Baba!

— Köpjed!
— Csak azt akarom, hogy ha 

mar nektek úgvis megvan, hagy­
jatok nekem is egy kicsit. Majd 
megunjátok. Csak vagy egvszer- 
kétszer.

— Tisztára dilinyós vagy.
— Most meg miért?
— Na jó!
Kimentek a kertbe. Lajcsi le­

maradt. ugrált, boldogan intege­
tett felfelé Csabának, hogy sike­
rült, sikerült, sikerült. Akkor Ba­
ba hátrafordult es kinevették.

Az igazgató végi gdörzsölte az 
arcát. Megakadt szeme a fi lodend- 
ronon. „Liliom!" — csapott a
homlokára. Tárcsázott.

— Halló, Kati? Igen. Nem 
mondhatnánk le estére azt a nya­
valyás látogatást? Semmi kedvem 
bájologni.

— Mert nem vallód be. hogy 
újra felszedtél valami kis kurvát":

— Egy-sze-rű-en nincs kedvem! 
Unom!

— Késő. Késő. kedvesem. Gye­
re csak időben! Legfeljebb meg­
sértődik ;t pipi.

Lecsapta a kagylót.
Bebúgott a mikrofon: „Az első 

negyedévi rendelések ügyében ke­
resik" — jött a titkárnő hangja.

— Küldje be rögtön!
Átült a dohányzóasztalhoz. Hát­

tal az ablaknak, hogy ne lássa a 
nagy, zöld mancsokat.
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Debrecennek ez a ke| 
a város északnyugati 
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út, a Négy erdei körút, 
zsef utca. a Nyúlás t 
Mann utca zár be. re; 
Sesta-kert. vagy aim ej 
lamus doktor 1914- < 
Debreceni Képes Kal<j 
a Sexta-kert nevet vi:

A sesta ma mint k i 
len a magyar nyelvbe. 
ta tulajdonnév jelent 
már az élő nyelvtudat

Sesta sexta latin s 
a-um sorszámnév • |
jelentése hatodik.

A Debreceni Kollegii] 
1704 között a felső U 
előkészítést a hatosztá 
gozat végzi. Osztályán 
felé haladó sorrendbe; j 
ta, quarta, tertia, secu] 
classis, azaz hatodik. < 
dik, harmadik, másodi 
tály. Tehát a hatodik, 
sís diákjai, a sextai:. \ 
riusok a legkisebbek, 
sabb alsó tagozati ősz 
príma classis, az első o.j 
nek diákjai a prímák f 
riusok.

A Kollégium 1820- 
érvényes szervezete sz| 
osztályú elemi iskola 
osztályú gimnázium
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Fiatalok versei
Kiss Mihály

Indító
Fantáziámnak nem volt szárnya 
negyvenkettes bakancsban lépdelt 
rönköt cipelt meg földet szántott 
és ha elfáradt mellé térdelt 
lelkem kékszívű muzsikája

Látom apám tenyerét
kérges

Iskolák címerévé váljon 
Egy nyáron fát vittünk

mi ketten
egyszerre fogtunk léptünk láttunk 
Mégis furcsán fog nézni rám 
Csak azért mondom ezt

hogy fájjon
Érte szeretnék és úgy szólni 
hogy lássam szeme csillogását 
s anyám vasárnap

templom helyett 
szép igékkel gyóntatna engem 
Hétszer megáldott tenyeréből enni 
s fonott üvegből inni tiszta bort

Kolozsvári Ágnes

Versek
í.
Esik.
Párizs oly kihalt, 
mint öreg, 
elhagyott torony, 
maga a Magány.

Esik.
Kedvesem égszín 
hajába
gyémántokat szórt 
a bőkezű ég.

Jusson eszedbe hogy mindig így szerettél 
Hulló csillag előtt mindig térdre estél 
Mormoltál imát és teremtettél eget 
S hogy nem engem szerettél — saját szerelmedet

Tóth Zoltán

Megértlek titeket
Én nem láttam
a csillagokat megkövesedni —

De ha homlokotok 
a futóárkok ezrei 
kemény ráncokba 
szedik
és a napsugarak 
halk robajjal 
a vállalókra omlanak

én kézen fogom a csillagokat 
és elviszem hozzátok

Szalai Csaba

Nádi hegedű dal
Nyúlj oda mégis, hátha gyémánt kereszt 
csillog a nyúl meg a varjú 
tavaszi lábnyomából.

Nézz fel, az ég meg 
kék, csupa kék gyep, 
hogy remegek, csak villog 
a vízben a térded.

Nyelv es műveltség

Sesta-kert
Debrecennek ez a kertsége, amely 

i város északnyugati oldalán terül 
el, s amelyet nagyjából a Simonyi 
út, a Negyerdei körút, a Dóczy Jó­
zsef utca, a Nyúlás és a Thomas 
Mann utca zár be, régi idők óta a 
Sesta-kert, vagy ahogyan még Ca- 
amus doktor 1914-ben is írja a 
debreceni Képes Kalendáriumban, 

Sexta-kert nevet viseli.
A sesta ma mint közszó ismeret­

en a magyar nyelvben, s így a Ses- 
<i tulajdonnév jelentését érzékeli 

már az élő nyelvtudat.
Sesta = sexta latin szó, a sextus- 
um sorszámnév nőnemű alakja, 

jelentése hatodik.
A Debreceni Kollégiumban 1663— 

1704 között a felső tagozatra való 
előkészítést a hatosztályos alsó ta­
gozat végzi. Osztályainak neve fel­
felé haladó sorrendben: sexta, quin­
ta, quarta, tertia, secunda és prima 
lassis, azaz hatodik, ötödik, negye­

dik, harmadik, második és első osz­
tály. Tehát a hatodik, a sexta clas- 
sis diákjai, a sexták, vagy sextá- 
riusok a legkisebbek. A legmaga­
sabb alsó tagozati osztály pedig a 
príma classis, az első osztály, amely­
nek diákjai a prímák vagy primá- 
riusok.

A Kollégium 1820—1852. években 
rvényes szervezete szerint a négv- 

os^tályú elemi iskola után a hat­
osztályú gimnázium következett,

amelyben szintén a legalsó osztály 
volt a sexta classis, a sexta, a hato­
dik, és a legfelső a prima classis, a 
prima, azaz az első.

A nagydiákoknak már szabad volt 
a Nagyerdőre járni, ott játszani, 
sétálni, tanulni, a kicsinyeknek, a 
sextákrxak azonban csak a Nagy­
erdőn inntm levő térés helyre lehe­
tett menni, azon túl nem. Ez volt a 
sexták engedélyezett kirándulóhe­
lye. játszótere, s rajta is maradt a 
sexta név. Amikor parcellázták, és 
homokján szőlős- és gyümölcsös- 
kertet létesítettek, neve Sexta-kert 
lett. így nevezik azóta is, a mai na­
pig is, csak éppen könnyedebb és 
magyarosabb ejtésmóddal Sestu- 
kertnek mondják.

A sesta szó a Kollégiumból kiraj­
zó publicus praeceptorok révén a 
Tiszántúlon általánosságban elter­
jedt. Hajdúhadházon még a húszas 
évek elején is, amikor magam is 
kezdtem elemi iskoláimat, sesták- 
nak mondották némi lekicsinylő él­
lel az elsős elemistákat. Azóta ott 
is elfelejtették, legfeljebb az öregek 
közül tudják még néhányan, kik is 
voltak azok a sesták.

íme, egy debreceni helynév, amely 
a régi kollégiumi diákélet emlékét 
őrzi. Jó lenne, ha a napjainkban la­
kónegyeddé alakuló kertség hiva­
talosan is a Sesta-kert nevet kapná.

É. K. S.

S

SZÓRAKOZÁS ÉS MŰVÉSZET
Az úgynevezett modern művé­

szetek egyik sajátossága, hogy 
funkciói közül elsorvadt, már- 
már nullává redukálódott a szó­
rakoztató elem. Körülbelül így 
fogalmazott az egyik hozzászóló 
a Debrecenben megrendezett II. 
országos népművelési ankéton. 
Azzal folytatta, hogy ez a tény 
számos következménnyel jár. 
Többek között azzal, hogy a tele­
vízióban, a rádióban, a könyvki­
adásban stb. ki kell elégíteni a 
tömegek szórakozási igényeit, 
nemegyszer olyan művekkel, me­
lyek nem művészeti műhelyek­
ben, hanem a szórakoztató ipar 
háza táján készültek. Korunkban 
tehát a művészet (műélvezet) és 
a szórakoztatás (szórakozás) két 
különböző funkció és szándék 
lett, nem képez olyan egységet, 
mint például a kritikai realizmus 
vagy a romantika korában.

Nemrég egy irodalmi esten vet­
tem részt, ahol. a műsor előtt rö­
vid bevezető hangzott el. Ebben 
az ismert író és kritikus felhívta 
a hallgatóság figyelmét, hogy ha 
valaki szórakozni jött. csalódni 
fog. A művésznő komoly irodal­
mat tolmácsol, amelynek megér­
tését, befogadását alapos szellemi 
munkával lehet elérni. Ezek a 
gondolatok mintha rímeltek vol­
na a fentebb említett megállapí­
tásokra.

Uralkodóvá lett
a gondolatiságr H

Valóban, ha korunk művésze­
tét, figyeljük, könnyűszerrel meg­
állapíthatjuk, hogy a művészetek 
minden válfajában uralkodóvá 
vált a gondolatiság, a világot fog­
lalkoztató nagy problémák, tör­
ténelmi helyzetek, emberi maga­
tartások vizsgálata, feszegetése. 
Manapság a kritikusok legtöbb­
ször az. intellektuális szót hasz­
nálják a műalkotások minősítésé­
vel kapcsolatban. Nem is lehet 
másként. A világ a technikai fej­
lődés révén kitárult, megnöveke­
dett. de egyúttal össze is zsugo­
rodott. Az emberiség még soha­
sem érezte annyira, mint manap­
ság, hogy az emberi sors egyete­
mes; mindenki felelős minden­
kiért, a világ bármelyik részén 
él is. Akár a ki feszített háló, 
akárhol rántják meg, a hullám­
zás végigrezeg rajta.

Ma már szinte nincs a világ­
nak olyan zuga, ahol ne éreznék 
át korunk hatalmas kérdéseit: a 
béke vagy háború, a haladás 
vagy reakció dilemmáját és az 
ember helyét és felelősségét a 
változó világban. Aki ma nagy 
művész Magyarországon vagy 
bárhol a világon, ezekre a kér­
désekre próbál választ adni. Az 
idillikus, csevegő hang, a problé­
mák könnyed, elegáns megkerü­
lése nem eredményezhet korsze­
rű művészetet.

Nemzetközi példákat bősége­

sen lehetne idézni, maradjunk 
azonban a hazai művészetnél! 
Költőink közül a fentebb emlí­
tett törekvés hatja át Nagy 
László művészetét, a filmrende­
ző Kovács András életműve eb­
ben a szellemben teljesedik ki, 
a festészetből egyre inkább el­
marad az epikus előadásmód, a 
történet átadja helyét a gondo­
latnak, az életérzésnek, a próza­
író Lengyel József az emberi 
helytállás, a megmérettetés pél­
dáit vallatja stb. Ezek önkénye­
sen kiragadott példák, másokkal 
is lehetne helyettesíteni őket. De 
nem kétséges, hogy ha valaki a

ma elismert, nagy művészek al­
kotásaiban a hagyományosan ér­
telmezett szórakoztatást, tehát a 
gondolat nélküli üresjáratokat, 
azt a fajta kikapcsolódást kere­
si, amikor az embert nem kény­
szerítik egy szemernyi szellemi 
munkára, egy csöppnyi önvizs­
gálatra sem, nem találja meg. 
Persze hangsúlyoznunk kell, hogy 
egy műalkotás akármilyen ko­
moly, sőt tragikus, még nem biz­
tos, hogy művészileg értékes. És 
fordítva is igaz: a szórakoztató 
elemeket használó művész is al­
kothat ércnél maradandóbbat a 
modern múzsák ihletésében is.

Szórakozás, szórakozási igény
Mert a probléma az, hogy mit 

értünk szórakozáson, szórakozási 
igényen. A kapitalista világban 
nagy keletje van a szórakoztató 
álművészetnek, ahogyan Ernst 
Fischer nevezi: „a művészi kábí­
tószernek". „Mesterségesen íel- 
ajzzák az ösztönöket, áruba bo­
csátják az álomképet, ... a kon­
fekcionált mesemotívumot." És 
évtizedek óta tart a krimi divat­
ja, filmen, televízióban, könyv­
formában. Ernst Fischer szerint 
ennek a divatnak a munkásosz­
tály közül is sokan hódolnak. Ér­
dekes és sok szempontból tanul­
ságosak egy angol szociológusnak 
ezzel kapcsolatos felmérései. 
Megállapítja, hogy az angol mun­
kásság kizárólag csak úgynevezett 
népszerű olvasmányokat méltat 
figyelemre, amelyeket menedék­
nek. kikapcsolódásnak tekint; 
ezek a művek kivétel nélkül 
olyanok, hogy semmi közük sincs 
a mindennapi élethez. Maguk is 
érzik, hogy ez az irodalom nem 
igaz: kiszínezve kapják azt, amit

várnak, amit szeretnének. A szo­
ciológus kérdésére kérdéssel vá­
laszoltak: „Miért legyen szá­
munkra az olvasás munka?”

Ezt a mondatot azért idéztem, 
mert a mi közönségünk egy ré­
szének. mégpedig jelentős hánya­
dának a véleménye visszhangzik 
benne. Szórakozás az operett, a 
zenés vígjáték, a krimi, a tánc- 
dalmüsor, a bestseller irodalom. 
Ez önmagában még nem lenne 
nagy baj, mert a felsorolt műfa­
jok valóban szórakoztató céllal, 
rendeltetéssel születnek. Az igazi 
baj ott kezdődik, hogy általuk 
beszivárog a giccs, az érzelmes- 
ség, a borzalom, mert a szórakoz­
tató ipar képtelen arra, hogy az 
állandó igényeket folyamatosan 
a műfaj legjobb színvonalú alko­
tásaival elégítse ki. Az viszont 
magától értetődő, hogy az igazi 
művészet ezeknek a közvetítését 
nem vállalhatja, sőt minden esz­
közzel. küzd a giccs, az érzelmes- 
ség, az igénytelenség ellen.

Nem mindenáron
Elérkeztünk a legnehezebb kér­

déshez, mely a népművelési an­
kéton több ízben is felmerült. 
Egy hozzászóló úgy fogalmazott, 
hogy könyvkiadásunk, tömeg­
kommunikációs apparátusunk 
stb. nem választhatja azt az 
arisztokratikus megoldást, hogy 
lemond a tömegek szórakoztatá­
sáról. A szórakozni vágyó töme­
gek igényeit ki kell elégíteni.

Ezzel egyetértek. De hozzáte­
szem: nem mindenáron. Válogas­
sák meg a különböző fórumok, 
hogy miféle szórakozási igényt 
elégítenek ki és mivel! Most már 
rendelkezünk kellő tapasztalatok­
kal ahhoz, hogy kimondjuk: nem 
egészen helytálló egyes művészet- 
szociológusoknak és pszichológu­
soknak az a következtetése, 
amely szerint az esztétikai ítélő­
képességnek fokozatokon kell át­
mennie, a könnyű műfajoktól az 
igazi értékes műalkotásokig. Ha­
lász László például úgy gondolja 
(Művészet és pszichológia, 131. ol­
dal), hogy ha valaki sok könnyű, 
kalandos könyvet olvas, egy idő

múltán „egyre kevésbé fog olyan 
könyveket olvasni, amelyekben 
sok az esemény, kaland, de kevés 
a mélység, az érdemes gondol­
kodni való.” Ennek éppen ellen­
kezőjét tapasztaljuk: ha nem ne­
velik a közönséget, bizonyos ki­
vételektől eltekintve, megreked 
eredeti ízlésszintjén, nem fejlő­
dik.

Márpedig a műsorpolitika az 
ízlésnevelés egyik legjobb módja. 
Bizonyos — bár ezzel kapcsola­
tos felmérések jelenleg nem áll­
nak rendelkezésünkre —. hogy a 
következetes ízlésnevelő tevé­
kenységnek megvannak az ered­
ményei, ha nem is olyan mérték­
ben, mint szeretnénk. De nem 
kétséges, hogy nagyon sokan van­
nak. akik eljutottak odáig, hogy 
szórakozáson nemcsak az emle­
getett formákat értik, hanem örö­
met találnak a műalkotások for­
manyelvében, az írók stílusában, 
a művészet felfedezéseiben. Es a 
művészet valóban mély gondola­
taiban.

Bakó Endre
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Süli Andor felvétele

ISMERETELMELET
— Megismerhető-e a világ?
— Megismerhető, de nem sok 

öröme van benne az embernek.

SZÜNNAP
— Hogyan küzd a televízió né­

pünk kulturális felemelkedéséért? 
— Hétfőn nem ad műsort.

HITTANÓRÁN
— Milyen súlycsoportban volt 

Jézus Krisztus?
— Megváltósúlyban.

FILOZÓFIA
Az ember szerszámkészítő állat. 

E mondás igazságát támasztotta alá 
egy beszélgetés, melyet két szer­
számkészítő folytatott, s ami a kö­
vetkező szavakkal végződött:

— Te állat!

VALAMI BŰZLIK...
— Miért nem volt karneváli fel­

vonulás Debrecenben?
— Mert nem tudtak a felvonulók 

részére elegendő gázálarcot biztosí­
tani a csatornanyílásokból jövő orr­
facsaró bűz ellen.

Gőz József

KIS LAKÁSOKBAN

V <

im mir superHAdliU mosógép*«!^

HAJDÚ

\

AZ ASZTAL ALATT IS ELFÉR

SCIENCE FICTION
— Vannak-e értelmes lények 

más bolygókon?
— Nem lehet tudni, de itt a Föl­

dön kevesen vannak.

t/U ire jó <7 rossz időjárás ?
(FANTASZTIKUS TÖRTÉNET)

Az űrhajókaraván közeledett 
naprendszerünk felé. Évszázadok 
óta vannak úton lakói, amióta a 
MOS 6 galaktika X 12-es bolygó­
ját elhagyták. Azokban a szomo­
rú időkben jelezték a bonyolult 
műszerek: néhány év múlva
szétrobban a nap, mely körül a 
kis bolygó forgott, s ez a tény 
mindnyájunk pusztulását jelen­
tette volna. Riadó harsant az X 
12-esen, és a fejlett technikával 
rendelkező észlények lázasan ké­
szültek arra, hogy elhagyják éle­
tük addigi színterét, ötezer nagy­
méretű űrhajón rendezkedtek be, 
és egy szép napon fájdalmas bú­
csút intve földjüknek, elindultak 
a világűrbe. Üj hazát, számukra 
alkalmas bolygót keresni. Olyat, 
amilyen az X 12-es volt: tökéle­
tes éghajlattal, állandó, kellemes 
hőmérséklettel, örökké derűs lég­
körrel, melyet sohasem zavart 
meg vihar, tornádó, árvíz, atom­
sugárzás, háború. Szerencsés csil­
lagzat alatt születtek az X 12- 
esek: nem volt náluk meteoroló­
giai intézet sem, mert egyszerűen 
nem volt időjárás. Es most az űr­
ben bolyonganak, hogy hasonló 
bolygót keressenek maguknak.

Az X 12-esek Vezére, a karaván 
parancsnoka figyelte a monitort, 
melyen kirajzolódott a mi nap­
rendszerünk képe.

— Kilencbolygós rendszer — 
morogta, és beleszólt a Videoton­
ba: — Állapítsák meg. melyik a 
l ega lkai masat, b sza munlcra.

Az asztrofizikusok izgatottan

csavargatták az elektronikus agy 
gombjait, s néhány perc múlva 
válaszoltak:

— A harmadik, Vezér. Egészen 
csininek látszik, méretre is ha­
sonló, mint a mienk volt, s ép­
pen megfelelő távolságra van a 
csillagtól.

— Rendben — dünnyögött a 
Vezér, és megvakarta ultrahang­
felvevő berendezését. — Kérem, 
állapítsák meg az időjárás, illet­
ve a légkör minőségét.

Furcsa fények vibráltak egy 
nagy képernyőn, s lassan kiraj­
zolódott a földünk képe derűsen, 
tisztán, biztatóim.

— A-típus! — csillant fel a fő 
asztrológus szeme. — A legmeg­
felelőbb!

A Vezér intett egy másik cso- 
portnak.

— Megállapítani az élőlények 
fejlettségi fokát és előkészíteni 
megsemmisítésüket!

A műszerek rövidesen megad­
ták a választ:

— Ismerik a rakétatechnikát és 
az atombombát is. Értelmes lé­
nyeknek látszanak. Milyen meg­
oldást alkalmazzunk a megsem­
misítésre? — kérdezte a sztornó­
csoport vezetője.

— A PIPEC-sugarakat! — vála­
szolt nyugodtan a Vezér. — Ilyen 
még bizonyára nincs nekik, ez 
egy későbbi fokozat a fejlődés­
ben. Dózis: 2245 bámex! Rum­
fért !

— Igen, értettük — jelentette 
a csoportvezető, és miközben a

vezérűrhajó megközelítette a kis, 
pusztulásra szánt Földet, zöldes­
lila, vakító sugarak villantak fel 
egy ágyúhoz hasonló szerkezet­
ben.

Ebben a drámai pillanatban a 
fő asztrofizikus felkiáltott:

— Megállni! Álljatok meg! — 
és dühösen verni kezdte a légkör­
vizsgáló készüléket. — A fene 
egye meg ezt a vacakot, ezt a: 
elavult konstrukciót, megint me,,- 
tréfált bennünket. Az előbb rosz- 
szul működött, csak most látom, 
hogy nem A-típusú a bolygó, ha­
nem Z-típusú! A legrosszabb!

Csalódott ultramoraj zúgott fel 
az űrhajó belsejében.

— Már többször mondtam
hogy vagy csináljanak egy jobb 
konstrukciót, vagy menjen,
nyugdíjba — dühöngött a Ve:, 
és belerúgott a légkörvzisgálóba 
— Egyébként milyen tulajdon­
képpen ez a vacak bolygó?

— Csapnivalóan rossz időjárás 
van rajta — mondta lehangoltan 
a föasztrofizikus. — Viharok, si­
vatag, árvíz, földrengés, dögrés. 
influenza. Azt hiszem, mehetünk 
tovább . ..

— Igen — sóhajtott a Vezér, és 
megtörölte verejtékező arcát. — 
Szerencséjük van.

A sztornócsoport vezetője még 
megjegyzte:

— Főnök, azért ne pörköljünk 
oda nekik egy kicsit csupán ijesz- 
tésül, és hogy itthagyjuk a név­
jegyünket?

— Felesleges — legyintett a ka­
raván első embere. — Van atom­
bombájuk. Ha ostobák, úgyis 
odapörkölnek ők maguknak is 
előbb vagy utóbb. Ma gyerünk, 
hátha a következő naprendszer­
ben több szerencsénk lesz.

Vattai Miklós
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(Zsoldos Sándor rajza)

— Maga szeretne a szakáccsal 
néhány komoly szót váltani?

A lehető legjobb pilla­
natban érkeztünk ven­
déglátóinkhoz. „Rakd 
el a sajtot, nehogy min­
dent felzabáljanak!” — 
hallom a házigazda 
hangját. Ajtót nyitnak, 
és üdvözölnek bennün­
ket. „Ah — borzasz­
tóan örülünk, hogy el­
jöttetek. A vacsora tel­
jesen kész, csupán saj­
tot nem kapott a felesé­
gem, sajnos”. „Akadjon 
a torkotokon!” — gon­
dolom magamban, és 
hangosan azt mondom: 
„Ugyan, nem tesz sem­
mit”.

Leülünk, a nejem té­
vedésből éppen u macs­
kára, amely ott kuporog 
a széken. „A felesége 
mindig trampli volt, és 
az is marad” — suttog­
ja a házigazda felesége 
a sógornője fülébe. 
Majd hangosan folytat­
ja: „O, az a bestia! 
Kergesd el a macskát, 
Karl-Heinz!” A megker­
getett macska felugrik 
az ebédlőasztalra, pon­
tosan a krumplisalátás 
tálba.

— Nem tesz semmit 
— mondja a házigazda 
—, az a kis krumplisa­
láta ...

így a vacsora minden 
civódás és viszály nél­
kül megkezdődhet.

Először behozzák a 
levest. Kissé odakoz- 
mált és elsózták.

— Ah, milyen pompás

Hans Joachim Stein

TUDOM A SZÖVEGET

ez a leves — szól a há­
zigazda. Mi komoly arc­
cal bólintunk, és buzgón 
szürcsölgetünk. A leves 
után jön a sült: kicsiny 
és rágós. Amikor el aka­
rom vágni, egy darabka 
leugrik a tányéromról.

— A bácsi összepísz- 
kolta a ruháját! — rik­
kantja Karl-Heinz.

— Aranyos gyermek
— jegyzi meg boldogan 
a kisasszony.

A vacsora lassan vé­
get ér. Amikor fel­
üliünk, meg kell állapí­
tanom, hogy a vendéglá­
tónk kiskutyuskája le­
rágta az egyik nadrág­
száramat. „Majd égetek 
egy nagy lyukat a szék- 
támlába a szivarommal”
— gondolom magamban
bosszúvágyóan, miköz­
ben katonás rendben 
átmasírozunk a beszél­
getősarokba. Tudom
pontosan, most mi kö­
vetkezik. A házigazda 
odaszól a feleségének:

— Hozd ide a konya­
kosüveget, aranyom!

„Aranyom” kimegy, és 
visszajön a konyakos­
üveggel.

— Ah — szól a házi­
gazda. egy gyors pillan­

tást vetve a címkére — 
ez csak az olcsó snapsz. 
Majd én hozom a mási­
kat — ezzel visszaviszi 
az üveget, és most való­
ban előhozza az olcsó 
snapszot.

— No — szól elége­
detten —, ebből iszunk. 
— Arcáról önelégült mo­
soly sugárzik, s én köte- 
l ességszerűe n meg jég y - 
zem:

— Önöknél mindig 
olyan jó a hangulat!

A hölgyek tojáslikőrt 
isznak.

— Saját készítés — 
közli diadalmasan a há­
ziasszony, jelentőség­
teljesen rápillantva a 
feleségemre.

— Saját aromából — 
mondja ő, nem minden 
irónia nélkül.

Vendéglátónk megérzi, 
hogy vihar készül.

— Ne muzsikáljunk 
egy kicsit? — kérdi, s 
máris a zongorához te­
lepszik. No, még ez 
hiányzott! Körülüljük a 
nyikorgó ládát, a házi­
gazda pedig köhög, majd 
váratlanul énekelni
kezd: „Nincs nyugtom 
éjjel, se nappal”. Ekkor 
ismét köhög. Megvere-

es meg- 
„Hát. ez 

— Újra

kimeritet-
parancs-

getem a hátát, 
értően szólok: 
a muzsika!” 
visszaülünk.

A témákat 
tűk. Mintegy 
szóra mind a hárman 
ásítozni kezdenek, elő­
ször a házigazda, majd 
a felesége, majd a kis­
asszony. — Jól van — 
gondolom magamban — 
de most már ott van a 
lyuk a szék támláján. 
Akár mehetünk is”.

Fél tíz van. „Ezek meg 
nem akarnak elmenni?" 
— suttogja a kisasszony 
a sógornője fülébe. Föl- 
allunk. „Csak nem men­
nek már?” — szól a há­
zigazda sajnálkozva, és 
a felesége visszhangoz­
za: „Maradjanak még. 
igazán, hisz olyan kelle­
mes!” A feleségem kö­
nyörgő pillantást vet 
rám, s én megszólalok:

— Mennünk kell, el­
megy a vonatunk.

Aztán jön a szokásos 
utolsó szólam:

— Nagyon köszön­
jük ... igazán örül­
tünk . .. jöjjenek más­
kor is!. . . Természete­
sen, legnagyobb öröm­
mel .. . Csak semmi te­
ketória, persze, persze . . 
Üdvözöljük az aranyos 
gyerekeket, tralala-tra- 
lala, a viszontlátásra.

Rétévé tudom az egész 
szöveget.

(Fordította:
Zilahi Judit)
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f^EGSZÚRTA A RENDŐRT — HAT ÉVET KAPOTT

Italozó, kötekedő ember hírében 
,11 Biri Ferenc, Hajdúhadház, Nyil­
ai temető utca 1. szám alatti la- 
”,os. Már egyszer összeütközésbe 
került a törvénnyel, és súlyos testi 
sértésért 1965-ben öthónapi szabad­
ságvesztésre ítélte a bíróság. A 22 
éves kubikos a múlt év december 
30-án ittas állapotban betért a 
helybeli kisvendéglőbe. Amikor 
nem szolgálták ki. minden ok nél­
kül rátámadt a cserépkályhánál be­
szélgető rendőr őrmesterre. Elővet­
te zsebkését, és a vállába szúrta. 
\z őrmester megfordulva egy csel- 
aancsdobással a padlóra terítette a 
. ,rr adót. aki tovább hadonászott a

Mint arról a Napló beszámolt, 
szilveszter éjszakáján Debrecen- 

a Bocskai étteremben garázda 
: oerek verekedést provokáltak, s 

megvertek egy rendőrtisztet. Az 
:jiy úgy kezdődött, hogy a bünte­
tett előéletű, 34 éves Molnár Ala- 

. . Debrecen, Baross utca 20. szám 
lakos szóváltás közben meg­

üti,tt egy idős embert. A vendégek 
között levő rendőrtiszt figyelmez­
tette Molnár Aladárt. A Molnár 
asztaltársaságában levő Balogh 
Sándor, a Csapágyművek TMK- 
u zeniének dolgozója. Debrecen, 
K ssuth utca 60. szám alatti lakos 
sértő, provokatív szavakkal az ud­
varra hívta a rendőrtisztet, aki — 
a botrány elkerülése végett — az 
atm felé indult. A cserépkályhához 
ért, amikor Molnár Béla alkalmi 
munkás. Debrecen, Baross utca 20. 
szám alatti lakos ököllel ráütött, 
majd az odaérkező Balogh Sándor 

nbb ütést mért rá. A Molnár test-

\ tZSZINTES: 1. Petőfi tavaszról szóló 
egvik versének címe. 12. Becézett ga­
lamb. 13. Eletet „elvet”. 14. Hegység a 
Szovjetunióban. 15. Formátlan, alakta­
lan. 17. Fa hajtásaim (—’). 19. I. H. L. 
zó. Nem reménytelen, van lehetőség 
(két szó —’). 22. Nem éppen arra — vég 
nélkül. 23. Biztató szócska. 24. Férfinév 
(—•). 26. Sportöltözet. 28. Ételízesítő (—’). 
30. Nem teljesen — az Üj barázdát szánt 
az eke írójának neve. 32. Kemény fém.

1. Ritka női név — fele. 36. Omladékok. 
38. Szint. 39. ... inkel. település a Ruhr- 
viriéken. 41. Időtöltés (!) 43. Folyó
Olaszországban (— e). 45. Talppont. 46. 
Település az Elefántcsontparton. 47. Biz­
tatlak: ess el! (két szó). 49. Jó útra ve­
zet. 51. l.atin elöljáró. 52. Középen meg­
kerül! 53. Idegen női név. 55. Kimon­
dott mássalhangzó. 57. öröklődő tulaj­
donságot hordozó k rom oszóma-részecs­
ke (—’). 59. Bánat, szomorúság. 60.

! tani műveletet végez (+’). 69.
Számnév. 65. ... ba dob. 67. Azonos
mássalhangzók. 69. Vájó eszközök. 71. 
Állandóan használ. 73. Kopasz. 75. Unom 
- felezve. 77. Tévé. 78. Erdélyi József 
tavaszt idéző versének ríme.

FÜGGŐLEGES: 1. A macskafélék csa- 
ládjába tartozó állat. 2. Névelővel — kö-

késsel, és újból rpegszúrta a rend­
őrt. A kisvendéglőben levő Lud- 
man János önkéntes rendőr az őr- 
mester segítségére sietett. Közben 
fele is szúrt Biri Ferenc, de szeren­
csele Ludman karján csak horzso­
lást okozott.

A debreceni megyei bíróság a 
helyszínen, Hajdúhadházon tár- 
Syulta az ügyet. Biri Ferencet em­
berölés kísérlete és visszaesőként 
elkövetett könnyű testi sértés bűn­
tettében mondta ki bűnösnek s 
halmozati büntetésként hatévi sza­
badságvesztésre ítélte. Az ítélet 
nem jogerős.

vérek, valamint a Balogh asztal- 
társaságában levő vendégek közül 
néhányan üvegeket és poharakat 
dobtak a rendőrtiszt felé. A segít­
ségére siető gépkocsivezető is meg­
sérült.

Az elmúlt napokban megtartott 
tárgyaláson tisztázódott, hogy a 
három vádlott ismerte a rendőr­
tisztet, aki — hasonló bűncselek­
mények miatt — korábban már in­
tézkedett ellenük. Ezt akarták 

i most megbosszulni a garázda vere­
kedők. Mindhármukat hivatalos 
személy elleni erőszak és garázda­
ság bűntettében mondta ki bűnös­
nek a bíróság. Molnár Bélát egy­
évi és hathónapi. Balogh Sándort 
egyévi és négyhónapi. Molnár Ala­
dárt pedig tízhónapi szabadság- 
vesztésre ítélte.

Az ügyész súlyosbításért, a védő 
enyhítésért fellebbezett. Az ítélet 
nem jogerős.

telezvényt. 3. Ilyen cica is van. 4. Ige­
végződés. 5. Becézett női név. 6. öltö­
zék az ókori Rómában. 7. Riadó, riada­
lom. 8. Merőn néz, les — zsargon szóval. 
9. Ó. U. 10. Orosz — három. 11. KAkas 
— németül. 12. József Attilának egyik 
szép tavaszi verse. 16. A „Zöldül már a 
sövény” című vers szerzője. 18. Bevo­
nat. 21. Jugoszláv település (— o). 25. 
Szomszéd nép. 27. Érzékszervét. 29. Sur­
ranok, csendben tova haladok. 31. A 
Sestiushoz című költemény írója. 32. 
Végtag. 33. Pest megyei községbe való. 
35. A téli időjárás jelzője — névelővel. 
37. Tisztjelölt. 38. Ilyen az „Ezerjó". 40. 
„Tavaszi virradat” című vers szerzője. 
42. Kitesz. 44. Kitűnő írónk nevének kez­
dőbetűi. 48. Német — igen. 50. Púpos 
jószágra. 54. Nemzeti Bajnokság. 56. Ma­
ró folyadék. 58. Illeszkedést biztosító 
vésés a fában. 61. Papírmértek. 62. 
Hölgyeké. 65. T. Y. ö. 66. Mint vízszin­
tes 46. számú. 68. Bizonyos mennyiség 
(utolsó kockába kettősbetű). 70. Heves 
megyei község. 72. Ilyen mérték is van. 
74. Hangtalan fogoly. 76. Nátrium vegy- 
jele.

Beküldendő április 3-ig: a vízszintes 
1„ 78.. függőleges 12., 16.. 31. és 40. szá­
mú sorok megfejtése.

SZURKÁLÁSÉRT 
NYOLC ÉV

A múlt év októberében szabadult 
a börtönből a 22 éves Lakatos Fe­
renc, Debrecen, Tornyos-tanya 28. 
szám alatti lakos. Emberölés kísér­
lete miatt kapott 3 év hat hónapi 
büntetést. Az elmúlt napokban 
ugyancsak emiatt került bíróság 
elé. A múlt év decemberében tár­
sával a debreceni Szőlőskert ven­
déglőben italozott. A szomszéd asz­
talnál levő Szabó Imre debreceni 
lakos egy papírdarabbal véletlenül 
megdobta Lakatost, amiért azonnal 
elnézést kért. A „sértésre” úgy 
reagált Lakatos, hogy este meg­
várta Szabót a vendéglő előtt, és 
rátámadt. Szabó vérző fejjel vissza­
ment asztaltársához, a 37 éves Be- 
reczki Gáborhoz, aki kiszaladt a 
vendéglőből, és a támadót kereste. 
A vendéglő ajtajától nem messze 
meglátta Lakatos, és feléje tartott. 
Bereczki kérte, hogy jöjjön, és 
rendőr jelenlétében tisztázzák az 
ügyet. Lakatos válaszul elővette a 
táskájában levő kést és Bereczki 
Gábor hasába szúrta. A sebesültet 
a mentők a klinikára szállították, 
és csak a gyors orvosi beavatkozás 
mentette meg életét.

A megyei bíróság visszaesőként 
elkövetett emberölés kísérlete miatt 
Lakatos Ferencet nyolcévi szabad­
ságvesztésre ítélte.

Az ítélet nem jogerős.
Király Ferenc

Jelmezes
úttörőkarnevál

Jól sikerült jelmezes karnevált rende­
zett a hajdúsámsoni liget-tanyai általá­
nos iskola 5278-as számú Arany János 
Úttörőcsapata és az iskola szülői mun­
kaközössége. A zsűri értékelése alapján 
első lett Füzessi Edit 4. osztályú tanu­
ló, második Tóth János, harmadik Ve­
res Piroska szintén 4. osztályos tanuló, 
negyedik Szilágyi János 7. osztályú ta­
nuló.

Az úttörőcsapat tanácsa úgy határo­
zott, hogy a bevételből kétszáz forintot 
a vietnami pajtások „tranzisztor” akció­
jára fordítanak — írja Komlósy Lajos 
tudósítónk.

LEHET-E
IDEGEN AGGYAL ÉLNI?

Napjainkban a fiziológusok és a se­
bészek egyre többet foglalkoznak a gon­
dolattal, hogy mikor tudják megvalósí­
tani az agyátültetést.

A kísérletek során megállapították, 
hogy az emlékezet központja az agyve­
lő homlokzati részében van. Műtéttel te­
hát könnyű hozzáférni. Elméletileg eb­
bel az következik, hogy az idős ember­
nek új „emlékező szubsztanciát” lehet 
adni. ami biztosítja számára az új is­
meretek befogadásának lehetőségét. Ez­
zel kapcsolatban felvetődik egy fontos 
kérdés: honnan vegyenek az orvosok 
agysejteket, hacsak nem ölnek meg 
ezért egy élő embert?

Már régóta ismeretes, hogy úgyneve­
zett tápoldatban bizonyos anyagok hoz­
záadásával eleven szöveteket lehet ne­
velni. Ráadásul ennél az eljárásnál a 
sejtek megőrzik sajátosságaikat. Remél­
ni lehet, hogy a közeljövőben tápoldat­
ban sikerül agyvelőanyagot is nevelni, 
s ezt aztán idegen agyba átültetni. Az 
utóbbi időben azonban teljesen új gon­
dolatok is felvetődtek. Tudjuk, hogy az 
agy és idegsejtek az embriónál csak az 
ötödik hónapban alakulnak ki véglege­
sen. Az ötödik hónapig még kénesek 
osztódni. Ez annyit jelent, hogy növelni 
tudjuk c sejtek számát, ha az embrió 
ötödik hónapos kora előtt serkenteni 
tudjuk osztódásukat. Ez bizonyos hor­
monok segítségével már ma is lehetsé­
ges. Az állatkísérleteknél így határozott 
eredményt értek el: sikerült megkét­
szerezni az idegsejtek számát. (MTI)

SZÍNHÁZ
Ma fél 3-kor Kárász Márton esete Ké­

rész Klárival, Hevesi tsz-bérlet. 7-kor 
Lirkuszhercegnő, bérletszünet. Kedden 
7-kor Megtört szívek háza, Kántorné 
bérlet. Szerdán 7-kor Maya, Fáncsy ifj. 
bérlet.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZÍNHÁZBAN 

Ma fél 3-kor Kapaszkodj Malvin, jön 
a kanyar! SZELVÉNYBÉRLETEK BE­
VÁLTHATÓK!

ve is

SZILVESZTERI BOTRÁNY A BÍRÓSÁG ELŐTT

‘Tavaszi rímek
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VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS VASÁR­
NAP ESTIG: Változóan felhős idő. 
Többféle eső. Élénk, időnként erős 
északnyugati, később délnyugati 
szél. Várható legmagasabb nappali 
hőmérséklet 11—16 fok között.

VÉRADÓNAPOT TARTOT­
TAK KÁBÁN. Csaknem kétszá­
zan jelentkeztek véradásra.

LELEMÉNYES GYÓGYSZERÉSZ. 
Lausanne egyik gyógyszerészének 
macskája az üzlet kirakatát válasz­
totta f evőhely ül, ahonnan nem volt 
hajlandó távozni. A gyógyszerész e 
kényelmetlen helyzetben feltalálta 
magát: az alvó macska mögé altató 
tablettát propagáló szöveggel ellá­
tott táblát helyezett.

DEBUSSY HALÁLÁNAK ÖT­
VENEDIK ÉVFORDULÓJA al­
kalmából emlékestet rendez 
március 26-án a Liszt Ferenc 
Zeneművészeti Főiskola Zene- és 
Énektanárképző Szakának debre­
ceni tagozata a Kodály Zoltán 
Zeneművészeti Szakközépiskola 
hangversenytermében (Debrecen, 
Vár utca 1. szám alatt).
A TUDOMÁNYOS ISMERET- 

TERJESZTŐ TÁRSULAT Hajdú- 
Bihar megyei Szervezete március 
24-én. vasárnap délelőtt 9 órai kez­
dettel tartja meg V. megyei kül­
döttgyűlését a Déri Múzeum dísz­
termében. A küldöttgyűlésen be­
számoló hangzik el a TIT megyei 
szervezetének 1964—67. évi munká­
járól s a további feladatokról. A 
gyűlésen sor kerül a megyei elnök­
ség, az ellenőrző bizottság és az or­
szágos küldöttek megválasztására.

HOSSZÜ HAJ — NAGYOBB KI­
ADÁS. Finnország fodrászai pa­
naszt tettek az ellen, hogy a hosszú 
hajú férfiak ugyanolyan hajvágási 
díjat fizetnek, mint a normális 
hajviseletűek. Panaszukat orvosol­
ták: az ország területén a jövőben 
a hosszú hajú férfiak annyit fognak 
a hajvágásért fizetni, mint a nők.

ÉRTESÍTJÜK A Z I. KERÜLET LA­
KOSSÁGÁT, hogy 1968. márc. hó 24-én 
du. 2 órakor a Szabó K. úti Petőfi ált. 
iskolában ?. kisparrellák hasznosításá­
val kapcsolásán gyűlést tartunk. Mező- 
gazdasági csoport.

SZÁZHETVENHATEZER új­
szülöttel szaporodik naponta a 
Föld lakóinak száma. Az ENSZ 
legutóbbi évkönyve szerint a 
Föld lakóinak száma 2005-re 
megkétszereződik.
ÁRAMSZÜNET lesz Debrecenben 

március 25-től 30-ig 7 órától 16 
óráig a Sólyom. Kard és Apafája 
utcákban.

LOTTÓ NYEREMÉNYEK
Négv találatot 74 fogadó ért el, nyere­

ményük egyenként 54 297 forint. Három 
találata 7496 fogadónak volt, nyeremé­
nyük egyenként 268 forint. A kéttalála- 
tos szelvények száma 186 864, egyenként 
13 forintot érnek.

KÉT JUTALOMSORSOLÁS 
A LOTTÓ SZELVÉNYEKRE

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság 
korábban bejelentett tavaszi „lottópa- 
rádé"-jára áprilisban kerül sor. Az áp­
rilisi lottó szelvények között ugyanis a 
rendes havi jutalomsorsoláson kívül 
rendkívüli tárgynyeremény húzást is 
rendeznek.

A. „legfőbb” nyeremény: teljesen be­
rendezett öröklakás személygépkocsi­
val. Ezenkívül öröklakásokat, személy­
gépkocsikat. víkendtelkeket építési utal- 
\ ánnyal sorsolnak ki főnyereményként.

A havi jutalomsorsolást április 29-én, 
a rendkívüli tárgy nyeremény húzást 
május 6-án tartják Budapesten. (MTI)

ÉRTESÍTJÜK A VÁROSI VÍZVEZE­
TÉK-HÁLÓZATBA BEKAPCSOLT FO­
GYASZTÓINKAT, hogy 1968. március 25. 
és május 1. között a városi vízhálózat 
mosatását végezzük. A mosatás este kb. 
21 órától reggel 5 óráig tart. Felhívjuk 
a fogyasztóink szíves figyelmét, hogy a 
mosatási idő alatt nyomásingadozással, 
illetve vízhiánnyal kell számolni. Ezért 
a közölt időszakban a víznyomás­
tól függően üzemelő berendezéseket 
(boylereket stb.) ne üzemeltessék. A 
mosatási idő alatt a vízvezetéki víz za­
varossága várható vas és mangán lera­
kódás kiválása egészségre nem ártal­
mas, ezért előre is szíves elnézésüket 
kérjük. Azok a fogyasztók akik a háló­
zati vizet technológiai célra használják, 
a mosatási időszakra a részükre szük­
séges áthidaló intézkedéseket szívesked­
jenek megtenni. Nyomásingadozás, eset­
leges vízhiány, valamint a fogyasztók 
részéről teendő előzetes intézkedések 
elmulasztása miatt, az abból származó 
károkért felelősséget nem vállalunk. 
Debreceni Víz- és Csatornamüvek Vál­
lalat.

EMOZ1S 
VÍG DU. ma és hétfő 3,4. 6 V<9, MÁV 

JÁRMŰJAVÍTÓ vasárnap 5 és 7, ME­
TEOR hétfő 3. 1 .6 és 1,8. APOLLÓ DE. 
hétfő 1 ,,10, >,412. 1 il Hogyan kell egymil­
liót lopni, amerikai bűnügyi filmvígjá­
ték. VÍG DE. hétfő ' 410. ' 412. ',.2 Főnök 
Inkognitóban, francia filmvígjáték. 
APOLLÓ DU. vasárnap :i «4, 6. 1 ,,9. ME­
TEOR ma 3. 126 és 1 ->8 Kötelék, magyar 
film. APOLLÓ DU. hétfő 3\i. 6. ' 49. KLI- 
NIK.Á ma 3 <5 és 317, HORVATH ÁRPÁD 
MÜV. OTTHON vasárnap 5 és 7 Big beat, 
lengyel filmvígjáték. MŰVÉSZ MOZI ma 
3 és 126 Csend és kiáltás, magyar film. 
Csak 16 éven felülieknek! Ma 8 órakor 
zártkörű bérletes előadás.

MATINÉ

APOLLÓ: 24-én 9 és 11 órakor Liliom- 
fi, METEOR: 24-én 10 órakor Max Lin­
der társaságában, VÍG: 24-én 11 órakor 
Luxustutajon.

BUDAPEST
8.50 Iskola-tv. Felsőfokú matematika. 

9.30 Orosz nyelv (középisk. 3—4. oszt.).
9.50 Hétmérföldes kamera. Uttörőhfradó 
(ism.). 10.05 Móra Ferenc: Kincskereső 
kiskődmön V. rész (ism.). 10.25 Univer- 
zál 007. Kezdő rádióamatőrök műsora. 
10.55 Gyermekláncfű. Zenés irodalmi 
összeállítás a tavaszról. 11.20 Nyaralás 
Minkával. Magyarul beszélő csehszlo­
vák ifjúsági film. 15.38 Műsorismertetés. 
15.40 Csak gyerekeknek! Filmösszeállí­
tás. 16.25 A Magyar Hirdető műsora. 
16.35 Nyugat-Európa magyar szemmel.
16.50 Délutáni előadás. Bikaborjak. Ma­
gyarul beszélő olasz film. 18.20 Tudós- 
klub. 19.10 Copperfield Dávid. Magyarul 
beszélő angol kisjátékfilm-sorozat XII. 
rész. 19.35 Esti mese. 19.45 Sporthírek. 
20.00 Tv-híradó. 20.20 Három találkozás. 
Tévénovellák (14 éven felülieknek). 
21.45 Helló, Párizs! 22.20 Tv-híradó — 2. 
kiadás.

POZSONY
15.30 A hadsereg filmmagazinja. 15.45 

Autósok, motorosok. 17.00 Szepességi sé­
ta. 17.30 Ifjú horizontok. 19.50 Elveszett 
illúziók (francia tv-film) II. 21.45 Pro- 
kofjev: Zongoraverseny.

BUKAREST
8.00 Pontos idő. 8.02 Reggeli torna. 8.10 

Gyermekműsor. 9.30 Falumüsor. 11.15 
Szimfonikus hangverseny. Délután lab­
darúgó-mérkőzések. Szünetben: ökölví­
vás, filmről. 16.30 Román népi muzsika. 
17.00 Színházi, zenei és képzőművészeti 
aktualitások. 17.30 Magazin 111. 18.30 A 
tv esti híradója. 18.45 Európa-kupa ké­
zilabda-mérkőzés: Steana Bukarest—Di­
namo Berlin. 19.15 Cosmin, a bölény 
fia. 20.00 Tavasz. Szórakoztató zenei mű­
sor. 20.45 Stúdiószínház: F'üst. 22.00 A tv 
éjszakai híradója. 22.15 Telesport.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MAI MŰSORA
18.00—19.00 Tavaszi rügyek. Falumű­

sor — Népi hangszerek — Sport.
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ÉPÍTTETŐK FIGYELEM! VASÁRNAP is vásárolhat

I. o.
a Hajdú-Bihar Megyei 
Vendéglátó Vállalat

sóder Palackozott
italboltjában

házhoz

SZÁLLÍTÁSÁT
(Simonffy u. 4.) Gyors, 
udvarias kiszolgálás

vállaljuk.
Nyíracsádi Dózsa nagy italválaszték
Megrendelhető:

DEBRECEN,
Nyitvatartás: 
hétköznap 8-tól 19-ig,

HATVAN U. 54. vasárnap
9-től 13-ig

KÖZÜLETEi

IGYELEI
t\ri Általános Szolgáltató Ktsz 1968. április 
1-től vállal

szobafestő, 
mázoló-, fényező-

munka-kivitelezést clsőrendú kivitelben. 
Lakástakarítás! Parkettcsiszolás! Díjmentes 
árajánlat. Megrendeléseket azonnal felve­
szünk.

TELEFON: 26-56, 22-71

tyanieté
A

viliben
Zenés, táncos 
vidám műsor 
2 részben. 
Műsorkezdés 
12 órakor

Közreműködnek
Kozák Péter, 
Papp Kati, 
Heller Tamás, 
Rudas István 
t á n c d a 1 - 
énekesek

Malonyay Nani, 
Pálmay Erzsi, 
Wágner Richárd 
táncosok és 
Csonka Imre 
akrobata

Minden éjjel 
pezsgősorsolás

Ortopéd
(gyógy)

SZTK orvosi 
kedvezményre és 
magánorvosi 
rendelésre rövid 
határidő alatt 
készítünk

DEBRECEN,
VÖRÖS HADSEREG 
ÚTJA 77.
CIPŐ KTSZ RÉSZLEGE

Házgyári
épületek
szereléséhez

állandó budapesti 
munkára felveszünk 
kubikos brigádokat, 
férfi, női segédmun­
kásokat, kőműves, 
ács, festő-mázoló, 
fűtés-, víz-, gázsze­
relő, villanyszerelő, 

műanyagburkoló, 
parkettás szakmun­
kásokat, épületaszta­
los. műköves, épület- 
lakatos, hegesztő, 
vasbetonszerelő, és 
asztalosipari gép­
munkásokat, hely­
színi szerelésre és 
műhelymunkára. 
Vidékiek részére 
szállást biztosítunk. 
Állandó jelleggel

SZAKMUNKÁSKÉPZŐ
TANFCLYAMOT
INDÍTUNK

Jelentkezés szemé­
lyesen: EVM 43. sz. 
Állami Építőipari 
Vállalat. Bp., XI., 
Dombóvári út 19. (4, 
41, 43, 47-es villamos.)

A Hajdú-Bihar 
Megyei Állami 
Építőipari Vállalat

gyakorlattal 
rendelkező ács, 
állványozó, 
hidegburkoló, 
bádogos, szigetelő, 
műköves, kőműves, 
asztalos
szakmunkásokat,
valamint
építőiparban jártas 
kubikosokat és 
segédmunkásokat

MUNKÁSSZÁLLÁS ÉS
FŐÉTKEZÉS
BIZTOSÍTVA

Jelentkezés a 
vállalat 
munkaerő­
gazdálkodásán

BELOIANNISZ U. 2—4.

..........  ^------wrw—~T~

w
f Minden fehér, 

minden tiszta-
ULTRA mosókrém 
a titka!

EGYESÜLT VEGYIMŰVEK* BUDAPEST

Dolgozókat alkalmaznak
A Beton- és Vasbetonipari Mű­

vek Debreceni Gyára betonelcm- 
gyártáshoz, valamint rakodáshoz 
férfi segédmunkásokat felvesz. Ál­
landó munkaalkalom, jó kereseti 
lehetőség. Jelentkezés Hámán Ka­
tó u. 3.

Országos Söripari Vállalat fel­
vesz férfi segéd- és betanított 
munkásokat. Kereset: a teljesít­
ménytől függően 1300—1800 Ft ezen­
felül természetbeni juttatás. Mun­
kásszállást, kedvezményes étkez­
tetést, munkaruhát biztosítunk. Je­
lentkezés: Budapest, X., Maglódi 
u. 17.

Zil gépkocsik és dömperek javí­
tásához autó-motorszerelőket, autó 
villanyszerelőket, betanított mun­
kásokat budapesti és változó vidé­
ki munkahelyre. Kőműveseket és 
kőműves segédmunkásokat, háló­
zati villanyszerelőket budapesti 
munkahelyre felveszünk. Vidéki 
munkahelyeken kiküldetési áta­
lányt fizetünk. Jelentkezés helye: 
21. sz. Autóközlekedési Vállalat 1. 
sz. Főnöksége Budapest VII., Ma­
dách I. u. 11. Műszaki Szakszol­
gálat.

Fiatalkorú kisegítő munkaerőket 
azonnali belépéssel felveszünk. 
Fémfeldolgozó Ktsz. Vígkedvű Mi­
hály u. 50.

Két fő, szerkesztésben jártas 
technikust, és gyors- és gépíró ad­
minisztrátort alkalmaz a MEDICOR. 
Jelentkezés: Ispotály u. 7.

Textilruházati árképzésben jár­
tas. előkalkulátort és nagy gyakor­
lattal rendelkező mérlegképes 
könyvelőt, számviteli munkakörbe 
felveszünk. Fizetés megegyezés 
szerint. Ajánlatokat „Kisipari Szö­
vetkezet” jeligére a Hirdetőbe kér­
jük leadni. Vörös Hadsereg útja 
43. szám.

Nagy gyakorlattal rendelkező te- 
lelevfzió «'•«• rádió műszerészt, azon­
nali belépésre keres a Debreceni 
Finommechanikai Vállalat, Űrha­
jós tér. (Üj Élet park.)

Az Orvostudományi Egyetem 
műszaki osztálya felvesz egy fű­
tésszerelő, egy asztalos szakmun­
kást. és segédmunkást.

Vízvezeték-szerelőt több éves 
gyakorlattal keres a Mezőgazdasá­
gi Technikum Tangazdasága. Dcb- 
recen-Pallag.

A Hajdú-Bihar Megyei Gabona- 
felvásárló Vállalat Debreceni Ke­
verőüzeme belső munkára és ra­
kodó munkára dolgozókat felvesz 
(fizikai). Jelentkezni lehet Debre­
cen, Takarmányke verőüzem, Bánf- 
fí u. 2.

Építésztechnikust, ácsot, vasbe­
tonszerelőt állandó munkára fel­
vesz a Titász Vállalat üzletigazga­
tósága. Debrecen, Mikepércsi u. 1.

A Gőz téglagyár felvételre keres 
villanyszerelő szakmunkást nehéz 
és könnyűgépkezelői vizsgával 
rendelkező földkotró és kuliveze­
tőket. Jelentkezés Gőz téglagyár. 
Balmazújvárosi út.

MEDICOR Művek Debreceni Or­
vosi Műszer Gyára, felvételre ke­
res portásokat. Jelentkezés: Ba­
rnán Kató u. 96.

Műszak fejlesztési munkakörben 
jártas, szerkesztésben gyakorlattal 
rendelkező gépészmérnököt, vagy 
gépésztechnikust azonnal felvesz a 
BMG Debreceni Gyáregysége, Híd 
u. 4—6. szám.

Betanított gépmunkásokat, fiatal­
korú kisegítőket, és fiatalkorú 
gépírót felvesz a Vasipari X allalat 
Debrecen, Tüzér u. 4.

Fagylalt mozgóárusokat felvesz 
a Hajdú-Bihar Megyei Vendéglátó 
Vállalat. Jelentkezés az üzemelte­
tési osztálynál. Vörös Hadsereg u. 
5. szám.

A XIII. sz. Autójavító Vállalat 3. 
sz. Üzemegységére (Kismacs, volt 
Gépjavító) keres: lakatost, betaní­
tott lakatost, segédmunkásokat. 
Munkaidő 7 órától 16 óráig. Városi 
autóbuszjárat, üzemi étkeztetés, 
magas kereseti lehetőség.

Belső ellenőrt mérlegképes képe­
sítéssel és több éves gyakorlattal 
rendelkező órás szakmunkást al­
kalmaz a. Berettyóújfalu és Vidéke 
Általános Szolgáltató Ktsz. Baj- 
csy-Zs. u. 4.

Debrecen I. kér. Tanács V. B. há­
zilagos brigádja jó kereseti lehe­
tőséggel felvesz segédmunkásokat 
kőművesek mellé és kertészetbe. 
Jelentkezni a Déli sor 37. (I.egányi 
u. sarok.)

A Hajdúnánási Általános Fo­
gyasztási és Értékesítő Szövetkezet 
leinformálható boltvezetőt keres a 
2. sz. vegyesboltjába. Csak szak­
képzettek jelentkezzenek. Fizetés 
kollektív szerződés szerint, pihenő­
szoba biztosítva. Jelentkezés az 
fmsz irodában.

Állami Vállalat azonnali belé­
péssel felvesz gépjárműindítói és 
segédmunkási munkakörben állan­
dó dolgozókat. „Sürgős” jeligére.

A Posta Hátép üzem vonalépítő 
segédmunkásokat keres felvételre, 
vidéki változó munkahellyel. Szál­
lás biztosítva. Jelentkezés: Debre­
cen, Petőfi tér 1. C. I. em.

A Debreceni Járási Tanács V. B. 
Mezőgazdasági és Élelmezésügyi 
Osztálya építésztechnikus, vagy 
közgazdasági technikumot végzett 
férfi beruházási előadót keres. Fi­
zetés 1324 kulcsszám a. fokozat 
alapján. Jelentkezni lehet szemé­
lyesen Irodaház, III. em. 333. ajtó.

Férfi segédmunkásokat rakodás­
hoz azonnal felveszünk. BARNE- 
VAL Diószegi u. l.

Jól kereshet! Jelentkezzenek fel­
vételre 16. életévüket betöltött fér­
fiak vagy nők szövő- vagy fonó­
gépén betanuló dolgozónak vagy 
segédmunkásnak. Naponta meleg 
ebédet biztosítunk. ív.. Újpest, Er­
kel u. 30. Magyar Pamutipar.

Gyár és Gépszerelő Vállalat ke­
res vidéki szerelési területeire (Ti- 
szar.zederkény, Kazincbarcika, Szé­
kesfehérvár. Almásfüzitő, Dunaúj­
város) lakatos, csőszerelő hegesz­
tő. kovács szakmunkásokat és se­
gédmunkásokat. A külszolgálat­
ra vonatkozó összes juttatásokat 
biztosítjuk. Jelentkezés személye­
sen vagy írásban. Budapest. VI., 
Paulay Ede u. 52. Személyzeti Osz­
tály.

Azonnal felveszünk kőművese­
ket, épületlakatosokat. TMK-laka- 
tost. rakodókat és építőipari se­
gédmunkásokat változó munkahe­
lyi foglalkoztatással. Jelentkezés a 
Tanácsi Építőipari Vállalat Deb­
recen, Simonffv u. 34—36. Munka­
ügyi Osztályán.

Magyar Pamutipar Budanest, (IV., 
Frkei ti 30.) felvesz 16. életévüket 
betöltött lányokat és 18. életévüket 
betöltött férfiakat. Szállást Bp-hez 
közeli, községben biztosítunk.

Vasbetonszerelő szakmunkáso­
kat és kőműves ipari tanulók mel­
lé női segédmunkásokat próbaidős 
tagként felvesz a Debreceni Épí­
tőipari Ktsz. Jelentkezni lehet a 
munkaügyi osztályon. Hatvan u. 
43. alatt.

Kőműves, valamint ács és állvá­
nyozó szakmákban ipari tanulókat 
vesz fel a Debreceni Építőipari 
Ktsz. Jelentkezhetnek azok a fia­
talok. akik az általános iskola 8. 
osztályát az elmúlt évben végez­
ték. illetve ez évben végzik el. 
Jelentkezni lehet a munkaügyi osz­
tályon. Hatvan u. 43. alatt.

Kőműves szakmunkásokat és kő­
művesek mellé segédmunkásokat 
azonnali belépéssel felvesz a Deb­
recen’ Ém'töipari Ktsz. Jelentkezni 
lehet felvétel végett a munkaügyi 
osztályon. Hatvan u. 43. alatt.

Közgazdasági technikumi érett­
ségivel gyakorlattal rendelkező 
nem üzemi kifizetőbe! vi SZTK 
ügyintéző pénztárost alkalmaz a 
Rostkikészítő Vállalat debreceni 
javítóműhelye. Génírni tudók 
előnyben. Bartók Béla üt 9. 
u. sarok)

A Debreceni Közlekedési Válla­
lat felvesz gyakorlattal rendelkező 
Pályafenntartási vagy mélyépítési 
technikust, pálvamestert. útépítés­
ben vagy vasútépítésben jártas mű­
vezetőt. útépítési szakmaismeret­
tel rendelkező számlázót villany­
szerelő, vízvezeték szerelő, motor- 
szerelő. váltólakatos szakmunkáso- 
sokat. képesítéssel rendelkező elö- 
munkást. vizsgával rendelkező ko­
csivezetőket kalauzokat, útfenn­
tartói segédmunkásokat és nálva- 
munkásokat. Jelentkezés: Blaliáné 
u. 2.

Hírlapárus! munkakör betölté­
sére 500,— Ft kereseti lehetőséggel 
férfi nyugdíjast alkalmaz a Püs­
pökladányi postahivatal. Jelentke­
zés a helybeli postánál.

Férfi segédmunkásokat felve­
szünk. Jelentkezés: Debreceni Ker­
tészet, Széchenyi u. 6.

GYÁRAK,
VÁLLALATOK,
KÖZÜLETEK,
FIGYELEM!

A DEBRECENI 
ÜVEGES KISZ 
VÉSNÖK RÉSZLEGE

rövid határidővel 
vállalja 

fémbélyegzök, 
acélbeütők, 

égető bélyegzők, 
klisék, 

szerszámok, 
arany-nyomók, 

serlegek, 
arany, ezüst és 

egyéb emléktárgyak 
vésését, ezenkívül 

Pantográf (gépi) 
vésést munkákat

DEBRECEN, 
SZÉCHENYI U. 3. 
sz. alatt a 
HALKÖZBEN

Minden méretű új 
személy-, teher-, 
vontató
gumiköpenyek és 
kéztörlő rongy 
beszerezhető 
vállalatunk 
telephelyén

agroker
VÁLLALAT

DEBRECEN,
VÁGÓHÍD U. 7. SZ.

Kiállítás!
V DEBRECENI TANÁCS RUHAIPARI 
VÁLLALATA KIÁLLÍTÁST RENDEZ \ 

MTESZ SZÉKHÁZÁBAN (KOSSUTH I . 8.). 
KIÁLLÍTÁSRA KERÜLNEK A VÁLLA­
LAT ÁLTAL TERVEZETT TAVASZI- 
NYÁRI

N0I ES FÉRFI 
RUHAM0DELLEK
NVIl VATARTÁS:

MÁRCIUS 24-TÖL 31-IG NAPONTA 9—20 ÓRÁIG

|BU S/l

1968. május 27-én
autóbusz-különjárat
indul

UNGVÓR-
MUNKÁCSM

Részvételi díj: kb. 
980,— Ft.
Jelentkezési 
határidő: április 16. 
1968. június 6-án 
külön vonat indul a 
román tengerpartra

MBMMÁBIl
Részvételi dij:
1450,— Ft.
Jelentkezési 
határidő: április 25. 
1968- június 30-án 
különvonat indul

KIEV— LENINGRAD— 
MOSZKVÁBA

Részvételi díj:
3250,— Ft.
Jelentkezési 
határidő: április 1.

KÖZÜLETEK,
LAKOSSÁG,
FIGYELEM!

AZ ALTALANOS 
SZÓI .GALT A TO 
KTSZ

veteményezést,
kubikmunkát
vállal

Engedménnyel is
Díjmentes
árajánlat!

TELEFON:

FORGÁCSOLÓ, GÉPBEÁLLÍTÓ, 
ESZTERGÁLYOS, MÁRÓS

munkakörbe heti 44 órás foglalkoztatással, 
kéthetenként 1 szabad hétfői nap biztosítása 

mellett azonnali belépésre felveszünk szakmun­
kásokat

MEZŐGÉPGYÁR, HÍD U. 4. SZ.

RÖPLABDÁBAN:

DEAC-T
a férfi röplabda NH I- 

véaén a második fordul... 
Lfre kerül sor. Ebben : 
Ln a DEAC együttese 
ben mérkőzik, meg pi a 

:
mérkőzést a Felsőfok í
tornatermében fel l'i-k-
Ezen találkozó e>o 
terembajnoki mérkóz- s- ;

Sporthír)
Hajdúszoboszlón ken,, 

vábbképzést rendezett a 
vezetők részére a meg 
vetési és sportszövetség, 
képzésen időszerű Férc!«- 
jékoztatták a sportvezető 

Március 21-e alkai 
iadányban útion 
csapatok részvét- • ' I
rendeztek, mely -
1. Püspökiad i
ránd B. 3. P. Zó ja ■ 4
5. P. Petri-telep 2 
sz. iskola 0 ponti:

A megyei labdarúgó 
bizottság március 
délután 5 órától, a Dó/- 
utcai Klubjában további, 
szejövetelt rendez. 

DASE-MAFC :'éri:
■

délután 2 oravú a DVSC 
nokában.

A serdülő asztalitenisz 
receni seregszemléje — r 
sárnapi? irt ki ? szövet 
rominán v miatt clmarat 
senvt március 31-én bont 

KISZ
24-én as/'..' ‘ nisz-' • r ■
do/nek püspöki... 
Ferenc Gimnázium : r 
a járási szövetség es

A DVSC ökölvív ót sáp; 
nap délelőtt Szolnokon 
együttesével küzd ? baj
tokért.

Megszűnt.”te k-
tálvát a Ha dunánáv Sp; 
átadta a Hajdúnánás 
nek.

\z MTS H Irosi ír:- a • I:. .' - f
tartott, melyen a hajdú 
vox évi sportfeilesztcsi 
lei \ f i n g' .ili.ik. X/ •• l|
beterjesztett javaslato

En much Danzer

Tala jternában közé 
bajnokságot rendezte 
hoszltin 12 fii' és tíz 
tel«vel I
Szakközépiskola. . <■ 
Egyéni: :. Kov 
la). 2. Kis« iSzakki 
Pann (Gimnázium) 
csapatban: 1. Gimnáz 
középiskola. — lg'. 
IGimi';. / iutv) I
zépiskola), ' Dé. sei

»i Á

DVSC
NB

Labdarúgás
Nagyerdei 

DVSC—Kisk 
berti). NB li 
— Kinizsi pali. 
nizsi—Szolnok:

as bajnoki mérkőzés 
lakpálya. 15.30 óra: I 
Elől
Megyei bajru <i m< : - 
óra: D Postá- :
Sándor Gy.). 1: 
kőzés.

Vidéken. NB ni 
menyi Bocskai D. 
(Papp I.. Tóth B.. X':: 
dúsagi Iparművek Ya 
Kilián (15.30 Ti i. . 
Kapi.rnoki Fagc: asi 
bajnokság: Hortobág;
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•érétű új 
teher-.

groker
rÁLLALAT
:kn,

Ili) U. 7. SZ.

IttJHAIPARI 
|r RI NDEZ A 
tOSSUTH U. 8.). 
fK A VALLÁ­
ST TAVASZI-

K

-20 ÓRÁIG

Altalanos 
>lgAltató 

isz

;ást,
jenyezést,

lunkát
I !
Iménti ;
ljaill.il '

In

f oglalkoztatással, 

nap biztosítása 

fszünk szakmun-

rÖPLABDÁBAN:

deac-tfse
A -fi röplabda NB 1-ben a hét 

a második forduló merkőzé- 
7. .'"kerül sor. Ebben a forduló- 

" ’ n dEAC együttese Debrecert-
rközik. mégpedig a Test- 

Főiskola csapatával. A 
-keimest a Felsőfokú Építőgépész 

matermében fél 10-kor kezdik, 
találkozó előtt és után téli 

-mbainoki mérkőzések lesznek.

Ha a stadionban: 
DVSC-Kiskunfélegyháza

Sporthírek
Hajdúszoboszlón kétnapos to­

vábbképzést rendezett a sportköri 
vvctük részére a megyei testne- 
^,.] ,.-.i és sportszövetség. A tovább­
képzésén időszerű kérdésekről tá­
jékoztatták a sportvezetőket.

cius 21-e alkalmából Püspök- 
invban úttörő fiú kézilabda- 
,u,k részvételével villámtornát 

, rs'/tek, melyen a végeredmény: 
Püspökladányi Petőfi 10. 2. Bá- 

. p. /■ >ja 0. 1. Nádudvar 4. 
i>. p tri-telep 2. fi. Nádudvar I. 

v7 iskola 0 ponttal.
A megyei labdarúgó játékvezetői 

bizottság március 25-én, hétfőn 
délután órától, a Dózsa Kossuth 

Klubjában továbbképző ösz- 
sze jövetelt rendez.

HASÉ -MAFC férfi főiskolai ko- 
I ,: é k'lzépdönt') mérkőzést 

■ de/i ok március 26-án, kedden 
y. mm 2 órától a DVSC sportcsar­
nokában.

A serdülő asztali teniszezők deb­
receni seregszemléje — melyet va­
sa ma pr? irt ki a szövetség — te­
remhiány miatt elmarad. \ ver- 

március 31-én bonyolítják le. 
KISZ-isták részvételével március 

2 l-én asztali tenisz-versenyt ren- 
ie/nek a püspökladányi Karacs 
Ferenc Gimnázium tornatermében 

vétség KISZ
bizottságának együttes rende­

zi DVSC ökölvívórsapata vásár­
nál délelőtt Szolnokon a MAX 
• vfittesével küzd e bajnoki pon­
tokért.

Megszüntette k é/i labda-sz a kosz-
■ r o. Hajdúnánás' Spartacus, es 

jíi’dta a Hajdúnánási Egyetértés-

\z XI I S Hajdúböszörményi Vá­
rosi Tanácsának elnöksége ülést 
tartott, melyen a hajdúsági város 
lux. évi sportfejlesztési és feladat- 
tervé* tárgyalták. Az elnökség a 
l terjesztett javaslatot elfogadta.

I nxmerich Danzer, a háromszo­
ros műkorcsolyázó világbajnok 
slágerénekesi babérokra pályázik. 
Szerződést írt alá egy bécsi hang- 

. ' zevárté vállalattal, és hama- 
: .n forgalomba kerül első lenye­

li edi. k
I . la jternában középfokú iskolai 

bajnokságot rendeztek Hajdúszo­
boszlón 12 fiú és tíz leány részvé­
telével. Fiúknál. csapatban: 1.
s/nkkö/ épiskola. 2. Gimnázium. — 
lg vént- !. Kovács (Szakközénisko- 
I . ’ Kiss (Szakközépiskola i 3.
Pa on (Gimnázium). — lányoknál.
■ s-ipathan: 1. Gimnázium. 2. Szak- 
középiskola. — Egvéni: 1. Xlelegh 
'Gimnázium). 2. Fehér fSzakkö- 
zépiskola), 2 néesei (Gimnázium).

Idei első hazai bajnoki mérkő­
zését ma délután játssza a DVSC 
NB Il-es labdarúgó-csapata. A 
nagyerdei stadionban délután fél 
4 órai kezdettel a Kiskunfélegyhá­
zi Vasas együttesével játszik a 
bajnoki pontokért. A debreceniek 
az elmúlt heti vereségből levonták 
a következtetéseket, s ezeknek 
megfelelően változtattak a taktikai 
elgondolásokon s a csapaton is. A 
DVSC Németh — Heidrich, Gellér. 
Varsányi — Nagykaposi. Cseke. 
Székely — Mezei. Zilahi, Veress I..

Ráczi (tartalék Ménes és Magyar) 
összeállításban játszik.

A DVSC a hétközi edzőmérkő­
zésen végig támadó szellemben 
játszott, s kilenc gólt szerzett Zá­
honnyal szemben. A csapattól a 
mai bajnoki mérkőzésen győzel­
met várnak a debreceni szurkolók. 
A DVSC—Kiskunfélegyházi Vasas 
mérkőzést Alberti játékvezetése 
mellett bonyolítják le. Előmérkö 
zés is lesz. a DVSC II. a DVSC 
ifjúsági csapatával mérkőzik. Ezt a 
találkozót délután 2 órakor kez­
dik.

i4 játékoscsere 
premierje

FERENCVAROS- 
CSEPEL 2:0 (1:0)

Csepel, 10 000 néző: V: Zsolt
Kellemes napos, kissé szeles idő­

ben került sor a találkozóra. Az 
első percben megzavarodott a Fe­
rencváros védelme és csak a csé­
pelj, csatárok ügyetlenségén mú­
lott. hogy nem szereztek vezetést. 
Egy perccel később Albert óriási 
helyzetben kapu fölé lőtt. Nagyon 
unalmas mezőnyjáték folyt csak­
nem 20 percen keresztül. A zöld­
fehéreknek valamivel több hely­
zetük akadt. A 32. percben Brani- 
kovicS hagyott ki helyzetet, majd 
egy perccel később Szűcs lövés- 
szerű átadását Rranikovics egyből 
Albert elé perdítette, és a közép­
csatár 12 vn-ről védhetetlenül bom­
bázott a kapu közepébe. (1:0).

Lendületes ferencvárosi támadá­
sokkal kezdődött a második fél­
idő. Az 58. percben Novak 22 m-es 
bomba szabadrúgását szögletre 
védte a csepeli kapus. A 60. perc­
ben Novak átadásával Karába fu 
lőtt el. a kapu föle bombázott. Az 
tan Albert emelt' a kapu fölé. A 
fió, percben Karábát Katona vál­
totta fel, majd a 74. percben a 
Csepel is cserélt: Sebes ment le a 
pályáról. Kalmár állt be helyére. 
A 9. percben Fenyvesi átadását 
Varga Albert elé perdítette és a 
válogatott középcsatár tíz m-ről 
védhetetlenül lőtt a hálóba. (2:P>.

A Magyar Labdarúgók Szövetsé­
gének a játékoscserével kapcsolat­
ban hozott rendelkezésének a pre­
mierje az elmúlt héten volt Haj- 
dú-Biharban. A március 17-én 
megkezdett bajnoki idény első 
fordulójában több játékoscsere 
történt, s az eseteknél bebizonyo­
sodott. hogy helyes, szükséges volt 
a játékoscsere lehetőségeinek bizto­
sítása.

Az MGM Vasas NB II-< s csapa­
tából Sípos már a mérkőzés elején 
harcképtelenné vált. A cserelehe­
tőség folytán Kutak! állt be helyé­
re. és nagyszerűen helyettesítette. 
A D. Építők NB III-as csapatának 
kapusa. Viragh a 18. percben ujj- 
törést szentedéit, s helyette Kö­
vesligeti ugyancsak megállta a h< - 
Ivét, még 11-vst is hárított. Volt 
több olyan eset, amikor az edző 
gyengébb formában levő játékost 
«•seréit le, s például Komódiban az. 
is előfordult, hogy a halmazújvá- 

... . rt :serélt
egyik csatárát, mert ..levegőben 
lógott" a kiállítása, mivel többször 
fegyelmeilcnkedett. amiért figyei-

t< ■ ■ ilt. Tehát érit
les. gyengébb teljesítmény eseten 
vagy eppen a sportfegyelem bizto­
sítása érdekében több játékoscse­
rét eszközöltek a bajn

jrdulójában
Mindamellc

>k.
y a játékoscs

re lehetősége nagyrészt elősegíti, 
hogy teljes csapatok szerepeljenek 
a labda rúgó-mérkőzéseken, azt is 
biztosítja, hogy egy-egy csapatnál 
fiatal tehetségek is helyet kapja­
nak. ha rövidebb időre is, s ezál­
tal szokják a magasabb osztály 
légkörét, iramát. Az, ilyen irányú 
cserekkel az első fordulóban ké­
vé-be találkozhattunk.

A játékoscsere végrehajtását is 
szabály írja elő. Mégpedig úgy 
hogy csak akkor eszközölhető 
csere, ha a labda játékon kívül 
van. És etekintetben sok panasz 
hangzott el a játékvezetők részé­
ről. A cserejátékosok zömükben 
akkui ki árnak felmenni a pályá­
ra (egyesek fel is mentek), «ami­
kor folyt a játék, és még a le­
cserélésre kerülő játékos is a ja­
tt ktéren olt. Olyan eset is előfor­
dult. hogy a cserejátékos bejelen­
tette a játékvezetőnek, hogy csere 
következik és — még csak akkor 
kezdte el a bemelegítést a pálya­
szélen. s szerette volna, ha addig 
.•Ilna a játék, míg ő bemelegít. Az. 
ilyen dolog is helytelen.

Lényegében sikeres volt a játé­
kos« ,ere premierje Hajdú-Bihar- 
bcn. a csapatok vezetői — szükség 
eseten — éltek is a lehetőségek­
kel.

(F. K.)

MTK —EGYETERTES
0:0

Hungária út. GOOO néző. vezette: 
Emsberger.

A második percben Török az 
Egyetértés lti-osa előtt elvette 
Vargától a labdát, de 10 m-röi 
kandiba lőtte. Az Egyetértés térfe­
lén folyt a játék, elemi hibákkal 
tarkítva mind a két oldalról. A 27. 
percben Szántó iveit labdáját Lan- 
•li a kapufa segítségével ütötte 
szögletre. A továbbiak során az 
MTK- S'.mon. Oborzil. Kos és Ké­
kesi hagyott ki egy-egy gólszerzé­
st lehetőséget.

A második félidőre cserélt az 
MTK. Kiss helyett Lutz állt bi A 
játék valamit élénkült, az Egyetér­
tés is többet próbálkozott táma­
dással. de a színvonal továbbra is 
kiábrándító volt. A 48. percben 
Gór Vári ele talalt. a középcsatár 
azonban nyolc méterről föle lőtt. 
Az 51. percben Simon a jobb alsó 
sarokba fejelte a labdát, de a já­
tékvezető lest ítélt. A 70. percben 
Sátori ravasz beadását Lanczkor I neh< ■ : tött< zögletre. A 80.
percben az MTK újabb óriási 
helyzetet hagyott ki: Takács a ki­
mozduló kandi mell- u 15 m-ről az 
üres kapu mellé emelte a Labdát.

(MTI)

Áz MGM Szolnokon
Szolnokon ma délután 4 órai 

kezdettel — Horvath G. játékveze­
tése melleit bonvolitják le a Sz.nl- 

• . : v IB II—< 5 
labdarúgó bajn ,ki mérkőzést. x 
debreceniek az alabbi csapatössze­
állítást terveztek: Burok - Kar­
dos. Korúdé T, nnyi — Futaki. 
Oláh - Molnár. Patai. Hctey. St­
ílű. Kovára. Marom tartalék (S/a-

diai sportmüsot'

As ílitcn-

■

■.‘■a: DVSC Hatvani VSE
NB Il-es csapatbaj- 

met kőzvs. — Dohányipari 
rum tornaterme. ') óra: Me- 

ku/épfokú iskolai fia es leant' 
a bajnokság, a megyei szo-

<ji< naná* 9.30 óra Haj- 
i.-isi Spartacus—Diósgyőri

\B II-«- csapatbajnoki 
ízes — Püspöklaclánt/i yim- 
.1. ; rnaterme, 10 óra Ki-
k járási alapfokú versenye,

■ k seregszemléi«

■ j/. ai ■ Vidám Park mögötti 
a-,:., m ,,ra■ Debrecen íoiiil. evl

j v.iü m« zetfitto-bajnoksága.
, ' /; pálya. W óra: A debreceni 

I as ferfi, női mezei fül ó-bajnok- 
, - , járási atlétikai szövetség 

de/i seben.

Birkózás
: -■'•->t iskola tornaterme. 0 óra: 

: la ti ifjúsági kötött- és szabati- 
:iví egyvnl bajnokság, a megyei 
vétség rendezésében.

Kosárlabda
DVSC sportcsarnoka. 10 óra:

se—Karcag (férfi). — 11.15 óra: 
XSE—Töriikszetmiklós (női). — 

11 óra: DVSC—Duna Cipőgyár 
;). NB Il-es bajnoki mérkőzé-

Dabdarúgás
Nagyerdei stadion. 15.30 óra: 

DVSC— Kiskunfélegyházi Vasas (Al­
mái). NB Il-es bajnoki mérkőzés. 

Kinizsi pálya. 10.30 óra: D. Ki­
nizsi Szolnoki Vegyiművek (Koz 
na. Nage J. Horváth K.). NB Hi­

ss bajnoki mérkőzés. — DEAC sa- 
15.30 on:: D. Postas—D. 

Vincze, Dudás. Sándor J.), 
Megyei b.umki mérkőzés. — H 
óra: D. lJ.,stás-A*. Előre (Dudás. 
Sándor Gy ). Ifjúsági bajnoki mér­
kőzés.

Vidéken. NB III: Hajdúböször- 
nényi Bocskai—D. Petőfi 15.30. 
(Papp I. Tóth B.. Vincze S.). Haj- 

isagi Iparművek Vasas—Szolnoki 
Kilián (15.30. Téglás — Tivadar. 
Kupcrnoki. Faggvas). — Megyei 

•mkság: Hortobágyi MF.DOSZ

Kábái MKDOSZ 11 ", Ka s .X. fii . 
Csaba. Orosházi). Derecskéi 
MEDOS2—Komáé' i TSK (15.30. dr. 
Gyóngyö.ssy. Saildur i.. Sípos). 
Balmazújvárosi TSE—Nagyié’ t
(15.30. Zsákay. Boros, nirkm-n. 
Sárrétudvari TS I -Bödönháti M E- 
DOSZ (15.30. ír : . Kársát. Bagi). 
p, .igát- Hajdúnánási Szellő m
(15.3(1. nyirefty! i/i jv , Kiss r .. 
Palit). Nádudvar: TSE- Bi-n-tl '■ >- 
újfalut MEDOSZ (15.30. szolnoki jv.. 
Hutóczki La: « i ). pusp, kiadón . i 
VSK DASE (15.3(1. Sz. jlosi. Papp 
,T„ Borsós). 1 Victnam-kupa- r':

Vámospvt es HIM ' asas II (Hai- 
duhadnáz. 13.30. Ladányi Bug­
dandy) Ha (dúhadha/.—Hajdúsatn- 
suni Damjanich (Hajdúhadl.az. 
15.15, Bogdánt > Ladányi).

Ropla bt it
F(‘is<I ■<>i:u iifvpvs : tömnici ­

né. n 30 oo ■ Dl-.AC -Ti stnex . 1,-si
Foi.Sk«..a SE (Radnai). Fi'láá NB I- 
i's bajnoki mérkőzés. 3 óra: 
MGM Vasa- DEAC (férfi ifjúsági.

; HAS Ót DASE
Ilii), sz. 1'1'KK (férfi üjiisagi. Kiss. 
Szabó), 11 DAS1 MGM Va­
sas (férfi felnőtt. Sarkadé Nagy). 
— 12 orr■ D. MEDICOR—DASE
(férfi 14 irma. Kummer. Kiss). Teli 
terembajnoki mérkőzések.

Sakk
Tóth Árpád Gimnázium. 5.30 óra: 

A megyei középfokú iskolai Hú. 
leány egyéni és csapat bajnokság 
küzdelmeinek első fordulója, a me­
gvet szövetség rendezésében.

Püspökladány. járási tárnics 
klubterme. 10 óra: Kiszisták járási 
alapiokú egyéni versenye.

Teke
Böszörményi üti pálya. 5 óra: 

D. Postás—Nyíregyházi Spartacus 
(Molnár), összevont megyei baj­
noki mérkőzés.

Hajdúnánás. 13 óra: Hajdúnánás 
—Nyíregyházi Postás. összevont 
megyei bajnoki mérkőzés.

Torna
Csokonai es Tóth Árpád Gimná­

zium tornaterme, 8.30 óra: A kö­
zépfokú iskolás leányok, illetve 
fiuk területi egyéni és csapatbaj­
noksága. Borsod. Heves. Szabóiét— 
Szatmár és Hajdú-Bihar legjobb 
versenyzőinek részvételével.

hu. Kiss és Kadar) is utazik Szol­
nokra.

KISTE XT- 
D. ELEKTROMOS

A harmadik debreceni NB Il-es 
Labdarugó«- apai, a 1). Elektromos 
a mai napon a fővárosban játszik 

O V: ,k: pontok.TI a KIS I EXT
ellen. «X találkozót — melyét Mór 

i'zet — a kispesti pályán fél 
4-kor kezdik. A D. Elek't a • 

írható ossz« all t.isa: Jakab - Va­
don, Nagy, Kálmán, Szabó (Dúsa) 

- Juhász. Szathmur i ■- Ru/yonv;. 
D' »ezé. Seregi. Tóth.

I). Kinizsi—Szolnoki \ egyinntvek
NB III-as bajnoki Libdarúgó-mer 
kozést rendeznek ma délelőtt t- . 
11 órai kezdettel Debrecenben, a 
Kinizsi pt.ivóján. Hazai körny«-/«-!- 
ben játszik t Ha.
B ,'sk.o és .« Harc 
vek Vasas csapata 
V el. ilietve a Szóin« 
együttesével. A DF 

Törő 
A '

Bányakavics
rövid időn belüli 
szállításra

Megrendeléseket
felvesz

\ »LLKGVIIÁZI 
l'.G VISCLT 
TÖRIIRVI S TSZ

dúböszorményi 
tisági Iparmü- 
ts a D. Pető fi­
iki Kilian SE 
AC ebben a 

lordul óban Torok szentmi klóson
mérkőzik. A ' ."bb11 k":i k:
Nyírbátori Dózsa- Nagy ka! L> Mi - 
. itiu Szabó Latos SE -Kisvárda 

■ iíEDOSZ—Z
VSE mérkőzések lesznek még ma 
a iabd. rugó NB Ill-ban. \ 'nér- 
kőzeseket délután fel 4-kor kez­
dik.

készítés,
j a v í i ás, b e s z ere lés. 
Parkét tkészítés. 
k'ixik.tcsiszolás 

!■!"•]. lakkozás

DIMITROV U. 51.

Telefon: 29-32 
Szabó Tibor, asztalos

Mezőgazdasági tsz-ek,

FIGYELEM!
A Debreceni Közúti Építő Vállalat Debrecen— 

Hajdúszoboszló. hajdúsz.oboszló-püspökladányi 

útszakaszon rendkívüli jó kereseti lehetőséggel 

útpadka, töltésrézsű és csatlakozó árokrészek 

földmunkáinak tereprendezésére kölcsönvesz 
munkavállalókat. Megfelelő mennyiségű létszám 

esetén a dolgozókat naponként szállítjuk. 

Amennyiben a tsz saját járművével vállalja a 

szállítást, ezt külön megtérítjük.

Érdeklődni lehet it vállalat központjában. Debrecen, 
Barna u. 3—5. sz., ugyanott 2(i-60 telefonon. Virág Ist­
ván munkaügyi osztályvezetőnél

Kényelmesen utazik,
PIHENTEN ÉRKEZIK

AZ

VUTASELÜffÜ^

hálókocsijában
ELŐJEGYZÉS ÉS HÁLÓKOCSI JEGY­
VÁLTÁS AZ

IBUSZ IRODÁBAN
MENETTÉRTI JEGY IS VÁLTHATÓ

I

APROHIRDETESEK

2~> ezer forintért Gara. 
u. 28. alatti ház felerész­
ben sürgősen eladó Egy 
szoba, konyha, speiz és egy 
külön szoba cserelakással 
beköltözhető, építkezés le­
hetséges. Érdeklődni balra 
1 ajtó.

Kiadó Józsa, Monostor u. 
18 alatti ház. melléképü­
letekkel. villái.val. 560 
négyszögöl földdel, és Bo­
rián 400 négyszögöl beál­
lott szőlővel. Érdeklődni 
vasárnap a helyszínen. 
Erdei Ferenc.

BalatonleÜe
ban családi ház vállalatok 
részére üdülésre kiadó 
Cím: Sallai Ferencné, Ba- 
latonlelle

őszi
t a rsasház III. emeleti la­
kásába egy társat kere­
sünk Társashoz Szervező 
Iroda, Vörös Hadsereg út­
ja 4

Olajutó 27 s/amu ház, 
lebontásra eladó.

Kiadó ketszob.i. on.v- 

komfortos, kertes ház, 
másfél szobis cserelakás* 
beszámítok. Vécsei u 1

t írseré lem két szoba- kom­
fortos házrészemet, fo bér­
letire. vagy szövetkezeti la­
kásra Nyugati u 28

Házrész. . urcjsen e.a. « 
Lehet cserével is. Érdek­
lődni Apafi u 29. Vasár­
nap 9 -17 óráig 

Eladó
házrész Bajcsy-Zsilinszky 
;; 71 Tót hók

Kerti-
saí U 15

I ranj u. 6 «iá".l io-: 
eladó.

Kishegyes! u 85 alatti 
ház eladó. Érdeklőd:;, va­
sárnap.

Kiadó 250 lieg* x/.oy<«: 
lek. házzal. Bujdosó u 11 
Homokke: 1

Beköltözhető kertes c - 
lórii ház eladó, lakáscserét 
beszarni; ok. Mi képér«
út 46.

Eladó 350 négyszögöl te­
lek építési engedéllyel. Só­
lyom utcán. Érdeklődni 

1 Gorkij utca 19.

Eladó 800 négyszögöl cse­
mege szőlő Űjlétán, köves 
út mellett Érdeklődni Üj- 
leta, Ady Endre u 17.

8-as busz megállónál egy 
hold gyümölcsös eladó. Ér­
deklődni Nap u. 25.

Martinkán közvetlen a 
köveséit közelében 300—600 
négyszögöl területű ház­
helynek is alkalmas szőlő­
parcella eladó. Érdeklődni 
lehet Nap u 5

ALBÉRLET

Danuvia motorkerékpár 
és zsebrádió töltő eladó. 
Burgundia u. 6. Papp.

líoi-cs Trabant Limousi­
ne személygépkocsi eladó. 
Szeder u. 9.

Trabant 600-as személy- 
gépkocsi eladó. Megtekint­
hető vasárnap. Hámán Ka­
tó u. 26. I., em. 3

Moszkvics 407-es sze­
mélygépkocsi kitűnő álla­
potban eladó. Dr. Szabó. 
Idegklinika.

Skoda Octavia Super el­
adó. Fokos u. 4 Galamb 
utcából nyílik.

K i<a b lakos
személygépkocsi kitűnő ál­
lapotban eladó. Telefon 
41-37 vagy 28-37.

Albérletbe üres 
kiadó Györffi 
u. 1 A

helyiség
István

rés konyhával vagy kony­
ha használattal. Ajánlato­
kat ..Otthon” jeligére a 
kiadóba kérjük.

Albérleti szoba házaspár­
nak kiadó. Széchenyi u. 97. 
Erdei.

Egyetemi hallgató férfi, 
összkomfortos villában szo­
batársat keres. Érdeklődni 
szombaton délután, vasár­
nap egész nap. Poroszlay 
üt 39.

KÚLTURCIKK

BÚTOR
..

Dupla rekamié eladó.
Ifjúság
ajtó.

útja 7., I. em. 2.

Kekamié kétszemélyes 
bordó típus, rácsos gyer­
mekagy eladó. Erzsébet 
utca 67.

Eladó egy dupla re- 
kamié két fotellal, dohány­
zó asztallal Tanácsköz­
társaság útja 2 . II em. 
5. ajtó.

Reprezentatív íróasztal, 
szék eladó Dr Fodor, 
BARNEVÁL.

ÁLLÁS

Szőlő, gyümölcsös c ••
munkájúra hozzáértő em­
bert keresek Érdeklődni 
vasárnap, Klapka u 43. 
Homok u. 62

tea 5.
Garai

KituKUstalan. z- kt-per-
m o.N televízió eladó. Fü­
ve sz kei t u 12 I. em. 1 
ajtó.

Bentlakással
alkalmazottat 
Jelentkezés 

Orion vilugvevo i. .-:.«> L'ca 18.
7 2 lámpás eladó Ér­
deklődni vasárnap egész 
nap Poroszlay út 39.

háztartási
felveszünk.
Veszprém-

EGYÉB

LAKÁS

Központban ke- .xzoba-
, komfortos. föloszimes. 

tavf üléses, olcsó bérű la­
kú.som at elcserélem hason­
lóra vagy nagyobbra Te­
lefon: 46-53

Elcserélem egy.szoba-össz­
komfortos lakásomat föld­
szintes utcai hasonlóval 
Széchenyi u 36.. I eme­
let 8. Szilagyi.

EU seréit m
u 15 alatti keleti fekvé­
sű földszintes, másfél szo­
bi. ténylegesen két külön 
bejáratú szobás os /kom­
fortos, gázfűtéses szövetke­
zeti lakásom a város terü­
leten bárhol levő két szo­
ba, konyhas föbérleti la­
kásért. Érdeklődni ugyan­
ott.

Elcserélem központban 
levő egy szoba, konyha, 
speízos, központi íütéses 
lakásomat. kétszoba-össz- 
komfortosra, költségtérí­
téssel. Ajánlatokat ..Tava­
szi lakáscsere” jeligére a 
kiadóba

INGATLAN

Yámuspércsi halaiban az 
Árva-féle szőlőből 1200 
négyszögöl szóló eladó. 
Érdeklődni Faragó u 22.

Macs, X jmacs 42 alatt 
tanya lebontásra eladó. 
Érdeklődni lehet Debrecen, 
Faiskola u. 30.

:s ooo kilométert futott. 
W.r’burg első kézből el­
adó Megtekinthető na­
pon ;t este 6-tól, Hans,
Libákért utca 8

Kifogástalan, vizsgázott 
Mos/k’. személygépkocsi
eladó. Faiskola u 21 Ist­
ván útból második utca

Eladó 57-c kiadású Opel 
szemei. gépkocsi. Polgár. 
Zólyom u 13. Délelőtt te­
lefon: 98.

407-es Moszkvics sze­
mélygépkocsi eladó. Megte­
kinthető vasárnap, Baksai 
Sándor u. 11.

Wartburg de Luxe kiuta­
lás útadó Kertváros, Ba-

Moszki :< S 107-4 
mélygépkocsi ki fogas tálán
állapotban olcsón eladó

1 ;

Műszaki vizsgázott 250 
köbcentiméteres Veloret el­
adó Csak rokkantnak 

; Kartács u. 18.
Kitűnő állapotban levő 

Skoda Octavia személygép­
kocsi eladó. Monostorpalyi 
u 71. Lencz-telepi Állami

.. . i .
601 - es Trabant személy­

gépkocsi eladó Megtekint­
hető egész nap, Mester 
utca 36

250 köbcentiméteres Jawa 
motorkerékpár eladó. Pa­
csirta u. 8.

Tégláskertben telket ke­
resek házépítéshez. Aján­
latokat ,,Tégláskert” jel­
igére a kiadóba kérem.

Wartburg 900-as sze­
mélygépkocsi eladó. Érdek- 

I lödni: Sípos u. 11. Vágó­
bidnál.

Ilindi meggyfák, harma­
dik évesek, 4. 5, 6 Ft-é: , 
egy tételben 4 Ft-ért el­
adók Bezerédi utca 2 A

Elveszett sarga tacskó, 
patkány fogó kutyám Meg­
találója magas jutalma: 
kap István u 44

Eladó 1 db 1 lovas és 1 
db két lovas jó állapotban 
levő gum: kocsi. Kiss
Áron u. 21

Sajat termésű bor kap­
ható. Faragó u. 22

Gyermekkocsi eladó
Mély, német gyártmányú 
Mat a J. u 17.. IV em 20. 
ajtó

Eladó nagyméretű bontott 
cserépkályha. Alkotmány 
u 4 . fszt. 2.

X Ki hűt kl n Bites!
TÖVÁLL szobafestő és má­
zoló munkát vállal közüle- 
teknek és lakosságnak egy­
aránt.

Nyloncsipke menyasszonyi 
ruha. koszorúslány ruha 
kölcsönzés Batthyány
utca 20.

Elveseett
szemüveg 16- 17-én. Meg­
találója közölje címét 21-24 
telefonon.

Modern, új rövid nylon­
csipke menyasszonyi ruha 
kölcsön vagy eladó. Dimit­
rov u. 4 Női szalon.

Nemesített csemege szo- 
looltvany kapható. Kar 
utca 26

Rózsák! Díszcserjék,
örökzöldek. gyümölcscser­
jék. virághagy mák óriási 
választékban kaphatók. 
Kérje díjmentes fajtais­
mertetőmet. Szállítás pos­
tán. Tóth kertészet. Buda­
pest II., Márton u 30.

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 19C8. MÁRCIUS 24.
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Fock Jenő nyilatkozata 
franciaországi látogatásáról
A francia kormány meghívására Fock Jenő elvtárs, a Magyar Népköz- 

társaság Minisztertanácsának elnöke hétfőn hivatalos franciaországi láto­
gatásra indul. Ebből az alkalomból a Magyar Távirati Iroda munkatársa 
kérdéseket intézett a Minisztertanács elnökéhez. Az alábbiakban közöl­
jük a kérdéseket és Fock elvtárs válaszait.

Hogyan 'téli meg Fock elvtárs a magyar—franciavtfatrfsotatok ed-' 
uigi alakulasat és tovább fejlődésének lehetőségeit?

— Az elmúlt években örvendete­
sen alakultak a két ország kapcso­
latai. Ebben jelentős szerepe van a 
mai francia külpolitikának, amely­
nek egyik jellemző vonása az össz­
európai együttműködésre való tö­
rekvés. Ez lényegében megfelel a 
Magyar Népköztársaság külpoliti­
kai törekvéseinek. Fontos szerepet 
játszottak a kapcsolatok javulásá­
ban azok a magasszintű látogatá­
sok, amelyek politikai, gazdasági és 
kulturális téren járultak hozzá 
együttműködésünk fejlesztéséhez.

— Általában azt mondhatom, 
hogy együttműködésünknek min­
den vonatkozásban nagyok a lehe­

tőségei, s látogatásunk e lehetősé­
gek tanulmányozását is szolgálja.

Milyen program várja Fock 
elvtársat Franciaországban?

— Vendéglátóinkkal a program 
egyeztetése megtörtént. Megbeszé­
lést folytatok majd De Gaulle el­
nökkel, Pompidou miniszterelnök­
kel, Couvc de Murville külügymi­
niszterrel, a kormány más tagjai­
val, s módunk lesz véleményt cse­
rélni az ipari és gazdasági élet ve­
zetőivel is.

— Programunk emellett színes és

változatos, meglátogatunk több kul­
turális intézményt, néhány jelentős 
üzemet, ellátogatunk a francia rá­
dió és televízió központjába. Felke­
ressük Lyon városát, ahol éppen a 
látogatásunkat megelőző napon nyí­
lik meg az 50. évfordulóját ünneplő 
nemzetközi vásár.

Mit vár a látogatástól minisz­
terelnök elvtárs?

— Indokolt várakozással tekintek 
a látogatás elé. Eszmecseréink so­
rán át kívánjuk tekinteni a legfon­
tosabb nemzetközi és a két orszá­
got kölcsönösen érintő kérdéseket. 
Ami a nemzetközi problémákat il­
leti, álláspontunk sok jelentős kér­
désben azonos, vagy közel áll egy­
máshoz. Emellett remélem, hogy az 
országaink közötti kapcsolatok ja­
vulásában is további eredmények­
ről számolhatok be majd visszaté­
résemkor. (MTI)

Dajan
Arab források szerint Dajan 

izraeli had ügy miniszter nem 
ar< heológai kutatások közben 
sérült meg. hanem arab ellen­
állók támadása következtében. 
Az A1 Fala arab ellenálló szer­
vezet Bejrutban pénteken este 
közleményben igazolta ezeket a 
híreket. A közlemény szerint 
szerdán a kora reggeli órákban 
nem messze Tel Aviv-tól arai) 
ellenállók támadták meg kézi­
gránátokkal és gépfegyverekkel 
azt az izraeli gépkocsi oszlopot, 
amelynek élén a hadügyminisz­
ter ellenőrző körútra indult. 
Dajan gépkocsija a támadás 
következtében az árokba for­
dult, két másik gépkocsit az el­
lenállók megsemmisítettek. A 
közlemény azzal zárul, hogy 
már több ízben is támadást 
szerveztek Dajan és kísérete el­
len és csak szerdán sikerült le­
csapni rá. (AFP)

A Biztonsági Tanács pénteken 
két ülésen is foglalkozott a Jordá­
nia ellen elkövetett izraeli agresz- 
sziöval.

A péntek délutáni, magyar idő 
szerint éjszakai ülésen éles hangú 
szóváltásra került sor egyrészt az 
arab delegátusok egvrésze, másrészt 
Arthur Goldberg amerikai képvi­
selő között.

Este a tanács ülését ismét fel­
függesztettek. hogy időt adjanak a 
tagállamoknak a konzultációra, 
amelyek egyébként napközben is 
folytatódtak.

A Biztonsági Tanács tagjai szom­
baton délelőtt folytatták a konzul­
tatív megbeszélést a határozati ja­
vaslatról. A tanács ülését szómba-

Westmoreland
távozik

Johnson elnök pénteken késő 
délután rögtönzött sajtókonferen­
cián jelentette be, hogy Westmo­
reland tábornok rövidesen visszatér 
az Egyesült Államokba és a száraz­
földi hadsereg vezérkari főnöke 
lesz, a nyugdíjba vonuló Harold 
Johnson tábornok helyett. Az elnök 
igyekezett megnyugtatni a közvé­
leményt, hogy Westmoreland távo­
zása nem jelent változást az ame­
rikai taktikában, vagy politikában 
Vietnammal kapcsolatban. A tábor­
nok utódáról egyelőre nincs dön­
tés.

Johnson dicsérte Westmorelandoí, 
sőt az újságíróknak McNamara volt 
hadügyminiszter egy feljegyzését is 
bemutatta, amely szerint a tábor­
nok „igen tehetséges és jóképessé­
gű főtiszt-’.

Az elnök kijelentései ellenére po­
litikai körökben az a vélemény, 
hogy Westmorelandoí „felfelé buk­
tatták". A tábornokot rendkívül éle­
sen bírálták a vietnami szabadság- 
harcosok nagyszabású holdújévi of- 
fenzívája után és több törvényhozó 
követelte azonnali leváltását.

Megalakult az új finn kormány
Helsinki (MTI) Urho Kekkonen 

finn köztársasági elnök pénteken 
este jóváhagyta az új kormány 
névsorát. A kormányt háromhetes 
tanácskozás után a szociáldemokra­

ta Uauno Koivisto, a Finn Nemzeti 
Bank volt elnöki* és az előző kor­
mány pénzügymnisztere alakította 
meg.

I

Waldheim elutazol! Moszkvából
Szem halén Moszkvában hivatalos közleményt adtak ki Kurt Waldheim 

osztrák külügyminiszter moszkvai látogatásáról és tárgyalásairól.

Sajtótájékoztató 
a Csehszlovák 

Nemzetgyűlésben
A Csehszlovák Nemzetgyűlés El­

nöksége a hazai és a Prágában tar­
tózkodó külföldi újságírók részére 
Atonín Novotny köztársasági el­
nök lemondásával kapcsolatban tá­
jékoztatót tartott.

Bejelentette, hogy a Nemzetgyű­
lés Elnöksége március 26-án dönt 
arról, hogy mikorra hívják össze a 
Nemzetgyűlés köztársasági elnök- 
valasztó ülését. Erre valószínűleg 
csak a március 28-i CSKP KB ülés 
befejezése után kerül sor.

Viktor Knapp képviselő, a jogi 
egyetem professzora, a lemondás 
alkotmányjogi vonatkozásairól szólt, 
elmondta, hogy az új köztársasági 
elnök eskütételéig Nemzetgyűlés 
Elnökségének hatáskörébe tartozik 
a kormánynak, vagy tagjainak fel­
nit ntése és kinevezése. Az Alkot­
mányban nincs meghatározva az 
elnökválasztás határideje, de az 
ideiglenes állapot megszüntetése 
érdekében azt mielőbb meg kell 
tartani. Kérdésre válaszolva közöl­
te, hogy az elnök személyére vonat­
kozó javaslat eddig még nem érke­
zett. Az új köztársasági elnök meg­
választásához a képviselők szava­
zatainak háromötöde, vagvis 180 
szavazat szükséges. Jelölni alkot­
mányjogi szempontból a Nemzet- 
gyűlés szerveinek és a képviselők­
nek van joguk; minthogy az elnök 
az eg esz népet képviseli, jelölési 
joga van a Nemzeti Frontba tömö­
rült képviselők csoportjának. (MTI)

A Szovjetunió és Ausztria véle­
ményé szerint az európai államok 
tanácskozásának összehívása hozzá­
járulna az európai feszültség eny­
hüléséhez. A felek megállapítják, 
hogy haladás történt az atomsorom- 
po-szerződés kérdésének megoldá­
sában.

A megbeszélésen a szovjet és az 
osztrák fél hangsúlyozta, hogy min-

ton délre budapesti idő szerint este 
18 órára hívták össze. Megfigyelők 
szerint valószínűleg olyan kompro­
misszumos megállapodás születhet, 
amely nagyjából hasonló lesz a ta­
nács múlt év novemberi határoza 
Iához. (MTI)

den eszközzel meg kell akadályozni 
a nemzeti szocialista ideológia bár­
milyen feléledését. A tárgyalófelek 
me l.vséges aggodalmukat fejezték 
ki a bekét fen veget o vietnami há­
ború további eszkalációja miatt.

Sürgették a fegyveres erők kivo­
nását a közel-keleti konfliktus alatt 
megszállt területekről.

A közlemény megelégedéssel 
állapítja meg, hogy a szovjet—oszt­
rák kapcsolatok eredményesen fej­
lődnek.

A Szovjetunió és Ausztria kül­
ügyminisztere megállapodást írt alá 
a két ország kulturális és tudomá­
ny os együttmű köd ésérő 1.

Kurth Waldheim osztrák külügy­
miniszter moszkvai látogatását be­
fejezve szombaton délelőtt haza­
utazott.

Elutazásakor a seremetyevói re­
pülőtéren Gromiko es mas hivatalos 
személyisegek búcsúztattak. (MTI)

Magyar-jugoszláv 
regionális fejlesztési terv

A múlt év nyarán alakult meg 
a magyar—jugoszláv* gazdasági 
együttműködési bizottság építési 
albizottsága, amely most egyhetes 
ülést tartott Budapesten, és fontos 
megállapodást kötött az 1968. évi 
együttműködésről.

A két ország építésügyi együtt­
működésének megfelelően a ma­
gyar városépítési szakemberek a 
legutóbbi ülésszak óta elkészítettek 
és most bemutatták az előzetes 
tervjavaslatot a magyar—jugoszláv 
határmenti területek regionális fej­
lesztésére.

Az idei együttműködési terv 
többszáz millió forint értékű építő- 
anyagipari és építögyártási árufor­
galmat irányoz elő. A kózos forga­
lomra ajánlott cikklistában 77 fele 
árut, illetve termékcsoportot tün­
tettek fel. (MTI)

A
A magyar- francia államközi kapcso­

latok a hatvanas évek elejétől kezelve 
állandó javulást mutatnak. Ez a tény an 
nál figyelemreméltóbb, mivel a két or 
szag viszonya nemcsak a hidegháború 
éveiben, hanem - más történelmi okok 
miatt már az első világháború előtt, 
majd a két világháború között sem volt 
barátságos. A húszas, harmincas években 
az akkori Harmadik Köztársaság sok bal 
oldali magyarnak, munkásnak es értelmi­
séginek nyújtott menedéket, akik a fehér 
terror elől menekültek Párizsba. A budai 
várban a német orientációval akarták 
ellensúlyozni azt, hogy a francia kormá­
nyok a Isis-antant országaival léptek szö- 
vétségre. A hivatalos kapcsolatok hiányát 
pótolta, hogy a magyar nép őszinte ro- 
konszenvvel viseltetett a francia nép 
iránt, elismerte és igényelte a francia 
kultúra évszázados eredményeit.

A második világháború után a francia­
magyar kulturális kapcsolatok már hiva­
talos támogatással lendültek fel, s meg a 
hidegháború esztendeiben sem szakadtak 
meg. (Francia részről nagyra értékelik, 
hogy Budapesten mindvégig működhetett 
f rancia Intézet, a párizsi Magyar Intézet 
tevékenysége ugyancsak viszonylag za­
vartalan volt azokban a nehéz időkben.) 
A legutóbbi időszakban a kölcsönös mű­
vészeti kiállítások (elég csak a párizsi Petit 
Palais-ban megrendezett átfogó magyar 
művészeti kiállítás óriási sikerére utalni),

professzor és diákcserek a francia tudo­
mányos kutató központ, a ENKS es a Ma­
gyar 1 adományos Akadémia bővülő kap­
csolatai. a hidrológusok, archeológusok, 
borászok, sportedzök és számos terület 
szakembereinek rendszeres tapasztalatcse­
réi jelzik, milyen élő tartalommal lehet 
megtölteni a francia magvar kulturális 
egyezmény kereteit.

Egyébként is egyezmények jelzik a két 
ország viszonyának normalizálódását és 
javulását: hosszú lejáratú kereskedelmi 
egyezmény, konzuli egyezmény, tudomá­
nyos-műszaki együttműködési egyez­
mény. E-zck az államközi megállapodások 
már a kei ország között 1965 januárjában. 
Péter János külügyminiszter párizsi láto­
gatása idején elkezdődött közeledési fo­
lyamatnak a kézzelfogható eredményei. 
(Magyar külügyminiszter azelőtt csak 
békeszerződések aláírására utazott a fran­
cia fővárosba, Couvc de Murville-nck 
iy66 nyarán Budapesten tett látogatása 
pedig egyáltalán precedens nélküli 
volt . . .)

A Magyar Népköztársaság kormánya 
nagy jelentőséget tulajdonít a magyar­
francia kapcsolatok fejlődésének: tudatá­
ban van annak, hogy Franciaország az 
európai biztonság tekintetében müven 
fontos szerepet tölthet be kontinensünkön.

Érdemes külön kitérni a magvar- 
francia gazdasági kapcsolatokra. 1966 
februárjában Budapesten kötötték meg a

*>-i ország történetében .1/ első hosszú 
lejárató megállapodást.

A francia vendéglők asztalára a húr 
gundi csiga" nem egyszer magyarországi 
exportból kerül. Kivitelünknek több mint 
a háromnegyedét még 196p-ben is mező- 
gazdasági G élelmiszeripari termékek tét 
tűk ki. Az árucsere volumene mindaddig 
viszonylag alavsons szinten mozgott és .1 
két ország külkereskedelmében nem biz 
rositott fontosabb helyet.

A mar említett francia „liberalizálás" 
1966 elején a francia vámtarifajegvzek- 
nck mintegv ... főtételére terjedt ki. ál­
talában megszüntette a beviteli mennyi 
*égi korlátozásokat. Most már bútorokat, 
szerszámgépeket, vegyipari és gyógyszer- 
ipari termékeket, rádiókat, rádiócsöve­
ket. háztartási üvegárut, textilipari gyárt­
mányokat. villamosipari készülékeket, 
precíziós- és mérőműszereket szállítunk 
Franciaországba.

A gazdasági, technikai-tudományos es 
kulturális kapcsolatokon túl igen fontos 
a politikai közeledés Magyarország és 
Franciaország között. A párizsi diploma 
cia nem egv nemzetközi kérdésben a 
mienkhez hasonló, ahhoz közeli állás­
pontot foglal cl: a vietnami problémától 
a Közel Keletig többször megmutatko­
zott ez. A politikai közeledés mértékét c 
sorok írója is érzékelni tudta, amikor 
1966 júliusában az a megtiszteltetés érte, 
hogs tolmácsként a francia külügyminisz­
ter oldalara üljön a Gellert Szállóban 
megtartott sajtókonferencián. Nem volt 
nehéz tolmács! feladata: Couvc de Mur­
váik- a diplomáciai zsargon bonyolult ki­
fejezéseit félretéve, egyszerűen és világo­
san fogalmazott. A két ország viszonyá­
nak javításáról őszintén nyilatkozott, 
hangsúlyozva a kapcsolatok kibővítésének 
mind francia-magyar, mind európai vi­
szonylatban megmutatkozó jelentőségét.

A két ország viszonyának biztató ala­
kulása példaként szolgálhat a békés egv 
más mellett élés elvének megvalósulá­
sára.

Pálfv József
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ÖKÖLVÍVÁS

Nagyszerű
győzőimet

aratott
az fi/IGM Vasas

Szombaton este az Arany Bika Bar 
' ’k Termében 70» érdeklődő előtt korú:

-1 - MGM Vasas —S/.ekesfehei".
aI.W Előre NU 11- es ökölvívó c< .o - 
bajnoki mérkőzésre. A végig 
mellett* küzdelemben az MG M Vas,. 
1; Ki irányban szép győzelmet ara:- 
A listavezető Székesfehérvárnak ez 

'-Kő veresege. Súlycsoportonként 
eredmények (elől az MGM Vasas var

31).

1 lármát

: Sütő II. ellen Szék- 
állított versenyzőt. :::0. 
Oláh—Harangozó. A 
ellen pontozással gyö:

AzFerenezi—Durmics.
első menetben döntő fölénnyel győz . . 
renezi. 6:0

Pehely súly: Toth II. -Simon. Jó küz­
delem után Toth II. a harmadik menet­
ben a mérkőzést feladta. G:2.

Könnyű súly: Az MGM Vasas Magy 
ellen nem állított versenyzőt. 6:4.

Kisválto súly: Bálocska—Réznél. S1 A 
utes volt ezen a mérkőzésén, mely : 
Róznel pontozással megnyert. 6:6.

\ alto súly: Filep—Rajkó Kot megró- - 
dl to ütés után Filep az első menő 
feladta a mérkőzést. 6:8.

Nagy váltó súly: Aba: —Székely, 
meny mérkőzés. Abai pontozással nv.
8 :8.

Közép súly: Lévai—Kovács. Félperi 
küzdelem után Kovács a keményen 
Eavni ellen feladta. 10:8.

Felnehéz súly: Somogyi—Tóth. Az < ;- 
so menetben Tóth edzője bedobta a : - 
rütközőt, s ezzel a Debrecenit 
nyerték a mérkőzést. 12:8.

Nehéz súly: Deák—Antal. A debreceni 
ökölvívó az első menetben feladta. 12:10.

A mérkőzésen Szolnoki. Dómján 
Habony bíráskodott.

tbc
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HAJDÚ-BIHARI
V*

A Magyar Szocialista Munkáspárt 
Hajdú-Bihar megyei Bizottságának ... 

Szerkeszti a szerkesztő bizottság 
Főszerkesztő: Pa 11 ás Imre 
Szerkesztőség: Debrecen. 

Tóthfalusi tér 10.
Telefon: 21-40

Kiadja a Hajdú-Bihar megyei 
Lapkiadó Vállalat 

Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 
Felelős kiadó: Balogh Bind róni- 

Telefon: 30-01 
Terjeszti a Magyar Posta 

Előfizetési díj egy hóra 20 forint 
Előfizethető a helyi postahivataloknál 

és kézbesítőknél 
Index: 25 027

Alföldi Nyomda, Debrecen 
Felelős vezető: Ben kő István

Grúz pioníi 
Debrecenül

// N/Z

A LABDARÚGÓ NB lll-ÉRT

Hajdúszoboszló - 
D. Építők 2:0 (t:0)|
A labdarúgó NB III második fordulj 

j-bol szombaton délután Debn í játszották le a Hajdúszoboszlói R,,e 1 
kai D. Építők bajnoki mérkőzést A 1 
Építők sporttelepén 500 néző élőt* 
játékvezető bíráskodása mellett kerül* - 
sor a találkozóra.

Hajdúszoboszló: Jancsó — Kiss m I 
Kas L. Juhász — Szikszói. Havacs‘ i 
Bujdosó, Halas. Picz.il. Kiss II

D. Építők: •:
P I L„ Hőse - Bakó S 

(Böjti ír. — a szünetben) — Gulyas i; 
Balázs. Szigeti, Szabó. Nagy. 1

Meg fél pere sem telt el, a szobosz- 
■ óiak megszerezték a vezetést: , -.: '
beadás szállt a Il-es pont tájára, <. jjf... 

bbal a jobb
labdát. 1:0. Ezután jórészt mezőny 
folyt. anélkül, hogy a ka* ik \, /. 
erűitek volna S inét 

kezdeményezett, azonban az 55*.'percben 
újabb gólt ért el a vendégcsapat: szik- 
z.ai lövése ;• kapufán".; sz.apattan* 

<■-. a résen tevő Piczil a jobbsarokba he- 
' ’ " Két perc

lovese csattant a kapufan. a harmad.i 
félórában egyre csapkod,>bba vált a iá- 
tek. több szabálytalansággal tarkítva "

■.- .

'■•seri Hajdúszoboszlói Bocskai jobbár!
Építők < >katl

kapkodott. Az eredmény igazságos a 3 
K H és K

ÍT. (a mezőny legjobbja), az Enítőkb 
t.i* es Szabó játéka érdemel dicsért

„Látod, itt van a téri 
törőház”

Grúziából, Tbiliszi \ j 
nírcsoport érkezett szol 
cserelátogatásra Debl 
kedves vendégeket > 
után ünnepélyes keret (| 
gadták az Üttöröhazbaif 
viladze, a csoport vezo 
dotta, hogy ez az els I 
csoport, amely hazánk!

A baráti találkozón 
gyár úttörők színvonal 
kedveskedtek egyrnásnJ 
nyújtott, amikor dobog<| 
Irakli Zsanelidze és 
lidze testvérpár. A 7 
fiút, akinek szépen zd 
van. nővére kísérte 
testvérpár műsora n; 
aratott.

A grúz pionírok val 
előtt megtekintették a 
zetességeit. Ellátogatta ki 
zeumba, a Kossuth íj 
mányegvetemre.

A. grúz csoport B | 
zott, ahonnan április < 
vissza hazájukba.

fl VII előkés;! 
a KISZ megyei 

napirendje:]
Hétfőn délelőtt ü 

KISZ Hajdú-Bihar nu| 
hajtő bizottsága. Illisz 
Kis/, megyei bi I
rónak előterjesztéséi ■ i 
azt a javaslatot, h,gv 
fiai világifjúsági talaj 
gyén két — figyeleml» 
hetőségeket — hat : 
je. Majd Szüts Pál. 
ponti Bizottsága ku | 
nak vezetője tájékozta | 
hajtó bizottság lag’s. | 
nemzetközi es hazai ej 
ről. arról, hogy a mag'J 
400 küldött . I

Szövi

Lti


